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Πεξίιεςε 

 

Αληηθείκελν απηήο ηεο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο είλαη ε ζηαηηθή θαη δπλακηθή αλάιπζε ελόο 

εκπνξηθνύ θέληξνπ κε αίζξην, απνηεινύκελν από πέληε ζηάζκεο (δύν ππόγεηα, ηζόγεην θαη δύν 

νξόθνπο) θαη κεηαιιηθό ζθειεηό κε ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο ηύπνπ Υ. ΢ηα θεθάιαηα πνπ 

αθνινπζνύλ πεξηγξάθεηαη ε πνξεία κειέηεο ηεο θαηαζθεπήο απηήο.  

Ζ παξνύζα κειέηε αξρίδεη κε κηα ζύληνκε εηζαγσγή πνπ αθνξά ηελ εμέιημε ζηελ ρξήζε ησλ 

κεηαιιηθώλ θαηαζθεπώλ θαη ηα βαζηθά βήκαηα θαηαζθεπήο ηνπο. Δπίζεο, γίλεηαη κηα αλαθνξά ζηα 

εκπνξηθά θέληξα ε νπνία ζπκπεξηιακβάλεη ηελ θαηεγνξηνπνίεζε ησλ θαηαζθεπώλ ζε θηίξηα 

εκπνξηθήο ρξήζεο, βαζηθέο πξνδηαγξαθέο ελόο εκπνξηθνύ θέληξνπ , θαη ηελ εμέιημε ηεο θαηαζθεπήο 

ησλ εκπνξηθώλ θέληξσλ ζηελ Διιάδα αιιά θαη παγθνζκίσο. Ζ εηζαγσγή νινθιεξώλεηαη κε ηελ 

πεξηγξαθή ησλ πξνγξακκάησλ αλάιπζεο θαη ειέγρνπ πνπ ρξεζηκνπνηήζεθαλ γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε 

κειέηε. 

Δλ ζπλερεία, γίλεηαη ε γεληθή πεξηγξαθή ηνπ θνξέα όζσλ αθνξά ηα πιηθά,  ηε γεσκεηξία θαη ηα 

είδε ησλ δηαηνκώλ πνπ ηνλ απνηεινύλ. Αθνινπζεί ε αλάιπζε ησλ θνξηίσλ  πνπ θαηαπνλνύλ ηελ 

θαηαζθεπή κε ηδηαίηεξε έκθαζε ζηηο ζεηζκηθέο δξάζεηο γηα ηηο νπνίεο ζρεδηάζηεθε ην θάζκα 

απόθξηζεο θαη ν ζπλδπαζκόο ησλ θνξηίζεσλ κε βάζε ηνπο νπνίνπο έγηλε ε επίιπζε.  

Έρνληαο εμάγεη ηα απνηειέζκαηα ηεο δπλακηθήο αλάιπζεο, ε κειέηε ζπλερίδεηαη κε ηελ ρξήζε 

ησλ απνηειεζκάησλ απηώλ έηζη ώζηε λα πξαγκαηνπνηεζνύλ όινη νη έιεγρνη ησλ κεηαιιηθώλ κειώλ 

ηνπ θνξέα θαη ησλ ζπλδέζεσλ ηνπο.  
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Abstract 

The subject of this dissertation is the static and dynamic analysis of a shopping center with atrium 

which consists five levels (two basements, a ground floor and two floors) and a steel framed 

structure with X type bracings. The following chapters describe the process of this study.  

The study starts with a short introduction of the evolution in the use of the metallic constructions 

and the basic steps of their construction. Also, there is a report about the shopping centers which 

includes the categorization of the constructions into constructions of commercial use, basic 

construction specifications of shopping centers, and the evolution of the shopping centers in Greece 

but also globally. The introduction ends with a report on the programmers that have been used for the 

analysis and the control of the steel structure.  

 Thereafter, the general description of the construction takes place, with the materials, the 

geometry and the sections that constitute its structure. A development of the load analysis on the 

structure follows, emphasizing on the earthquake loads and the load case combinations by which the 

response spectra and the analysis of the structure have been calculated. 

The study continuous with the use of the dynamic analysis results for the control of the steel 

structure members and their connections.       
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Δπραξηζηίεο 

Με ηελ πεξάησζε ηεο δηπισκαηηθήο κνπ εξγαζίαο, κνπ δίλεηαη ε επθαηξία λα εθθξάζσ ηηο 

επραξηζηίεο κνπ ζηα άηνκα πνπ κε βνήζεζαλ γηα ηελ νινθιήξσζε ηεο, ζεκαηνδνηώληαο έηζη ην 

ηέινο ησλ ζπνπδώλ κνπ ζην Δζληθό Μεηζόβην Πνιπηερλείν πνπ γηα κέλα ήηαλε ε κεγαιύηεξε θαη 

πην ζπλαξπαζηηθή εκπεηξία κέρξη ζηηγκήο. 

Θα ήζεια λα εθθξάζσ ηηο επραξηζηίεο κνπ ζηνλ επηβιέπνληα θαζεγεηή κνπ θ  Η.Ραπηνγηάλλε γηα 

ηελ επηζηεκνληθή ηνπ θαζνδήγεζε, ηελ ππνκνλή ηνπ θαη ηελ ππνζηήξημε ηνπ θαζ όιε ηελ δηάξθεηα 

ηεο εθπόλεζεο ηεο δηπισκαηηθήο κνπ εξγαζίαο. 

Δπίζεο ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηελ εηαηξεία Sofistik Hellas θαη ζπγθεθξηκέλα ηνλ θ 

Μπηηδαξάθε γηα ηελ νπζηαζηηθή ηνπ βνήζεηα ζε ζέκαηα πνπ αθνξνύζαλ ηελ θαηαλόεζε θαη ηνλ 

ρεηξηζκό ηνπ πξνγξάκκαηνο Sofistik κε ην νπνίν θαη έθαλα ηελ αλάιπζε ηνπ θνξέα κνπ. 

Σέινο επραξηζηώ ηελ νηθνγέλεηα κνπ γηα ηελ πιήξε θαηαλόεζε θαη ππνζηήξημε ζε όιε ηελ 

δηάξθεηα ησλ ζπνπδώλ κνπ. 

Ά.Εέξβα  
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1 Δηζαγσγή 

1.1 Γεληθά 

Ο ζίδεξνο, παξά ην γεγνλόο όηη απνηειεί πιηθό γλσζηό ήδε από ηνπο πξντζηνξηθνύο ρξόλνπο, 

άξρηζε λα ρξεζηκνπνηείηαη επξέσο θαη νπζηαζηηθά ζε αξρηηεθηνληθνύο εθαξκνγέο πνιύ πξόζθαηα. 

Σόζν νη Έιιελεο ησλ θιαζζηθώλ ρξόλσλ όζν θαη νη Ρσκαίνη δελ έδεηρλαλ εκπηζηνζύλε ζην ζίδεξν 

ιόγσ ησλ πεξηνξηζκέλσλ  δπλαηνηήησλ επεμεξγαζίαο ησλ πιηθώλ ,ηελ ζπγθεθξηκέλε επνρή, νπόηε 

ηνλ ρξεζηκνπνηνύζαλ κε ηδηαίηεξε θεηδώ. Αθόκε θαη ζηελ πεξίνδν ηεο αλαγέλλεζεο ν ζίδεξνο 

ρξεζηκνπνηήζεθε απνθιεηζηηθά είηε γηα ηελ θαηαζθεπή ζπλδέζεσλ είηε σο ζηνηρείν ζύλδεζεο 

δεπηεξεπνπζώλ θαηαζθεπώλ π.ρ. θηγθιηδώκαηα, δηαθνζκεηηθά ζηνηρεία θ.ι.π. 

Ζ αθεηεξία ηεο ζπζηεκαηηθήο ρξήζεο ηνπ ζηδήξνπ ζηηο δνκηθέο θαηαζθεπέο ηνπνζεηείηαη ζηελ 

βηνκεραληθή επνρή. Από απηό ην ρξνληθό ζεκείν θαη κέρξη ζήκεξα παξνπζηάδεηαη απεηξία 

παξαδεηγκάησλ ζηδεξνθαηαζθεπώλ.  

1.2 Ζ ρξήζε θαη ε θαηαζθεπή ησλ κεηαιιηθώλ θαηαζθεπώλ. 

Γνκηθό ζηνηρείν ηνπ θέξνληα νξγαληζκνύ ζε κηα κεηαιιηθή θαηαζθεπή (ζύκκηθηε θαηαζθεπή), 

είλαη ν ράιπβαο, ν νπνίνο ζε ζπλδπαζκό κε ην ζθπξόδεκα πξνζθέξεη αζθάιεηα, ηαρύηεηα 

θαηαζθεπήο, πνηόηεηα θαηαζθεπήο, νηθνλνκία ελώ παξάιιεια παξέρεη ηελ δπλαηόηεηα επίιπζεο-

πινπνίεζεο ζεκαληηθώλ αξρηηεθηνληθώλ επηινγώλ πνπ δύζθνια κπνξνύλ λα επηηεπρζνύλ κε ηηο 

παξαδνζηαθέο θαηαζθεπέο από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα.   

 Ο ¨ζθειεηόο¨ κηαο κεηαιιηθήο θαηαζθεπήο  απνηειείηαη από κεηαιιηθά δνκηθά ζηνηρεία ελώ νη 

πιάθεο θαη ε ζεκειίσζε από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα. Ο κεηαιιηθόο ζθειεηόο θαηαζθεπάδεηαη 

πιήξσο ζην εξγνζηάζην παξαγσγήο ελώ ηα κεηαιιηθά ζηνηρεία ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνύ 

ηνπνζεηνύληαη θαη βηδώλνληαη ζηηο πξνθαζνξηζκέλεο ,από ηελ ζηαηηθή κειέηε, ζέζεηο.  

Οη πιάθεο ησλ νξόθσλ θαηαζθεπάδνληαη από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα θαη ην θαινύπσκα ηνπο 

κπνξεί λα γίλεη κε κεηαιιηθή ιακαξίλα ή κε πέηζσκα (ζύλεζεο θαινύπσκα πιάθαο). Ζ θαηαζθεπή 

ηεο ζεκειίσζεο γίλεηαη πάληα ζύκθσλα κε ηελ ζηαηηθή κειέηε βάζε ηνπ αξρηηεθηνληθνύ ζρεδίνπ 

θαη γίλεηαη ρξήζε νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο. Πξηλ ηε ζθπξνδέηεζε ηεο ζεκειίσζεο ηνπνζεηνύληαη 

ηα αγθύξηα έδξαζεο ηνπ κεηαιιηθνύ ζθειεηνύ 

΢ε ζύγθξηζε κε ηα παξαδνζηαθά θηίξηα από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, νη κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο 

ππεξηεξνύλ ζε πνιινύο ηνκείο, νη θπξηόηεξνη εθ ησλ νπνίσλ είλαη : 

 Σαρύηεηα θαη αθξίβεηα θαηαζθεπήο. Λόγσ ηνπ κεγάινπ βαζκνύ πξνθαηαζθεπαζκέλσλ 

κειιώλ πνιιέο εξγαζίεο, πνιιέο εξγαζίεο κπνξνύλ λα πξαγκαηνπνηνύληαη  ηαπηόρξνλα 

θαη αλεμάξηεηα από ηηο θαηξηθέο ζπλζήθεο.  

 Μεγάια αλνίγκαηα. Δπηηξέπνπλ ηελ έμππλε δηαξξύζκηζε ησλ εζσηεξηθώλ ρώξσλ. 

 Μηθξέο δηαζηάζεηο ππνζηπισκάησλ. Απμάλνπλ ηνλ σθέιηκν ρώξν. 

 Δπειημία ζηελ δηακόξθσζε πξνζόςεσλ. 

 Δπειημία ζηελ πξνζαξκνγή, πξνζζήθε, κεηαηξνπήο θαη ρξήζεο ειεθηξνκεραλνινγηθώλ 

εγθαηαζηάζεσλ. 

 Αληηζεηζκηθόηεηα. 
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 Γπλαηόηεηα ελίζρπζεο θαη επηζθεπήο. 

 Γπλαηόηεηα απνζπλαξκνιόγεζεο. 

 Γπλαηόηεηα αλαθύθισζεο ηνπ ράιπβα. 

Οη κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο παξνπζηάδνπλ θαη αξθεηά κεηνλεθηήκαηα. Οη θαηαζθεπαζηηθέο 

αηέιεηεο ησλ κειώλ θαη ησλ ζπλδέζεσλ, ε επαηζζεζία ηνπο ζε δηάβξσζε θαη ζηελ ππξθαγηά, ε 

απαίηεζε εμεηδηθεπκέλνπ εξγαηνηερληθνύ πξνζσπηθνύ θαη ην κεγάιν θόζηνο κειέηεο απνηεινύλ ηηο 

βαζηθέο ηνπο αδπλακίεο. Ζ επαηζζεζία ηνπ ράιπβα ζηελ δηάβξσζε θαη ηελ ππξθαγηά, πιένλ 

αληηκεησπίδεηαη εύθνια κε ζύγρξνλα πιηθά επηθάιπςεο ησλ κεηαιιηθώλ ζηνηρείσλ ηα νπνία 

ιεηηνπξγνύλ πξνζηαηεπηηθά ρσξίο λα επεξεάδνπλ ηελ ιεηηνπξγία ηνπο. 

Δδώ θαη αξθεηέο δεθαεηίεο, ν ζθειεηόο από ράιπβα είλαη ην βαζηθό δνκηθό ζηνηρείν ζηελ 

θαηαζθεπή πνιπώξνθσλ θηηξίσλ ζε όιν ηνλ θόζκν θαη θαίλεηαη όηη ζα απνηειέζεη ηνλ θπξίαξρν 

παξάγνληα όισλ ησλ κεηαιιηθώλ θαηαζθεπώλ. ΢ηελ Διιάδα νη κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο 

ρξεζηκνπνηνύληαη εδώ θαη κεξηθά ρξόληα γηα ηελ θαηαζθεπή απνζεθώλ, βηνκεραληθώλ θηηξίσλ θαη 

εκπνξηθά θέληξα ελώ ηα ηειεπηαία ρξόληα έρεη αξρίζεη ε ρξήζε ηνπο θαη ζε πεξηπηώζεηο θαηνηθηώλ.  

 

 

1.3 Σα εκπνξηθά θέληξα 

1.3.1 Γεληθά 

Σα θηίξηα ή ηα ηκήκαηα ηνπο  θαη ηα δνκηθά έξγα  αλάινγα κε ηελ ρξήζε ηνπο ηαμηλνκνύληαη ζε 

θαηεγνξίεο. Ζ θαηεγνξία ηνπ εκπνξίνπ πεξηιακβάλεη, εθηόο ησλ άιισλ, όζα θηίξηα ή ηκήκαηα 

θηηξίσλ ή δνκηθά έξγα ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηελ έθζεζε θαη πώιεζε εκπνξεπκάησλ. ΢ε απηή ηελ 

θαηεγνξία αλήθνπλ ηα εκπνξηθά θέληξα.  

Δκπνξηθό θέληξν είλαη έλα θηίξην ή έλα ζύκπιεγκα θηηξίσλ ηα νπνία ζηεγάδνπλ κεγάιν αξηζκό 

εκπνξηθώλ θαηαζηεκάησλ, ρώξνπο εζηίαζεο  θαη αλαςπρήο  ελώ ηαπηόρξνλα  παξέρνπλ ζηνπο 

επηζθέπηεο ηνπο  κηα ζεηξά από ππεξεζίεο δηεπθόιπλζεο όπσο ρώξνπο ζηάζκεπζεο, ηξάπεδεο ή 

Α.Σ.Μ, εγθαηαζηάζεηο γηα ζύγρξνλεο ειεθηξνληθέο εθαξκνγέο, θιπ.  

Έλα εκπνξηθό θέληξν ζπγθαηαιέγεηαη ζηα θηίξηα πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη από ην θνηλό
1
, νπόηε 

απαξαίηεηα πξέπεη λα δηαζέηεη α) ρώξνπο πγηεηλήο γηα θάζε θαηεγνξία ρξεζηώλ 

ζπκπεξηιακβαλνκέλσλ θαη ησλ εκπνδηδόκελσλ αηόκσλ, β) εγθαηαζηάζεηο ζέξκαλζεο θαη γ) 

θιηκαηηζκνύ . 

 Ο κέγηζηνο αξηζκόο αηόκσλ πνπ επηηξέπεηαη ζε θηίξην πνπ πξννξίδνληαη γηα ρξήζε 

εκπνξίνπ, ζύκθσλα κε ηνλ θηηξηνδνκηθό θαλνληζκό
2
 είλαη:  

 ΢ηνπο ρώξνπο πσιήζεσλ  πνπ βξίζθνληαη ζην ηζόγεην έλα άηνκν αλά ηξία (3) 𝑚2 κηθηνύ 

εκβαδνύ. 

 ΢ηνπο ρώξνπο πσιήζεσλ  πνπ βξίζθνληαη ζε νπνηνδήπνηε όξνθν άλσ ηνπ ηζνγείνπ, έλα 

άηνκν αλά 6 𝑚2κηθηνύ εκβαδνύ. 

 ΢ηνπο ρώξνπο εκπνξίνπ πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη γηα απνζήθεπζε θαη παξαιαβή 

εκπνξεπκάησλ, όπνπ δελ επηηξέπεηαη ε πξόζβαζε ζην θνηλό, έλα άηνκν αλά 30 

𝑚2 κηθηνύ εκβαδνύ. 

                                                 
1
 http://www.ypeka.gr/LinkClick.aspx?fileticket=JkWbPVa5NOw%3D&tabid=380&language=el-GR 

2
http://www.apd-

depin.gov.gr/mediaupload/%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%9F%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%99%CE%91/asf

aleia_se_ergasiakous_xorous.pdf 

http://www.ypeka.gr/LinkClick.aspx?fileticket=JkWbPVa5NOw%3D&tabid=380&language=el-GR
http://www.apd-depin.gov.gr/mediaupload/%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%9F%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%99%CE%91/asfaleia_se_ergasiakous_xorous.pdf
http://www.apd-depin.gov.gr/mediaupload/%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%9F%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%99%CE%91/asfaleia_se_ergasiakous_xorous.pdf
http://www.apd-depin.gov.gr/mediaupload/%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%9F%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%99%CE%91/asfaleia_se_ergasiakous_xorous.pdf
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1.3.2 Ζ εμέιημε ησλ εκπνξηθώλ θέληξσλ 

Τπάξρεη κεγάιε θηινινγία ζρεηηθά κε ηελ ηζηνξία ησλ εκπνξηθώλ θέληξσλ θαη θάπνηνη 

ηνπνζεηνύλ ηελ αξρή ηεο πίζσ ζηελ  αγνξά ησλ αξραίσλ ειιεληθώλ θαη ξσκατθώλ πόιεσλ ελώ 

άιινη ζηε Μεγάιε Βξεηαλία ηνλ 18
ν
 θαη 19

ν
 αηώλα. Όκσο ε ηζηνξία ηνπ εκπνξηθνύ θέληξνπ κε ηελ 

ζεκεξηλή έλλνηα ηνπ όξνπ (π.ρ. εμειηγκέλεο θαηαζθεπέο, ζύγρξνλεο ππεξεζίεο, ηεξάζηηνη ρώξνη 

ζπλάζξνηζεο θ.ι.π) μεθίλεζε από ηηο Ζλσκέλεο Πνιηηείεο. ΢ηηο Ζ.Π.Α ην 1980, άλνημαλ ηα 

κεγαιύηεξα εκπνξηθά θέληξα θαη μεθίλεζε ε εμάπισζε ηνπο ζε όιε ηελ Δπξώπε. 

΢ηελ Διιάδα όπνπ κόιηο πξηλ ιίγα ρξόληα έθαλαλ ηελ εκθάληζε ηνπο ηα πξώηα εκπνξηθά θέληξα, 

ζπλερίδεη λα ππάξρεη κεγάιν πεξηζώξην αλάπηπμεο ιακβάλνληαο ππόςε ηηο ζηαηηζηηθέο κειέηεο 

ζύκθσλα κε ηηο νπνίεο ζηελ Διιάδα αληηζηνηρνύλ κόιηο 36  𝑚2 εκπνξηθώλ θέληξσλ αλά 1000 

θαηνίθνπο όηαλ ζε άιιεο ρώξεο όπσο ε Γαιιία είλαη 241 𝑚2αλά 1000 θαηνίθνπο.  

Ζ ρξπζή επνρή ησλ εκπνξηθώλ θέληξσλ ζηελ Διιάδα μεθίλεζε ζηα ηέιε ηνπ 2005.Σόηε άξρηζαλ 

λα ιεηηνπξγνύλ ην The Mall Athens ζην Μαξνύζη (κόλν κέζα ζην 2008 δέρηεθε 12 εθαηνκκύξηα 

επηζθέπηεο), θαη ην Mediterranean Cosmos ζηε Θεζζαινλίθε. Ζ επηηπρία ηνπο ήηαλ ηέηνηα πνπ 

νδήγεζε ζε αλάινγα εγρεηξήκαηα (π.ρ.Avenue, Golden Hall) θαη ε νπνία ζπλερίδεηαη όρη κόλν ζηελ 

πξσηεύνπζα αιιά θαη ζε άιιεο κεγάιεο πόιεηο όπσο Ησάλληλα, Κξήηε, Λάξηζα θ.α. 

Οη παξαθάησ εηθόλεο
3
 έρνπλ ζθνπό λα δώζνπλ ζηνλ αλαγλώζηε κηα εηθόλα γηα ηηο όςεηο θαη ηελ 

θαηαζθεπή ησλ εκπνξηθώλ θέληξσλ κε κεηαιιηθό ζθειεηό. 

 

 

                                                 
3
 Οη θσηνγξαθίεο είλαη από ηελ ηζηνζειίδα http://www.emporis.com/ 

http://www.emporis.com/
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Δκπνξηθό θέληξν The Mall,Μαξνύζη, Αζήλα. 

 

 

Δκπνξηθό θέληξν The Mall,Μαξνύζη, Αζήλα. 
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Δκπνξηθό θέληξν Mediterranean Cosmos, Θεζζαινλίθε. 

 

Δκπνξηθό θέληξν Avenue, Μαξνύζη, Αζήλα.  
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Δκπνξηθό θέληξν Avenue, Μαξνύζη, Αζήλα.  

 

Δκπνξηθό θέληξν Avenue, Μαξνύζη, Αζήλα.  
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Δκπνξηθό θέληξν Avenue, Μαξνύζη, Αζήλα.  
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Δκπνξηθό θέληξν Golden Hall, Μαξνύζη, Αζήλα. 
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Δκπνξηθό θέληξν Golden Hall, Μαξνύζη, Αζήλα. 
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1.4  Πξνγξάκκαηα αλάιπζεο θαη ειέγρνπ ηνπ  θνξέα 

1.4.1 Sofistik 2012 

Ζ κνληεινπνίεζε ηνπ θνξέα ηεο παξνύζαο θαηαζθεπήο, ε ζηαηηθή θαη ε δπλακηθή ηνπ αλάιπζε 

έγηλαλ κε ην πξόγξακκα Sofistik. To Sofistik είλαη έλα ινγηζκηθό πξόγξακκα, πνπ ζηεξίδεηαη ζηελ 

κέζνδν ησλ πεπεξαζκέλσλ ζηνηρείσλ κε απεξηόξηζηεο δπλαηόηεηεο αλάιπζεο θαη δηαζηαζηνιόγεζεο 

κηαο θαηαζθεπήο. 

Σν ζρεδηαζηηθό ηνπ πξόγξακκα είλαη ζε πεξηβάιινλ AutoCAD θαη αθνξά ηελ δεκηνπξγία 

θαηαζθεπαζηηθώλ ζρεδίσλ ζε εθαξκνγέο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο θαη κεηαιιηθώλ θαηαζθεπώλ. Ζ 

δηαζηαζηνιόγεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο, πεξηιακβάλεη νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, πξνεληεηακέλν 

ζθπξόδεκα θαη ειέγρνπο κεηαιιηθώλ θαη ζύκκηθησλ θαηαζθεπώλ, ζύκθσλα κε ηνπο Eπξσθώδηθεο. 

Δπίζεο, ην πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα γηα ζηαηηθή θαη δπλακηθή αλάιπζε, θαη γηα κε 

γξακκηθό ππνινγηζκό πιηθνύ (ειαζηνπιαζηηθόηεηα, ξεγκάησζε)  θαη γεσκεηξίαο (ζεσξία 2
εο

, 3
εο

 

ηάμεο).  

Σν Sofistik απνηειείηαη από ππνπξνγξάκκαηα ηα νπνία γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε κειέηε  

ρξεζηκνπνηήζεθαλ ζε ζπζρέηηζε κεηαμύ ηνπο. Αξρηθά εηζάγακε ηα δεδνκέλα πνπ αθνξνύλ ηα πιηθά 

θαη ηα είδε ησλ δηαηνκώλ ηεο θαηαζθεπήο (ππνξνπηίλα AQUA). ΢ηε ζπλέρεηα νξίζακε ηε γεσκεηξία 

ηνπ θνξέα, εηζάγνληαο ζπληεηαγκέλεο θόκβσλ (ππνξνπηίλα GENF), ηα είδε ησλ θνξηίζεσλ 

(ππνξνπηίλεο ASE, DYNA), θαη ηνπο ζπλδπαζκνύο ησλ θνξηίζεσλ από ηηο νπνίεο θαηαπνλείηαη 

(ππνξνπηίλα MAXIMA). Μέζσ ηεο MAXIMA θαηαζθεπάζηεθε επίζεο ε πεξηβάιινπζα γηα ην 

ζπλδπαζκό ζηαηηθώλ θαη ζεηζκηθώλ θνξηίζεσλ θαη πξνζδηνξίζηεθαλ ηα δπζκελέζηεξα εληαηηθά θαη 

παξακνξθσζηαθά κεγέζε.  

1.4.2 Instant2000 

Ο έιεγρνο ησλ ζπλδέζεσλ ησλ κεηαιιηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα έγηλε κε ην πξόγξακκα Instant. 

Σν πξόγξακκα απηό παξέρεη ηελ δπλαηόηεηα ηεο δηαζηαζηνιόγεζεο ελόο ζπλόινπ δηαθνξεηηθώλ 

θόκβσλ ζε κηα εληαία εξγαζία. Τπάξρεη ε δπλαηόηεηα επηινγήο ησλ ζπλδέζεσλ νη νπνίεο ζα 

ειεγρζνύλ θαζώο θαη γηα ηηο πεξηπηώζεηο θνξηίζεσλ θαη ζπλδπαζκώλ. ΢ην πξόγξακκα αθνύ επηιεγεί 

ν ηύπνο ηεο ζύλδεζεο, ζηε ζπλέρεηα πξέπεη λα νξηζζνύλ ηα κέιε, νη δπλάκεηο θαζώο θαη νη 

ιεπηνκέξεηεο πνπ αθνξνύλ ηελ ζπγθεθξηκέλε ζύλδεζε. Οη ιεπηνκέξεηεο θάζε ζύλδεζεο 

εκθαλίδνληαη ζηελ πεξηνρή ζρεδίνπ ζε δηαθνξεηηθέο όςεηο θαη ππό θιίκαθα, έηζη ώζηε λα ππάξρεη 

θαη γξαθηθή απεηθόληζε ησλ δεδνκέλσλ, Κάζε αιιαγή ζε δηαηνκέο, θνριίεο, θαη απνζηάζεηο 

επεξεάδεη ην ζρέδην θαη απεηθνλίδεηαη ζε απηό έηζη ώζηε ν ρξήζηεο λα έρεη κία ξεαιηζηηθή 

απεηθόληζε ηεο θαηάζηαζεο. 

΢ην πξόγξακκα, αξρηθά νξίζηεθε ν ηύπνο γηα θάζε θόκβν (π.ρ. δνθόο ζε ππνζηύισκα, έδξαζε 

ππνζηπιώκαηνο θιπ.) θαη ζηελ ζπλέρεηα θαζνξίζηεθαλ νη δηαηνκέο ησλ κειώλ πνπ ηνλ ζπληξέρνπλ 

θαζώο θαη ηα εληαηηθά κεγέζε ηνπο. Σν επόκελν βήκα ήηαλ ν θαζνξηζκόο ησλ ιεπηνκεξεηώλ ηεο 

ζύλδεζεο (π.ρ. πιάθεο, ζπγθνιιήζεηο, θνριίεο, εληζρύζεηο, θιπ.) θαη ηέινο έγηλαλ νη έιεγρνη 

ζύκθσλα κε ηνλ ΔΚ3 θαη παξάρζεθε ε αλαθνξά ιεπηνκεξεηώλ θαη απνηειεζκάησλ. 
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2 Πεξηγξαθή Έξγνπ 

2.1 Καηαζθεπαζηηθά ΢ηνηρεία  

Ζ παξνύζα εξγαζία αθνξά ηελ κειέηε κηαο κεηαιιηθήο θαηαζθεπήο ε νπνία ζα ζηεγάζεη ηνπο 

ρώξνπο ελόο εκπνξηθνύ θέληξνπ. Πξόθεηηαη γηα κηα θαηαζθεπή κε πέληε ζηάζκεο (δύν ππόγεηα, 

ηζόγεην θαη δύν νξόθνπο) θαη κεηαιιηθό ζθειεηό κε ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο κνξθήο Υ.     

Σα δνκηθά ζηνηρεία κέρξη ην ηζόγεην απνηεινύλ ηνπο δύν ππόγεηνπο ρώξνπο ζηάζκεπζεο ηνπ 

θηηξίνπ . Σν θάζε parking είλαη θαηαζθεπαζκέλν από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε δηαζηάζεηο  

38m*38m (1444m2) θαη ύςνο 3.5m. Οη δνθνί ηνπ  παηώκαηνο ηνπ δεπηέξνπ ππνγείνπ επηιέρζεθαλ 

λα είλαη αλεζηξακκέλεο δνθνί ηαπ, δηαζηάζεσλ hf/h/bef/bw=0.20m/1.20/1.40/0.80, έηζη ώζηε λα 

απνηειέζνπλ θαη ηελ ζεκειίσζε ηνπ θνξέα, κε ηελ κνξθή δηθηύνπ πεδηινδνθώλ. Οη δνθνί ηεο 

νξνθήο ηνπ δεπηέξνπ ππνγείνπ θαη ηνπ πξώηνπ ππνγείνπ απνηεινύληαη από απιέο δνθνύο ηαπ ησλ 

ίδησλ δηαζηάζεσλ. Σν πάρνο πιάθαο ησλ ππνγείσλ είλαη 0.20m θαη ηα ππνζηπιώκαηα είλαη 

ηεηξαγσληθά δηαζηάζεσλ 0.80*0.80. 

Σν ζθπξόδεκα πνπ ρξεζηκνπνηήζεθε γηα ηελ θαηαζθεπή είλαη θαηεγνξάο C20/25, ελώ ν ράιπβαο 

νπιηζκνύ είλαη θαηεγνξίαο B500C. 

 

 

 

 

΢ρήκα2.1: Κάηνςε ππνγείσλ  

 

Ζ αλσδνκή ηνπ θηηξίνπ, ε νπνία ζεκειηώλεηαη κε αγθύξηα ζηελ πιάθα νξνθήο ηνπ πξώηνπ 

ππνγείνπ (ζηάζκε 0m), απνηειείηαη από κεηαιιηθό θνξέα (ππνζηπιώκαηα, θύξηεο δνθνύο, 

δηαδνθίδεο , θαηαθόξπθνη ζύλδεζκνη δπζθακςίαο ) θαη ζύκκηθηεο πιάθεο . 

Πνην ζπγθεθξηκέλα ρξεζηκνπνηήζεθαλ νη παξαθάησ δηαηνκέο  
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 Κύξηεο δνθνί         HEB400 

 Γηαδoθίδεο            HEB200 

 Τπνζηπιώκαηα     HEB300 

 Καηαθόξπθνη ρηαζηί ζύλδεζκνη δπζθακςίαο  HEB180 

Οη πιάθεο ησλ νξόθσλ είλαη ζύκκηθηεο κε δηαζηάζεηο:h=0.12m, hc=0.07m, hp=0.05m θαη 

απνηεινύληαη από ραιπβδόθπιια θαη έγρπην ζθπξόδεκα. Σα ραιπβδόθπιια ιεηηνπξγνύλ σο 

κεηαιιόηππνο θαηά ηε θάζε ζθπξνδέηεζεο, ελώ ζηε θάζε ιεηηνπξγίαο ζπλεξγάδνληαη κε ην έγρπην 

ζθιεξπκέλν ζθπξόδεκα θαη ηα δύν πιηθά ιεηηνπξγνύλ σο ζύκκηθηε πιάθα.  

Γηα ηηο πιάθεο ησλ νξόθσλ ηεο θαηαζθεπήο επηιέρζεθε νπιηζκόο κνξθήο πιέγκαηνο εζράξαο 

Σ188 από ράιπβα Β500C, θαη ηξαπεδνεηδή ραιπβδόθπιια, ηύπνπ KSH50, Konti, πάρνπο t=1mm. 

 

 

 

΢ρήκα 2.2: Σνκή ζύκκηθηεο πιάθαο. 

 

  

΢ρήκα 2.3: Κάηνςε νξόθσλ θηηξίνπ. 

 

 

0.12m 

BETTON 0.07m 

0.05m 

πιέγκα Σ188 
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Ζ θαηαζθεπή απνηειείηαη από 7 πιαίζηα θαηά ηελ ρ δηεύζπλζε ελώ θαηά ηελ ς δηεύζπλζε δελ 

ππάξρεη πιαηζηαθή ιεηηνπξγία παξά κόλν δεπηεξεύνπζεο δνθνί πνπ ελώλνπλ ηα πιαίζηα κεηαμύ 

ηνπο. Οη ζπλδέζεηο δνθώλ-ππνζηπισκάησλ ζηα πιαίζηα είλαη ζπλδέζεηο ξνπήο (δεκηνπξγία 

πιαζηηθήο άξζξσζεο ζηε δνθό) πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη κε κεησπηθέο πιάθεο πνπ θνριηώλνληαη ζην 

ππνζηπιώκαηα (εκηάθακπηε θνριησηή ζύλδεζε). 

 

 

΢ρήκα 2.4: Όςε πιαηζίσλ: 2,6. 

 

 

 

 

΢ρήκα 2.5: Όςε πιαηζίσλ :C,F. 
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Όςε πιαηζίνπ ζε πεξηβάιινλ Sofistik. 

 

Σόζν θαηά ηελ εγθάξζηα, όζν θαη θαηά ηελ δηακήθε δηεύζπλζε, νη νξηδόληηεο δπλάκεηο (άλεκνο, 

ζεηζκηθό θνξηίν, θιπ) αλαιακβάλνληαη από ηνπο θαηαθόξπθνπο ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο (κνξθήο 

Υ) ηνπ θηηξίνπ. Τπάξρνπλ ηέζζεξηο ζύλδεζκνη δπζθακςίαο (αλά όξνθν) ζε θάζε δηεύζπλζε. Σα 

θνξηία θαηά ηελ δηεύζπλζε y ηα παξαιακβάλνπλ νη ζύλδεζκνη ζηνπο άμνλεο 2 θαη 6 ελώ ηα θνξηία 

θαηά ηελ δηεύζπλζε ρ ηα παξαιακβάλνπλ νη ζύλδεζκνη ζηνπο άμνλεο C θαη F.   
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Όςε ησλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο ζε κηα δηεύζπλζε. 

 

Όςε ησλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο θαη ζηηο δύν δηεπζύλζεηο. 

 

Δθηόο από ηηο θύξηεο δνθνύο ησλ πιαηζίσλ θαηά ηελ ρ δηεύζπλζε ππάξρνπλ θαη δεπηεξεύνπζεο 

δνθνί θαηά ηελ y δηεύζπλζε νη νπνίεο ζηεξίδνληαη πάλσ ζηηο θύξηεο (κε αξζξώζεηο) θαη 

παξαιακβάλνπλ ηα θνξηία από ηηο ζύκκηθηεο πιάθεο θαη ηα κεηαβηβάδνπλ ζηα δνθάξηα ησλ 

πιαηζίσλ θαη ζηελ ζπλέρεηα ζηα ππνζηπιώκαηα ηα νπνία ζεσξήζεθαλ παθησκέλα ζηελ βάζε ηνπο.  

Σέινο, ην θηίξην πεξηκεηξηθά θαιύπηεηαη από παινπίλαθεο ελώ ε επηζηέγαζε ηνπ αίζξηνπ έρεη 

πξαγκαηνπνηεζεί κε θαηάιιειεο πνηόηεηαο θαη πξνδηαγξαθώλ αζθαιείαο παινζηάζηα, ηα νπνία 
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έρνπλ εθνδηαζηεί κε ζύζηεκα ζθίαζεο ώζηε λα επηηξέπνπλ ζε κέξνο ηνπ ειηαθνύ θσηόο λα 

δηαρέεηαη ζην ρώξν.  
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3 Φνξηία Καηαζθεπήο 

3.1 Γεληθά ΢ηνηρεία 

΢ύκθσλα κε ηηο βαζηθέο απαηηήζεηο ζρεδηαζκνύ ζε έλα έξγν ζα πξέπεη:  

 Ο θνξέαο λα ζρεδηάδεηαη θαη λα θαηαζθεπάδεηαη έηζη ώζηε λα αληηκεησπίδεη όια ηα 

θνξηία θαη ηηο επηδξάζεηο από ην πεξηβάιινλ θαηά ηελ δηάξθεηα δσήο ηνπ θαη λα 

παξακέλεη θαηάιιειν γηα ρξήζε θαζ όιε ηε δηάξθεηα απηή  

 Ο θνξέαο πξέπεη λα ζρεδηάδεηαη έηζη ώζηε λα είλαη επαξθήο σο πξνο : 

- ηελ αληνρή  

- ηελ ιεηηνπξγηθόηεηα  

- ηελ αλζεθηηθόηεηα  

Γηα λα ηθαλνπνηεζνύλ νη παξαπάλσ απαηηήζεηο, αλάινγα κε ηελ ρξήζε, ηελ ζέζε θαη ηνπ κνξθή 

ηνπ έξγνπ πξνζδηνξίδνληαη νη δξάζεηο βάζεη ησλ νπνίσλ ζα γίλεη ε αλάιπζε ηνπ θνξέα γηα ηνλ 

πξνζδηνξηζκό ησλ δπζκελέζηεξσλ εληαηηθώλ θαη παξακνξθσζηαθώλ κεγεζώλ. ΢ηελ Δπξώπε νη 

δξάζεηο επί ησλ θαηαζθεπώλ, νξίδνληαη από ηνλ Δπξσθώδηθα 1, ν νπνίνο παξέρεη γηα θάζε ρώξα 

ηδηαίηεξεο πιεξνθνξίεο αλάινγα κε ηηο επηκέξνπο ζπλζήθεο (θιηκαηνινγηθέο ζπλζήθεο, εδαθηθέο 

ζπλζήθεο θ.ι.π.) πνπ επηθξαηνύλ ζε θάζε ρώξα. 

Σέηνηεο πιεξνθνξίεο είλαη γηα παξάδεηγκα νη αξηζκεηηθέο ηηκέο πνπ δίδνληαη γηα ηηο δηάθνξεο 

δξάζεηο, πνπ έρνπλ πξνθύςεη κεηά από ζπζηεκαηηθέο κεηξήζεηο ή καθξνρξόληεο κεηεσξνινγηθέο 

παξαηεξήζεηο θαη αληηζηνηρνύλ ζε κηθξή θαη εθ ησλ πξνηέξσλ θαζνξηζκέλε πηζαλόηεηα ππέξβαζεο 

ηνπο θαη νλνκάδνληαη ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο ησλ δξάζεσλ.    

 

3.2 Καηεγνξίεο Γξάζεσλ  

3.2.1 Γεληθά 

      Οη δξάζεηο αλάινγα κε ηηο δηαθπκάλζεηο ηνπο ζην ρξόλν, θαηαηάζζνληαη ζε θαηεγνξίεο 

όπσο: 

 Μόληκεο δξάζεηο (G). 

 Μεηαβιεηέο δξάζεηο (Q) 

 Σπρεκαηηθέο δξάζεηο (A) 

Δπίζεο, νη δξάζεηο θαηεγνξηνπνηνύληαη βάζεη: 

 Σεο πξνέιεπζεο ηνπο, σο άκεζεο ή έκκεζεο. 

 Σεο ρσξηθήο ηνπο κεηαβνιήο , ωο ζηαζεξέο ή ειεύζεξεο. 

 Σεο θύζεο ηνπο θαη/ή ηεο απόθξηζεο ηεο θαηαζθεπήο ζε ζηαηηθέο ή δπλακηθέο. 

Οη ζπλήζεηο δξάζεηο επί ησλ θαηαζθεπώλ ζύκθσλα κε ηηο πξνβιέςεηο ηνπ Δπξσθώδηθα 1 είλαη: 
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3.2.2 Μόληκεο Γξάζεηο (ή λεθξά θνξηία).  

 

Με ηνλ όξν απηό, λννύληαη όιεο νη δξάζεηο, νη νπνίεο αλακέλεηαη λα επελεξγήζνπλ θαηά ηελ 

δηάξθεηα κηαο δεδνκέλεο πεξηόδνπ αλαθνξάο θαη γηα ηελ νπνία ε δηαθνξνπνίεζε ηνπ κεγέζνπο ηνπο 

ζην ρξόλν είλαη ακειεηέα.  

΢ηελ θαηεγνξία απηή πεξηιακβάλνληαη όια ηα θαηαθόξπθα θνξηία πνπ δξνπλ θαζ όιε ηε 

δηάξθεηα δσήο ηεο θαηαζθεπήο όπσο ηα ίδηα βάξε (θέξνληα ζηνηρεία, ηνίρνη πιεξώζεσο, 

ςεπδνξνθέο, επηθαιύςεηο θαη επελδύζεηο, επηζηξώζεηο θαη κνλώζεηο δαπέδσλ, ειεθηξηθά θαη 

πδξαπιηθά δίθηπα, θιηκαηηζηηθά ζπζηήκαηα).  

΢ηελ πεξίπησζε ηεο ζπγθεθξηκέλεο κειέηεο ην κόληκό βάξνο ζηελ θαηαζθεπή είλαη  g=3KN/𝑚2 

ζην νπνίν ζπκπεξηιακβάλεηαη ην ίδην βάξνο ηεο θαηαζθεπήο θαη ηνπ νπνίνπ ε δξάζε  ζην θνξέα 

απεηθνλίδεηαη παξαθάησ.  

 

Δπηβνιή κόληκνπ θνξηίνπ ζηελ θαηαζθεπή. 

 

3.2.3 Μεηαβιεηέο Γξάζεηο(ή θηλεηά θνξηία).  

Δληάζζνληαη γεληθώο ζηελ θαηεγνξία ησλ κεηαβιεηώλ ειεύζεξσλ δξάζεσλ. Πεξηιακβάλνπλ ηα 

θαηαθόξπθα θνξηία πνπ πξνθύπηνπλ από ηελ ρξήζε ηνπ θηηξίνπ θαη πξνέξρνληαη από ηελ παξνπζία 

αλζξώπσλ, επίπισλ, θηλεηνύ εμνπιηζκνύ, νρεκάησλ, απνζεθεπκέλσλ αγαζώλ θιπ. Λόγσ ηεο 

θύζεσο ησλ θνξηίσλ απηώλ, δελ είλαη επαθξηβέο ην βάξνο θαη ε ζέζε ηνπο, γη απηό θαη 

πξνζδηνξίδνληαη ζηαηηζηηθά θαη νη ηηκέο εθαξκνγήο ηνπο (ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο) δίλνληαη από ηνπο 

θαλνληζκνύο. Οη κεηαβιεηέο δξάζεηο ζα πξέπεη λα ηνπνζεηνύληαη θαηά ηνλ πιένλ δπζκελή ηξόπν 

ζην θνξέα, ώζηε λα θαιύπηνληαη όιεο νη ελδερόκελεο θνξηηθέο θαηαζηάζεηο (δπζκελείο θνξηίζεηο), 

θαη λα πξνζδηνξίδεηαη ε δπζκελέζηεξε επηξξνή ηνπο.  

Οη επηβαιιόκελεο δξάζεηο  επελεξγνύλ σο νηνλεί ζηαηηθέο δξάζεηο, εθ όζνλ όκσο αλακέλνληαη 

επηδξάζεηο ζπληνληζκνύ (π.ρ. από ζπγρξνληζκέλε ξπζκηθή θίλεζε αλζξώπσλ ή από ρνξό ή άικαηα) 

ή εηζαγσγή ζεκαληηθήο επηηάρπλζεο ζηνλ θνξέα, ζην πξνζνκνίσκα ηεο θόξηηζεο πξέπεη λα 

πξνβιέπεηαη δπλακηθή αληηκεηώπηζε. 
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΢ηελ πεξίπησζε ηεο ζπγθεθξηκέλεο κειέηεο ην θηλεηό θνξηίν ππνγείσλ θαη νξόθσλ είλαη 

q1=5KN/𝑚2 ελώ ην θηλεηό θνξηίν γηα ηελ νξνθή είλαη q2=2KN/𝑚2. 
 

 

Δπηβνιή ηνπ θηλεηό θνξηίνπ q1 ζηελ θαηαζθεπή . 

 

Δπηβνιή ηνπ θηλεηό θνξηίνπ q1 ζηελ θαηαζθεπή. 
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Δπηβνιή ηνπ θηλεηό θνξηίνπ q2 ζηελ θαηαζθεπή . 

 

Δπηβνιή ηνπ θηλεηό θνξηίνπ q2 ζηελ θαηαζθεπή . 
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3.2.4 Φνξηία Υηνληνύ  

Σν θνξηίνπ ρηνληνύ ζεσξείηαη ζηαηηθό θαη θαηαηάζζεηαη ζηηο κεηαβιεηέο θαζνξηζκέλσλ δξάζεηο 

ζύκθσλα κε ην Μέξνο 1.3 ηνπ Δπξσθώδηθα1. Πξνθαιείηαη από ηελ ελαπόζεζε ηνπ ρηνληνύ ζε 

νξηδόληηεο ή θεθιηκέλεο ζηέγεο θαη είλαη ηδηαίηεξα ζεκαληηθό γηα πεξηνρέο όπνπ επηθξαηεί θξύνο 

θαηξόο θαη είλαη νη κεγάιεο ρηνλνπηώζεηο είλαη ζύλεζεο θαηλόκελν. 

΢ε αθξαίεο ηηκέο ρηνλόπησζεο νη νπνίεο δελ είλαη δπλαηόλ λα αμηνπνηεζνύλ κέζσ ησλ ζπλήζσλ 

ζηαηηζηηθώλ κεζόδσλ γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ραξαθηεξηζηηθήο ηηκήο ηνπ θνξηίνπ ηνπ ρηνληνύ νη 

αθξαίεο απηέο ηηκέο κπνξεί λα ζεσξνύληαη ηπρεκαηηθέο. 

 

3.2.4.1 Πξνζδηνξηζκόο θνξηίνπ ρηνληνύ (s) ζε ζηέγεο. 

Σν θνξηίν ηνπ ρηνληνύ ζεσξείηαη όηη ελεξγεί θαηαθόξπθα θαη αλαθέξεηαη ζηελ νξηδόληηα 

πξνβνιή ηεο ζηέγεο. Πξνζδηνξίδεηαη  δε από ηηο ζρέζεηο: 

α) Γηα θαηαζηάζεηο δηάξθεηαο ή παξνδηθέο: 

                    s= κi * Ce* Ct *sk                                                                                (3. 1) 

 

β) Γηα ηπρεκαηηθέο θαηαζηάζεηο  

                   s= κi *Ce * Ct *sAd                                                                  (3. 2) 

όπνπ : 

κi    ζπληειεζηήο κνξθήο θνξηίνπ ρηνληνύ, ππνινγηδόκελνο θαηά πεξίπησζε  

sk    ε ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηνπ θνξηίνπ ρηνληνύ επί ηνπ εδάθνπο 

Ce ζπληειεζηήο έθζεζεο, ν νπνίνο γηα θαλνληθέο ζπλζήθεο ιακβάλεηαη ίζνο κε 1. ΢πληζηώκελεο 

ηηκέο γηα άιιεο ζπλζήθεο είλαη : 

- Γηα έθζεζε ζε ηζρπξνύο αλέκνπο Ce = 0.8 

- Γηα θαηαζθεπέο πξνζηαηεπόκελεο (από θηίξηα ή δέλδξα)  Ce = 1.2 

Ct   ζεξκηθόο ζπληειεζηήο, ν νπνίνο είλαη ζπλήζσο ίζνο κε 1 γηα θαλνληθέο ζπλζήθεο ζεξκηθήο 

κόλσζεο ηεο ζηέγεο.   

sAd= Cesl*sk ηηκή ζρεδηαζκνύ ηνπ θνξηίνπ ρηνληνύ επί ηνπ εδάθνπο γηα ηελ ηπρεκαηηθή 

θαηάζηαζε 

 Cesl ζπληειεζηήο γηα εμαηξεηηθά θνξηία ρηνληνύ 

 

3.2.4.2 Πξνζδηνξηζκόο ραξαθηεξηζηηθήο ηηκήο ηνπ θνξηίνπ ρηνληνύ (sk) επί ηνπ εδάθνπο. 

Γηα ηηο ρώξεο ηεο Δπξσπατθήο Έλσζεο νη ηηκέο sk γηα πεξίνδν επαλαθνξάο 50 εηώλ δίλνληαη ζην 

Παξάξηεκα C ηνπ EN 1991-1-3. Γηα ηελ Διιάδα, ζύκθσλα κε ην Δζληθό Πξνζάξηεκα, νξίδνληαη νη 

παξαθάησ ηξείο δώλεο ρηνληνύ, κε ηηο αληίζηνηρεο ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο sk,o ησλ θνξηίσλ γηα 

έδαθνο πνπ βξίζθεηαη ζηελ ζηάζκε ηεο ζάιαζζαο. 

 

Εώλε I (sk,0 = 0.4 KN/𝑚2) :Ννκνί Αξθαδίαο, Ζιείαο, Λαθσλίαο, Μεζζελίαο θαη όια ηα λεζηά πιήλ 

ησλ ΢πνξάδσλ θαη ηεο Δύβνηαο.  
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 Εώλε II (sk,0= 0.8 KN/𝑚2): Ννκνί Μαγλεζίαο, Φζηώηηδαο, Καξδίηζαο, Σξηθάισλ, Λάξηζαο, 

΢πνξάδεο θαη Δύβνηα 

Εώλε III (sk,0 = 1.7 KN/𝑚2): Τπόινηπε ρώξα 

 

 

 

΢ρήκα 3.1: Υάξηεο απεηθόληζεο δσλώλ ρηνληνύ. 

 

Ζ ραξαθηεξηζηηθή ηηκή sk ηνπ θνξηίνπ ρηνληνύ επί ηνπ εδάθνπο ζε KN/𝑚2  ζπλαξηήζεη ηεο 

δώλεο θαη ηνπ αληίζηνηρνπ πςνκέηξνπ (Α) γηα κηα ζπγθεθξηκέλε ηνπνζεζία, δίλεηαη από ηε ζρέζε 

                      sk = sk,0 (1+(𝐴/917)2)                                                                    (3. 3) 

όπνπ :  

 

sk,0  είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή ηηκή θνξηίνπ ρηνληνύ ζηε ζηάζκε ηεο ζάιαζζαο (δει. γηα Α=0) ζε  

ΚΝ/𝑚2 

 Α  είλαη ην πςόκεηξν ηεο ζπγθεθξηκέλεο ηνπνζεζίαο από ηελ ζηάζκε ηεο ζάιαζζαο ζε m 

 

Σν θνξηίν ηνπ ρηνληνύ εθαξκόδεηαη ζηελ επηθάλεηα ηεο ζηέγεο από όπνπ θαη κεηαθέξεηαη ζηηο 

δνθνύο ησλ πιαηζίσλ θαη ζηελ ζπλέρεηα κέζσ ησλ ππνζηπισκάησλ  ζηελ ζεκειίσζε θαη θαηαιήγεη 

ζην έδαθνο. Αλάινγα κε ηελ κνξθή ηεο ζηέγεο, ηα ζεξκηθά ραξαθηεξηζηηθά, ηελ ηξαρύηεηα ηεο 

επηθάλεηαο ην πνζό ζεξκόηεηαο πνπ εθιύεηαη θάησ από ηελ ζηέγε, ηελ απόζηαζε ησλ γεηηνληθώλ 

θηηξίσλ, ηνλ πεξηβάιινληα ρώξν θαη ηηο ηνπηθέο θιηκαηνινγηθέο ζπλζήθεο ην ρηόλη ζπζζσξεύεηαη επί 

ηεο ζηέγεο κε δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο επεξεάδνληαο ηελ κνξθή ηνπ θνξηίνπ ηνπ ρηνληνύ.    
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3.2.4.3 Πξνζδηνξηζκόο ηνπ ζπληειεζηή κνξθήο θνξηίνπ ρηνληνύ (κi) 

Ο ζπληειεζηήο κνξθήο θνξηίνπ ρηνληνύ (κi) εμαξηάηαη από ηελ κνξθή θαη ηελ γεσκεηξία ηεο 

ζηέγεο. 

  

      ΢ρήκα 3.2: ΢πληειεζηέο κνξθήο θνξηίνπ ρηνληνύ γηα κνλνθιηλείο θαη γηα θεθιηκέλεο ζηέγεο.  

 

Πίλαθαο 3.1: ΢πληειεζηέο κνξθήο θνξηίνπ ρηνληνύ. 

Κιίζε ζηέγεο α  0°≤ α ≤ 30° 30°< α < 60° α≥ 60° 

κ1       0.80 0.80*(60-α)/30 0.0 

κ2   0.80+0.80*α/30        1.6 - 

 

Γηα ην έξγν ηεο παξνύζαο εξγαζίαο πξνθύπηεη όηη : κi= 0.80, sk=1, Ce=Ct=1, νπόηε  

s=0.80*1*1*1=0.80 KN/𝑚2 

 

Δπηβνιή ηνπ θνξηίνπ ηνπ ρηνληνύ ζηελ θαηαζθεπή. 
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Δπηβνιή ηνπ θνξηίνπ ηνπ ρηνληνύ ζηελ θαηαζθεπή .  

 

3.2.5 Γξάζεηο Αλέκνπ  

3.2.5.1 Γεληθά 

 

Οη δξάζεηο ιόγσ αλέκνπ ζηηο θαηαζθεπέο από ράιπβα, παίδνπλ ηδηαίηεξα ζεκαληηθό ξόιν θαη 

απνηεινύλ ζε πνιιέο πεξηπηώζεηο ηε βαζηθή θόξηηζε, αλεμάξηεηα από ηνλ ηύπν ηνπο (κνλώξνθα, 

πνιπώξνθα θιπ). Οη δπλάκεηο ιόγσ αλέκνπ είλαη ρξνληθά κεηαβαιιόκελεο θαη κπνξεί λα 

πξνθαιέζνπλ ηαιαληώζεηο. Γα πνιιέο θαηαζθεπέο (π.ρ. ζε δύζθακπηεο) ε δπλακηθή απηή επίδξαζε 

είλαη κηθξή, νπόηε ηα θνξηία ηνπ αλέκνπ κπνξεί λα ζεσξνύληαη σο ζηαηηθά ελώ ζηηο εύθακπηεο 

θαηαζθεπέο νη δπλακηθέο επηξξνέο κπνξεί λα είλαη ζεκαληηθέο, νπόηε πξέπεη λα ιακβάλεηαη ππόςε ε 

δπλακηθή ηνπο ζπκπεξηθνξά. 

Ζ πιένλ ζεκαληηθή παξάκεηξνο γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ δξάζεσλ αλέκνπ είλαη ε ηαρύηεηα 

ηνπ αλέκνπ. Ζ βάζε ζρεδηαζκνύ είλαη ε κέγηζηε ηαρύηεηα (ξηπή) πνπ πξνβιέπεηαη γηα ηελ δηάξθεηα 

δσήο ζρεδηαζκνύ ηεο θαηαζθεπήο. 

Οη παξάγνληεο πνπ επεξεάδνπλ ην κέγεζνο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηεο αζθνύκελεο πίεζεο είλαη: 

 Ζ γεωγξαθηθή ζέζε. Οη ηαρύηεηεο αλέκνπ είλαη ζηαηηζηηθώο κεγαιύηεξεο ζε νξηζκέλεο 

πεξηνρέο απ όηη ζε άιιεο. Ζ βαζηθή ηαρύηεηα ηνπ αλέκνπ αλαθέξεηαη ζην Δπξσθώδηθα 1 

σο ηαρύηεηα αλαθνξάο ηνπ αλέκνπ θαη αληηζηνηρεί ζηε κέζε ηαρύηεηα ζηα 10m πάλσ 

από ην επίπεδν γπκλνύ εδάθνπο, ιακβάλνληαο ην κέζν όξν γηα κηα πεξίνδν 10 ιεπηώλ 

θαη κε πεξίνδν επαλαθνξάο 50 εηώλ. 

 Ζ θπζηθή ζέζε. Οη ξηπέο ηνπ αλέκνπ κε πςειέο ηαρύηεηεο απαληώληαη ζε εθηεζεηκέλεο 

πεξηνρέο όπσο είλαη νη αθηέο, παξά ζε πην πξνζηαηεπκέλεο πεξηνρέο όπσο είλαη ηα θέληξα 

πόιεσλ, ιόγσ ησλ κεηαβνιώλ ζηελ ηξαρύηεηα ησλ επηθαλεηώλ, πνπ ζπλεπάγεηαη κείσζε 

ηεο ηαρύηεηαο ηνπ αλέκνπ ζην επίπεδν ηνπ εδάθνπο. Ζ κεηαβνιή απηή ιακβάλεηαη ππόςε 
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κέζσ ελόο ζπληειεζηή ηξαρύηεηαο, ν νπνίνο ζρεηίδεηαη κε ηελ ηξαρύηεηα ηνπ εδάθνπο 

θαη ην ύςνο πάλσ από ην επίπεδν ηνπ εδάθνπο.  

 Ζ ηνπνγξαθία. Σα ηδηαίηεξα ραξαθηεξηζηηθά ηεο ηνπνζεζίαο ζε ζρέζε κε ηνπο ιόθνπο ή 

θαη ηνπο γθξεκνύο ιακβάλνληαη ππόςε κε έλα ζπληειεζηή ηνπνγξαθίαο. 

 Οη δηαζηάζεηο ηωλ θηηξίωλ. Σν ύςνο ηνπ θηηξίνπ είλαη ηδηαίηεξν ζεκαληηθό, επεηδή νη 

ηαρύηεηεο ηνπ αλέκνπ απμάλνπλ κε ην ύςνο πάλσ από ην επίπεδν ηνπ εδάθνπο. 

 Ζ κέζε ηαρύηεηα ηνπ αλέκνπ πξνζδηνξίδεηαη από ηελ βαζηθή ηνπ ηαρύηεηα ε νπνία 

πξνζαπμάλεηαη γηα λα ιεθζεί ππόςε ην ύςνο ηνπ θηηξίνπ, ε ηξαρύηεηα ηνπ εδάθνπο θαη ε 

ηνπνγξαθία. Ζ πίεζε ηνπ αλέκνπ είλαη αλάινγε πξνο ην ηεηξάγσλν ηεο κέζεο ηαρύηεηαο 

ηνπ. 

 Σν ζρήκα ηεο θαηαζθεπήο. Σα θνξηία ηνπ αλέκνπ δελ είλαη απιώο κηα κεησπηθή πίεζε, 

πνπ εμαζθείηαη ζηελ πξόζνςε κηαο θαηαζθεπήο, αιιά ην απνηέιεζκα κηαο ζύλζεηεο 

θαηαλνκήο πηέζεσλ ζε όιεο ηηο όςεηο ηεο, ιόγσ ηεο θίλεζεο ηνπ αλέκνπ γύξσ από όιε 

ηελ θαηαζθεπή. Γεληθά αλαπηύζζνληαη ζεηηθέο θαη αξλεηηθέο πηέζεηο ζηηο δηάθνξεο όςεηο 

ηεο θαηαζθεπήο αληίζηνηρα πξνο ηα αεξνδπλακηθά θαηλόκελα πνπ παξαηεξνύληαη όηαλ 

έλα εκπόδην (θηίξην) παξεκβάιιεηαη ζε κηα ππάξρνπζα ξνή (άλεκνο). Γεληθά, σο πξνο ηηο 

θαηαθόξπθεο επηθάλεηεο ηνπ θηηξίνπ, αλαπηύζζνληαη πηέζεηο θαη ππνπηέζεηο ζηηο 

πξνζήλεκεο θαη ππήλεκεο όςεηο.  

 Ζ θιίζε ηεο ζηέγεο. Ζ παξάκεηξνο απηή είλαη ζεκαληηθή σο πξνο ην είδνο ησλ πηέζεσλ 

πνπ αλαπηύζζνληαη επί ηεο θαηαζθεπήο. Δίλαη αμηνζεκείσην ην γεγνλόο όηη ζηέγεο κε 

κηθξέο θιίζεηο κπνξεί λα ππόθεηληαη ζε πθαξπαγή ή αλαξξόθεζε (αξλεηηθέο πηέζεηο ή 

ππνπηέζεηο), ελώ ζηέγεο κε κεγαιύηεξε θιίζε (κεγαιύηεξε από πεξίπνπ 20°) κάιινλ 

ππόθεηληαη ζε πίεζε πξνο ηα θάησ. 

 Ζ δηεύζπλζε ηνπ αλέκνπ. Οη θαηαλνκέο ηεο πίεζεο κεηαβάιινληαη γηα δηαθνξεηηθέο 

δηεπζύλζεηο ηνπ αλέκνπ. 

Πηλαθνπνηεκέλεο δηαδηθαζίεο επηηξέπνπλ λα ιεθζνύλ ππόςε νη παξαπάλσ παξάκεηξνη θαηά 

πξώην ιόγν ζηνλ ππνινγηζκό ηεο ηαρύηεηαο ζρεδηαζκνύ ηνπ αλέκνπ, θαη θαηά δεύηεξν ιόγν ζηε 

κεηαηξνπή ηεο ηαρύηεηαο ηνπ αλέκνπ ζε έλα ζύζηεκα δπλάκεσλ επί ηεο θαηαζθεπήο. Οη ηζνδύλακεο 

ζηαηηθέο δπλάκεηο κπνξεί ζηε ζπλέρεηα λα ρξεζηκνπνηεζνύλ ζηελ αλάιπζε θαη ζην ζρεδηαζκό ηεο 

αληνρήο ηεο θαηαζθεπήο σο ζύλνιν. Χζηόζν, πξέπεη λα ιεθζνύλ επίζεο ππόςε θαη ζπγθεθξηκέλα 

επηπξόζζεηα ραξαθηεξηζηηθά ηνπ αλέκνπ όπσο : 

 Σνπηθέο πηέζεηο ηδηαίηεξα ζε γσλίεο θαη γύξσ από εκπόδηα ζε κηα θαηά ηα άιια ‘ιεία’ 

εμσηεξηθή επηθάλεηα, κπνξεί λα είλαη ζεκαληηθά πςειόηεξεο από ην γεληθό επίπεδν ησλ 

πηέζεσλ. Οη πςειέο ηνπηθέο πηέζεηο επεξεάδνπλ ηα κηθξά ηκήκαηα ελόο θηηξίνπ όπσο 

ζηνηρεία επηθαιύςεσλ θαη ιεπηνκέξεηεο ζηεξηγκάησλ πνπ πξέπεη λα ζρεδηαζζνύλ γηα 

πςειόηεξεο πηέζεηο αλέκνπ απ όηη νιόθιεξε ε θαηαζθεπή. 

 Οη θαηαζθεπέο πνπ είλαη επαίζζεηεο ζηνλ άλεκν πξέπεη λα αληηκεησπίδνληαη κε έλα πην 

ζύλζεην ηξόπν. Μπνξεί λα γίλνπλ δνθηκέο ζε αεξνδπλακηθή ζήξαγγα κε πξνζνκνηώκαηα, 

ζηα νπνία ζπκπεξηιακβάλεηαη θαη ε επίδξαζε ησλ γεηηνληθώλ θηηξίσλ. Μεηαμύ ησλ 

θαηαζθεπώλ πνπ κπνξεί λα ρξεηάδεηαη λα αληηκεησπηζηνύλ κε απηό ηνλ ηξόπν, είλαη ηα 

πςειά θηίξηα, ζηέγεο ζηαδίσλ κεγάινπ κήθνπο ή εύθακπηεο γέθπξεο, ηζηνί θαη πύξγνη. 

΢ην Δπξσπατθό Πξόηππν EN 1991-1-4 (Γξάζεηο αλέκνπ), πξνθεηκέλνπ λα απινπνηεζεί ε 

δηαδηθαζία εηζαγσγήο ησλ δξάζεσλ ιόγσ αλέκνπ ζηηο θαηαζθεπέο, ιακβάλνληαο ππόςε ηνπο 

πξναλαθεξζέληεο παξάγνληεο, νη δξάζεηο αλάγνληαη ζε δπλάκεηο ή πηέζεηο (θάζεηεο ή 



29 

 

εθαπηνκεληθέο) επί ησλ εμσηεξηθώλ ή εζσηεξηθώλ επηθαλεηώλ θαη κάιηζηα κε νκνηόκνξθε 

θαηαλνκή ζε όιε ηελ επηθάλεηα κηαο όςεο ή ζε ηκήκα ηεο. 

 

3.2.5.2 Πίεζε αλέκνπ ζηηο επηθάλεηεο ηεο θαηαζθεπήο.  

 Οη δξάζεηο ηνπ αλέκνπ κεηαβάιινληαη κε ην ρξόλν, θαη δξνπλ άκεζα ζηηο εμσηεξηθέο επηθάλεηεο 

ηεο θαηαζθεπήο (πίεζε) θαη έκκεζα ζηηο εζσηεξηθέο επηθάλεηεο απηήο (ππνπίεζε). 

 

3.2.5.2.1 Εξωηεπική πίεζη (We). 

 

Δμσηεξηθή πίεζε είλαη ε πίεζε ηνπ αλέκνπ ε νπνία δξα θάζεηα πξνο ηηο εμσηεξηθέο επηθάλεηεο 

κηαο θαηαζθεπήο θαη πξνθύπηεη από ηελ ζρέζε : 

we  = qp(ze)*Cpe                                                       (3. 4) 

όπνπ : 

qp(ze)  ε πίεζε ηαρύηεηαο αηρκήο. 

ze        ην ύςνο αλαθνξάο γηα ηελ εμσηεξηθή πίεζε  

Cpe     ν ζπληειεζηήο εμσηεξηθήο πίεζεο 

 

3.2.5.2.1.1 Πίεζε αηρκήο [qp(ze)]  

 

H πίεζε ηαρύηεηαο αηρκήο ζε ύςνο z, πξνζδηνξίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

 

qp(z) = [1+7*Iv(z)]*0.5*ξ*V𝒎𝟐(z)=Ce(z)*qb                    (3. 5) 

όπνπ : 

ξ   ε ππθλόηεηα ηνπ αέξα, εμαξηώκελε από ην πςόκεηξν, ηε ζεξκνθξαζία θαη ηε βαξνκεηξηθή 

πίεζε πνπ αλακέλνληαη ζε κηα πεξηνρή θαηά ηε δηάξθεηα αλεκνζύειιαο(πξνηεηλόκελε ηηκή 

ξ=1.25 kg/𝑚3)  

 

Iv(z)   ε έληαζε ηνπ ζηξνβηιηζκνύ ζε ύςνο z 

 

Ce(z)   ν ζπληειεζηήο έθζεζεο θαη δίλεηαη από ηελ ζρέζε:  

Ce(z) = qp(z)/qb                                                        (3. 6) 

qb       ε βαζηθή πίεζε ίζε πξνο   

 

qb   = 0.5*ξ*V𝒃𝟐                                                             (3.7) 
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όπνπ ε βαζηθή ηαρύηεηα αλέκνπ Vb νξίδεηαη σο ζπλάξηεζε ηεο δηεύζπλζεο ηνπ αλέκνπ θαη ηεο 

επνρήο ηνπ έηνπο, ζηα 10m πάλσ από ην έδαθνο θαηεγνξίαο II θαη είλαη ίζε κε : 

Vb= Cdir*Cseason*Vb,0                                                                         (3. 7) 

΢ηε ζρέζε απηή είλαη : 

 

Cdir     ν ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο (πξνηεηλόκελε ηηκή 1) 

 

Cseason  ν ζπληειεζηήο επνρήο (πξνηεηλόκελε ηηκή 1) 

 

vb,0  ε ζεκειηώδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρύηεηαο ηνπ αλέκνπ, ε νπνία είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή κέζε 

ηαρύηεηα ηνπ αλέκνπ 10 ιεπηώλ, αλεμάξηεηα από ηελ δηεύζπλζε ηνπ θαη ηελ επνρή ηνπ έηνπο , ζηα 

10m πάλσ από ην έδαθνο, ζε αλνηθηή πεξηνρή κε ρακειή βιάζηεζε, όπσο ην γξαζίδη θαη κε 

κεκνλσκέλα εκπόδηα αλά απνζηάζεηο κεηαμύ ηνπο ηνπιάρηζηνλ 20 θνξέο ην ύςνο ησλ εκπνδίσλ 

(έδαθνο θαηεγνξίαο II). 

 

΢ύκθσλα κε ην Δζληθό Πξνζάξηεκα, ε ζεκειηώδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρύηεηαο ηνπ αλέκνπ  

Vb,0 γηα ηελ ρώξα καο νξίδεηαη ζε 33 m/sec γηα ηα λεζηά θαη παξάιηα κέρξη 10 km από ηελ αθηή θαη 

ζε 27 m/sec γηα ηελ ππόινηπε ρώξα. 
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΢ρήκα 3.3: Υάξηεο ζεκειηώδνπο βαζηθήο ηαρύηεηαο ηνπ αλέκνπ 

 

Ζ κέζε ηαρύηεηα ηνπ αλέκνπ Vm(z) ζε ύςνο z πάλσ από ην έδαθνο, εμαξηάηαη από ηελ 

ηξαρύηεηα ηνπ εδάθνπο θαη ηελ ηνπνγξαθηθή δηακόξθσζε. Πξνζδηνξίδεηαη από ηελ ζρέζε  

                                       Vm (z)= Cr(z)*Co(z)*Vb                                  (3. 8) 

όπνπ : 

Cr(z)  είλαη ν ζπληειεζηήο ηξαρύηεηαο  

 

Co(z)  είλαη ν ζπληειεζηήο ηνπνγξαθηθήο δηακόξθσζεο (πξνηεηλόκελε ηηκή 1) 

 

Ζ έληαζε ηνπ ζηξνβηιηζκνύ  Iv(z)  ζε ύςνο z ππνινγίδεηαη από ηηο ζρέζεηο : 

 

Iv(z)= 
𝑘𝐼

𝐶𝑜 𝑧 ∗ln⁡(
𝑧

𝑧𝑜
)
 γηα zmin ≤ z ≤ zmax                         (3. 9) 
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Iv(z)= Iv(zmin) γηα z<zmin                                         (3. 10) 

       όπνπ : 

kI      είλαη ν ζπληειεζηήο  ζηξνβηιηζκνύ (ίζνο κε 1) 

 

      Γηα επίπεδν εδάθνπο Co(z)=1, ν ζπληειεζηήο έθζεζεο Ce(z) δίλεηαη ζε δηάγξακκα ζην 

παξαθάησ ζρήκα σο ζπλάξηεζε ηνπ ύςνπο  z  πάλσ από ην έδαθνο θαη ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο. 

 

 

 

΢ρήκα 3.4: Γηάγξακκα ζπληειεζηή έθζεζεο Ce(z) γηα Co=1.0 θαη kI=1.0 

 

3.2.5.2.1.2 ΢πληειεζηήο ηξαρύηεηαο Cr(z) 

 

Ο ζπληειεζηήο ηξαρύηεηαο  Cr(z) ιακβάλεη ππόςε ηε κεηαβιεηόηεηα ηεο κέζεο ηαρύηεηαο 

αλέκνπ ζηε ζέζε ηεο θαηαζθεπήο ιόγσ ηνπ ύςνπο πάλσ από ην έδαθνο θαη ιόγσ ηεο ηξαρύηεηαο 

ηνπ εδάθνπο ηεο πξνζήλεκεο πεξηνρήο ζηε ζεσξνύκελε δηεύζπλζε ηνπ αλέκνπ. Τπνινγίδεηαη 

ζπλαξηήζεη ηνπ εδάθνπο κε ηηο αθόινπζεο ινγαξηζκηθέο ζρέζεηο : 

Cr(z)= kr*ln(
𝑧

𝑧0
 )    γηα zmin ≤ z ≤ zmax=200m                   (3. 11) 

 

Cr(z)=Cr(zmin)=kr*ln(
𝑧𝑚𝑖𝑛

𝑧𝑜
) γηα z≤ zmin                               (3. 12) 
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όπνπ: 

kr=0.19 *(
𝑧0

𝑧0,𝐼𝐼
)0.07   είλαη ν ζπληειεζηήο εδάθνπο        (3. 13) 

΢ηηο ζρέζεηο απηέο : 

zo             είλαη ην κήθνο ηξαρύηεηαο ζε m (βιέπε πίλαθα )  

zmin         είλαη ην ειάρηζην ύςνο πνπ νξίδεηαη από πίλαθα  

zmax        ιακβάλεηαη ίζν πξνο 200m 

 

Ζ ζρέζε 3.1 ηζρύεη όηαλ ην έδαθνο ζηε δηεύζπλζε ηνπ αλέκνπ έρεη νκνηόκνξθε ηξαρύηεηα ζε 

αξθεηά κεγάιν κήθνο, ώζηε λα κπνξεί λα ζεσξείηαη ζηαζεξή ε θαηεγνξία εδάθνπο. 

Πξνηεηλόκελεο ηηκέο γηα ηα zo θαη zmin δίλνληαη ζηνλ πίλαθα γηα πέληε θαηεγνξίεο εδάθνπο. 

 

Πίλαθαο 3.2: Καηεγνξίεο εδάθνπο θαη παξάκεηξνη εδάθνπο 
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΢ρήκα 3.5: Απεηθνλίζεηο θάζε θαηεγνξίαο εδάθνπο 
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3.2.5.2.1.3 ΢πληειεζηήο ηνπνγξαθηθήο δηακόξθσζεο  

 
Μέζσ ηνπ ζπληειεζηή ηνπνγξαθηθήο δηακόξθσζεο (ή αλάγιπθνπ) εθηηκάηαη ε αύμεζε ηεο 

κέζεο ηαρύηεηαο ηνπ αλέκνπ πάλσ από κεκνλσκέλνπο ιόθνπο θαη εμάξζεηο ή γθξεκνύο, αλάινγα κε 

ηελ πξνζήλεκε θιίζε Φ= H/Lu θαηά ηελ δηεύζπλζε ηνπ αλέκνπ.  

Ζ κεγαιύηεξε αύμεζε ησλ ηαρπηήησλ ηνπ αλέκνπ ζπκβαίλεη θνληά ζηελ θνξπθή ηεο πιαγηάο  

θαη εθθξάδεηαη κέζσ ηνπ ζπληειεζηή απηνύ ν νπνίνο είλαη ίζνο κε : 

Co(z)= Vm/Vmf 

 

Πξνζδηνξίδεηαη από ηηο αθόινπζεο ζρέζεηο : 

                                           Ct=1                   γηα Φ <0.05 

                                           Ct=1 + 2*s*Φ    γηα 0.05 < Φ<0.3                 (3.15) 

                                           Ct=1 + 0.6*s       γηα Φ > 0.3 

 

 

΢ρήκα 3.6: Απεηθόληζε ηεο αύμεζεο ησλ ηαρπηήησλ ηνπ αλέκνπ ιόγσ ηνπνγξαθηθήο δηακόξθσζεο. 

 

όπνπ: 

s    είλαη ν ζπληειεζηήο ηνπνγξαθηθήο ζέζεο πνπ πξνθύπηεη από ηα ζρήκαηα ζπλαξηήζεη ησλ x/Le, 

x/Lu θαη z/Le. Αλαιπηηθέο εθθξάζεηο δίλνληαη ζην Παξάξηεκα Α ηνπ prEN1991-1-4 

 

Φ= H/Lu  είλαη ε θιίζε πξνο ηελ πξνζήλεκε πιεπξά  

 

Le είλαη ην ελεξγό κήθνο πξνο ηελ πξνζήλεκε πιαγηά, πξνζδηνξηζκέλν από ηνλ Πίλαθα 3.3 

 

Lu  είλαη ην πξαγκαηηθό κήθνο ηεο πξνζήλεκεο πιαγηάο 
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H είλαη ην ελεξγό ύςνο ηεο εδαθηθήο αλσκαιίαο 

 

x είλαη ε νξηδόληηα απόζηαζε ηεο ηνπνζεζίαο από ηελ θνξπθή ηνπ ιόθνπ 

 

z είλαη ε θαηαθόξπθε απόζηαζε ηεο ηνπνζεζίαο από ηελ επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο  

 

 

Πίλαθαο 3.3: Σηκέο ηνπ ελεξγνύ κήθνπο Le 

Κιίζε (Φ= H/Lu) 

Διαθξά (0.05< Φ < 0.3) : 

Le=Lu 

Απόηνκε ( Φ> 0.30 ) 

Le= H/0.3 

 

 

 

΢ρήκα 3.7: ΢πληειεζηήο s γηα γθξεκνύο θαη εμάξζεηο. 
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΢ρήκα 3.8: ΢πληειεζηήο s γηα ιόθνπο θαη θνξπθέο. 

 

3.2.5.2.1.4 Αεξνδπλακηθνί ζπληειεζηέο πίεζεο 

 

Οη αεξνδπλακηθνί ζπληειεζηέο, είλαη νη ζπληειεζηέο εμωηεξηθήο πίεζεο Cpe θαη εζωηεξηθήο πίεζεο 

Cpi θαη ρξεζηκνπνηνύληαη πξνθεηκέλνπ λα ππνινγηζζνύλ νη ηειηθέο πηέζεηο επί ησλ επηθαλεηώλ ησλ 

θαηαζθεπώλ.   

Οη ζπληειεζηέο εμωηεξηθήο πίεζεο  Cpe εμαξηώληαη από ηηο δηαζηάζεηο ηεο θνξηηδόκελεο 

επηθάλεηαο Α θαη νη ηηκέο ηνπο θαζνξίδνληαη από πίλαθεο γηα θνξηηδόκελεο επηθάλεηεο 1𝑚2 θαη 

10𝑚2, αλάινγα κε ηελ δηακόξθσζε ηνπ θηηξίνπ. Οη ζπληειεζηέο εμωηεξηθήο πίεζεο, δηαθξίλνληαη ζε 

δύν θαηεγνξίεο: Cpe,1 γηα ηνπο ηνπηθνύο ζπληειεζηέο θαη Cpe,10 γηα ηνπο θαζνιηθνύο ζπληειεζηέο 

αληίζηνηρα. Οη ηηκέο γηα ην Cpe,1 εθαξκόδνληαη ζην ζρεδηαζκό κηθξώλ ζηνηρείσλ, κε επηθάλεηα ηνπ 

ζηνηρείνπ 1𝑚2 ή κηθξόηεξε (π.ρ. ζηνηρεία επηθάιπςεο θαη ζηέγαζεο) ελώ νη ηηκέο γηα ην Cpe,10 

εθαξκόδνληαη ζην ζρεδηαζκό ηνπ ζπλνιηθνύ θέξνληα νξγαληζκνύ.    

Ο ζπληειεζηήο εζωηεξηθήο πίεζεο Cpi ,εμαξηάηαη από ην κέγεζνο θαη ηελ θαηαλνκή ησλ 

αλνηγκάησλ ζηε ζπλνιηθή επηθάλεηα ηνπ θηηξίνπ.    

Χο θνξηηδόκελε επηθάλεηα Α, ζεσξείηαη ε επηθάλεηα ε νπνία κεηαθέξεη ζην εμεηαδόκελν ζηνηρείν 

ηεο θαηαζθεπήο ηε δξάζε ηεο αλεκνπίεζεο θαη πξνθαιεί ηελ αληίζηνηρε θαηαπόλεζε ηνπ. 

΢ην ζρήκα 3.9 απεηθνλίδεηαη ε κεηαβνιήο ηεο πίεζεο ζπλαξηήζεη ηεο θνξηηδόκελεο επηθάλεηαο. 

Όπσο πξνθύπηεη από ην ζρήκα απηό  

γηα Α≤ 1 𝑚2                           είλαη  Cpe= Cpe,1 
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γηα   1 𝑚2 <Α < 10 𝑚2           είλαη  Cpe= Cpe,1 + (Cpe,10 - Cpe,1)*logA 

γηα Α≥ 10 𝑚2                         είλαη   Cpe= Cpe,10 

 

 

 
΢ρήκα 3.9: Μεηαβνιή ηνπ ζπληειεζηή εμσηεξηθήο πίεζεο ζε θηίξηα, ζπλαξηήζεη ηεο θνξηηδόκελεο επηθάλεηαο 

Α. 

 

3.2.5.2.1.5 ΢πληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο γηα νξηδόληηεο ζηέγεο. 

Χο νξηδόληηεο ζηέγεο νξίδνληαη εθείλεο πνπ έρνπλ θιίζε κέρξη ±5° σο πξνο ην νξηδόληην επίπεδν. 

Ζ ζηέγε δηαηξείηαη ζε δώλεο (΢ρήκα 3.10), θαη νη ζπληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο δίλνληαη από 

πίλαθα (πίλαθαο 3.4). 
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΢ρήκα 3.10: ΢πκβνιηζκνί γηα νξηδόληηεο ζηέγεο. 
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Πίλαθαο 3.4: ΢πληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο γηα νξηδόληηεο ζηέγεο. 

 
 

΢εκείσζε: 

- ΢ε ζηέγεο κε ζηεζαία ή θακπύια άθξα, κπνξεί λα γίλεηαη κε γξακκηθή παξεκβνιή  

- Γηα ελδηάκεζεο ηηκέο ησλ ιόγσλ hp/h θαη  r/h. 

- ΢ε ζηέγεο κε θεθιηκέλα άθξα, κπνξεί λα γίλεηαη γξακκηθή παξεκβνιή κεηαμύ ησλ 30°, 45°, 

θαη 60°. Γηα α>60° γίλεηαη γξακκηθή παξεκβνιή κεηαμύ ησλ ηηκώλ γηα α=60°θαη ησλ ηηκώλ 

γηα αηρκεξά άθξα. 

- ΢ηε δώλε I ηεο ζηέγεο, ζα πξέπεη λα ιακβάλνληαη ππόςε θαη νη δύν ηηκέο ησλ ζπληειεζηώλ 

(ζεηηθή θαη αξλεηηθή). 

3.2.5.2.1.6 Καηαθόξπθνη ηνίρνη θηηξίσλ κε νξζνγσληθή θάηνςε. 

Ζ ζρέζε κεηαμύ ηνπ ύςνπο h θαη ηνπ πιάηνπο  b ηνπ θηηξίνπ, θαζνξίδεη ηνλ ηξόπν 

πξνζδηνξηζκνύ ηνπ ύςνπο αλαθνξάο ze. 
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΢ρήκα 3.11: Ύςνο αλαθνξάο ze
4
 ζπλαξηήζεη ησλ h θαη b θαη θαηαλνκή πηέζεσλ

5
. 

 

Όπσο πξνθύπηεη από ην ζρήκα 3.10  

 γηα   h≤ b ιακβάλεηαη σο έλα ηκήκα κε ze= h , 

 γηα   b ≤ h≤ 2*h ην θηίξην ζεσξείηαη όηη απαξηίδεηαη από δύν ηκήκαηα κε ύςνο ze= b γηα ην 

ρακειόηεξν θαη  ze=h γηα ην ππεξθείκελν, 

 γηα  h>2*b ην θηίξην ζεσξείηαη όηη απαξηίδεηαη από πνιιά ηκήκαηα εθ ησλ νπνίσλ ην  

ρακειόηεξν έρεη ύςνο  ze= b, ην πςειόηεξν έρεη ύςνο  ze= h ελώ ην κεηαμύ απηώλ δηάζηεκα 

ππνδηαηξείηαη ζε ηκήκαηα κε κέγηζην ύςνο θάζε ηκήκαηνο ίζν κε b.   

Γηα ηνλ ππήλεκν ηνίρν θαη ηνπο παξάπιεπξνπο ηνίρνπο, ην ύςνο αλαθνξάο ιακβάλεηαη ίζν πξνο 

ην ύςνο ηνπ θηηξίνπ. 

                                                 
4
 Το φψοσ αναφοράσ ςε ελεφκερα ιςτάμενουσ τοίχουσ λαμβάνεται ωσ ze=h (Σχιμα 3.13). 

5
 Ζ αληίζηνηρε πίεζε ζηελ ηαρύηεηα ζα ζεσξείηαη νκνηόκνξθε ζε θάζε νξηδόληηα ισξίδα. 
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΢ηνλ Πίλαθα 3.5 δίλνληαη νη  ζπληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο  Cpe,10, θαη  Cpe,1 νη νπνίνη 

αληηζηνηρνύλ ζηνπο θαηαθόξπθνπο ηνίρνπο νξζνγσληθώλ θηηξίσλ ζύκθσλα κε ηνλ ζπκβνιηζκό ηνπ 

΢ρήκαηνο 3.11. 

 

Πίλαθαο 3.5: ΢πληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο γηα θαηαθόξπθνπο ηνίρνπο. 

 
 

 

 

΢ρήκα 3.12: ΢πκβνιηζκνί γηα θαηαθόξπθνπο ηνίρνπο. 



43 

 

 

΢ύκθσλα κε ηνλ EN 1991-1-4, ζε πεξηπηώζεηο όπνπ ε δύλακε ηνπ αλέκνπ ζε θηηξηαθέο 

θαηαζθεπέο πξνζδηνξίδεηαη κε εθαξκνγή ησλ ζπληειεζηώλ πίεζεο  Cpe ζηελ πξνζήλεκε θαη 

ππήλεκε πιεπξά (δώλεο D θαη E) ηνπ θηηξίνπ ηαπηόρξνλα, ε έιιεηςε ζπζρέηηζεο ησλ πηέζεσλ ηνπ 

αλέκνπ κεηαμύ ηεο πξνζήλεκεο θαη ππήλεκεο πιεπξάο κπνξεί λα ιακβάλεηαη ππόςε.  Γηα θηίξηα κε 

h/d≥ 5 ε πξνθύπηνπζα δύλακε πνιιαπιαζηάδεηαη κε 1. Γηα θηίξηα κε h/d<1, ε πξνθύπηνπζα δύλακε 

πνιιαπιαζηάδεηαη κε 0.85. Γηα ελδηάκεζεο ηηκέο ηνπ  h/d ζα εθαξκόδεηαη γξακκηθή παξεκβνιή. 

 

3.2.5.2.1.7 Γπλακηθόο ζπληειεζηήο CsCd. 

Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό δπλάκεσλ πνπ επελεξγνύλ ζε κηα θαηαζθεπή θαη πξνέξρνληαη από 

αλεκνπίεζε, απαξαίηεηνο είλαη θαη ν πξνζδηνξηζκόο ηνπ δπλακηθνύ ζπληειεζηή CsCd. Ο 

ζπληειεζηήο απηόο απαξηίδεηαη από δύν επηκέξνπο παξακέηξνπο : α)ηελ παξάκεηξν κεγέζνπο Cs ε 

νπνία ιακβάλεη ππόςε ηεο ηε κεησηηθή επίδξαζε ζηε δξάζε ηνπ αλέκνπ ιόγσ ηεο κε ηαπηόρξνλεο 

ύπαξμεο ησλ πηέζεσλ αηρκήο από άλεκν επί ηεο επηθάλεηαο θαη β) ε δπλακηθή παξάκεηξνο Cd ε 

νπνία ιακβάλεη ππόςε ηεο ηελ απμεκέλε επίδξαζε από ηαιαληώζεηο ιόγσ ζηξνβηιηζκνύ. 

Ο δπλακηθόο ζπληειεζηήο εμαξηάηαη από ηνλ ηύπν θαηαζθεπήο (θαηαζθεπή από ζθπξόδεκα ή 

ράιπβα) θαη από ην ύςνο θαη ην πιάηνο ηεο. Ζ εθηίκεζε ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ ζπληειεζηή γίλεηαη 

βάζε δηαγξακκάησλ ή εθόζνλ ε ηηκή ηνπ είλαη κεγαιύηεξε από 1.10 κε βάζε ηελ ιεπηνκεξή 

δηαδηθαζίαο πνπ πεξηγξάθεηαη ζηνλ Δπξσθώδηθα 1(EN 1991-1-4, παξάγξαθνο 5.2). 

Ο Δπξσθώδηθάο 1, όζνλ αθνξά ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο  ηηκή  ηνπ δπλακηθνύ ζπληειεζηή  CsCd, 

νξίδεη θαη ηηο παξαθάησ γεληθέο πεξηπηώζεηο :  

1. Ζ ηηκή ηνπ CsCd=1  

- Γηα θηίξηα κε ύςνο  κηθξόηεξν από 15m. 

- Γηα ζηνηρεία πιεπξηθήο επέλδπζεο θαη ζηέγεο πνπ έρνπλ ηδηνζπρλόηεηα κεγαιύηεξε ησλ 

5 Hz. 

- Γηα θηίξηα κε ζθειεηό θαη ηνίρνπο ηα νπνία έρνπλ ύςνο κηθξόηεξν ησλ 100m θαη ησλ νπνίσλ 

ην ύςνο είλαη κηθξόηεξν από ην 4πιάζην ηεο δηάζηαζεο θαηά ηελ δηεύζπλζε ηνπ αλέκνπ. 

- Γηα θαπλνδόρνπο κε θπθιηθέο δηαηνκέο ησλ νπνίσλ ην ύςνο είλαη κηθξόηεξν ησλ 60m θαζώο 

θαη ηνπ 6.5πιάζηνπ ηεο δηακέηξνπ. 

Γηα ηηο παξαπάλσ πεξηπηώζεηο, ε ηηκή ηνπ δπλακηθνύ ζπληειεζηή κπνξεί ελαιιαθηηθά λα 

ππνινγηζηεί κε ηελ ιεπηνκεξή δηαδηθαζία. 

2. Γηα έξγα πνιηηηθνύ κεραληθνύ πνπ δελ αθνξνύλ γέθπξεο ή θαπλνδόρνπο θαη θηίξηα 

έμσ από ηνπο πεξηνξηζκνύο ησλ πεξηπηώζεσλ γ) θαη δ) ν δπλακηθόο ζπληειεζηήο  CsCd κπνξεί λα 

ιακβάλεηαη κέζσ δηαγξακκάησλ είηε κέζσ ηεο ιεπηνκεξνύο δηαδηθαζίαο.  
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΢ρήκα 3.13: CsCd6 γηα πνιπώξνθα θηίξηα από ράιπβα κε νξζνγσληθή θάηνςε θαη θαηαθόξπθνπο 

εμσηεξηθνύο ηνίρνπο κε θαλνληθή θαηαλνκή κάδαο θαη δπζθακςίαο. 

 

 

΢ρήκα 3.14: CsCd
7
 γηα πνιπώξνθα θηίξηα από ζθπξόδεκα κε νξζνγσληθή θάηνςε θαη θαηαθόξπθνπο 

εμσηεξηθνύο ηνίρνπο κε θαλνληθή θαηαλνκή κάδαο θαη δπζθακςίαο. 

                                                 
6
 Γηα ηηκέο ηνπ CsCd πνπ ππεξβαίλνπλ ην  1.10 ν ππνινγηζκόο γίλεηαη κε ηελ δηαδηθαζία πνπ πεξηγξάθεηαη ζε 

πξνεγνύκελεο ζειίδεο.   
7
 Γηα ηηκέο ηνπ CsCd πνπ ππεξβαίλνπλ ην  1.10 ν ππνινγηζκόο γίλεηαη κε ηελ ιεπηνκεξή δηαδηθαζία. Διάρηζηε απνδεθηή 

ηηκή   CsCd=0.85.Σν ίδην ηζρύεη θαη γηα ηα πνιπώξνθα από ζθπξόδεκα. 
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3.2.5.2.2 Δζσηεξηθή πίεζε 

3.2.5.2.2.1 Γεληθά 

 

Ζ εζωηεξηθή πίεζε δξα ηαπηόρξνλα κε ηελ εμσηεξηθή πίεζε θαη πξέπεη ζηνπο ππνινγηζκνύο λα 

ιακβάλεηαη ππόςε καδί κε απηήλ γηα θάζε ζπλδπαζκό δπλαηώλ αλνηγκάησλ. 

H πιεπξά ελόο θηηξίνπ ζεσξείηαη θαζνξηζηηθή, όηαλ ε επηθάλεηα ησλ αλνηγκάησλ ηεο είλαη 

ηνπιάρηζηνλ δηπιάζηα ησλ αλνηγκάησλ θαη ζεκείσλ δηαξξνήο ζηηο ππόινηπεο πιεπξέο ηνπ 

ζεσξνύκελνπ θηηξίνπ.  

Όηαλ ε επηθάλεηα ησλ αλνηγκάησλ ζηελ θαζνξηζηηθή πιεπξά είλαη δηπιάζηα από ηελ επηθάλεηα 

ησλ αλνηγκάησλ ζηηο ππόινηπεο πιεπξέο: 

Cpi =0.75*Cpe                                                            (3.16) 

Όηαλ ε επηθάλεηα ησλ αλνηγκάησλ ζηελ θαζνξηζηηθή πιεπξά είλαη ηνπιάρηζηνλ ηξηπιάζηα από 

ηελ επηθάλεηα ησλ αλνηγκάησλ ζηηο ππόινηπεο πιεπξέο : 

Cpi =0.90*Cpe                                                            (3.17) 

όπνπ: 

Cpe   είλαη ε ηηκή ηνπ ζπληειεζηή εμσηεξηθήο πίεζεο ζηα αλνίγκαηα ηεο θαζνξηζηηθήο πιεπξάο. 

 

Όηαλ ε επηθάλεηα ησλ αλνηγκάησλ ζηελ θαζνξηζηηθή πιεπξά είλαη κεηαμύ ηνπ δηπιάζηνπ θαη 

ηνπ ηξηπιάζηνπ ηεο επηθάλεηαο ησλ αλνηγκάησλ ζηηο ππόινηπεο πιεπξέο κπνξεί λα ρξεζηκνπνηείηαη  

γξακκηθή παξεκβνιή . 

Γηα θηίξηα ρωξίο θαζνξηζηηθή πιεπξά, ν ζπληειεζηήο εζσηεξηθήο πίεζεο Cpi  πξνζδηνξίδεηαη 

από ην ζρήκα 3.19 θαη είλαη ζπλάξηεζε ηνπ ιόγνπ ηνπ ύςνπο πξνο ην βάζνο ηνπ θηηξίνπ h/d θαη ηνπ 

ιόγνπ αλνηγκάησλ κ γηα θάζε δηεύζπλζε ηνπ αλέκνπ πνπ ζα πξνζδηνξίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

 

           κ = 
𝜮𝜺𝝅𝜾𝝋ά𝝂𝜺𝜾𝜶 𝜶𝝂𝝄𝜾𝜸𝝁ά𝝉𝝎𝝂 ό𝝅𝝄𝝊 𝝉𝝄 𝐂𝐩𝐞 𝛆ί𝛎𝛂𝛊 𝛂𝛒𝛎𝛈𝛕𝛊𝛋ό ή 𝛍𝛈𝛅έ𝛎  

𝜮𝜺𝝅𝜾𝝋ά𝝂𝜺𝜾𝜶 ό𝝀𝝎𝝂 𝝉𝝎𝝂 𝜶𝝂𝝄𝜾𝜸𝝁ά𝝉𝝎𝝂 
                 (3.18) 
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΢ρήκα 3.15: ΢πληειεζηέο εζσηεξηθήο πίεζεο γηα νκνηόκνξθα θαηαλεκεκέλα αλνίγκαηα. 

 

3.2.5.2.2.2  Ύςνο αλαθνξάο εζσηεξηθήο πίεζεο. 

Σν ύςνο αλαθνξάο zi γηα ηηο εζσηεξηθέο πηέζεηο ζα ιακβάλεηαη ίζν κε ην ύςνο αλαθνξάο ze  γηα 

ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο, ζηηο πιεπξέο πνπ ζπλεηζθέξνπλ κε ηα αλνίγκαηα ηνπο ζηε δεκηνπξγία ηεο 

εζσηεξηθήο πίεζεο. Δάλ ππάξρνπλ πνιιά αλνίγκαηα γηα ηνλ θαζνξηζκό ηνπ zi ζα ρξεζηκνπνηεζεί ε 

κεγαιύηεξε ηηκή ηνπ  ze. 

 

3.2.5.2.2.3 Σειηθή πίεζε  

Ζ ηειηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ επί ελόο ηνίρνπ ή ελόο επηκέξνπο ζηνηρείνπ είλαη ε δηαθνξά ησλ 

πηέζεσλ επί ησλ επηθαλεηώλ ηνπ ηνίρνπ ή ηνπ ζηνηρείνπ, ιακβάλνληαο ππόςε ηε θνξά ησλ πηέζεσλ 

απηώλ. Ζ πίεζε πνπ θαηεπζύλεηαη πξνο ηελ επηθάλεηα ιακβάλεηαη σο ζεηηθή, ελώ ε αλαξξόθεζε, ην 

δηάλπζκα ηεο νπνίαο απνκαθξύλεηαη από ηελ επηθάλεηα, ιακβάλεηαη σο αξλεηηθή.  
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΢ρήκα 3.16 : ΢ήκαλζε ηεο πίεζεο επί ησλ επηθαλεηώλ. 

 

3.2.5.3 Τπνινγηζκόο ησλ  θνξηίσλ αλέκνπ ζηελ παξνύζα εξγαζία.  

Οη ππνινγηζκνί ησλ θνξηίσλ αλέκνπ ζηελ παξνύζα εξγαζία έγηλαλ κε δεδνκέλε ηελ πίεζε 

αλαθνξάο : qb= 1KN/𝑚2. 

 

Πξνζδηνξηζκόο ηαρύηεηαο αλαθνξάο. 

 

Ηζρύεη :  qb = 
1

2
*ξ*V𝑏2 →1 KN/ 𝑚2= 

1

2
* 1.25

𝐾𝑔

𝑚3
*V𝑏2→ Vb = 40 

𝒎

𝒔𝒆𝒄
 

 
Τπνινγηζκόο ηνπ ζπληειεζηή έθζεζεο ζπλαξηήζεη ηνπ ύςνπο z. 

 
Ύςνο z (m) zo (m) zo,II (m) zmin (m) zmax (m) 

 

ln(z/z0) ln(zmin/z0) 

 
΢πληειεζη. 

εδάθνπο  

kr 

 

΢πληειεζηήο 

ηξαρ/ηαο  

Cr(z) 

 

Έληαζε 

ζηξνβηιηζκνύ 

Iv(z) 

0,000 0,300 0,050 5,000 200,000 0,000 2,813 0,215 0,606 0,355 
1,000 0,300 0,050 5,000 200,000 0,000 2,813 0,215 0,606 0,355 
2,000 0,300 0,050 5,000 200,000 0,000 2,813 0,215 0,606 0,355 
3,000 0,300 0,050 5,000 200,000 0,000 2,813 0,215 0,606 0,355 
4,000 0,300 0,050 5,000 200,000 0,000 2,813 0,215 0,606 0,355 
5,000 0,300 0,050 5,000 200,000 2,813 0,000 0,215 0,606 0,355 
6,000 0,300 0,050 5,000 200,000 2,996 0,000 0,215 0,645 0,334 
7,000 0,300 0,050 5,000 200,000 3,150 0,000 0,215 0,678 0,317 
8,000 0,300 0,050 5,000 200,000 3,283 0,000 0,215 0,707 0,305 
9,000 0,300 0,050 5,000 200,000 3,401 0,000 0,215 0,733 0,294 
10,000 0,300 0,050 5,000 200,000 3,507 0,000 0,215 0,755 0,285 
11,000 0,300 0,050 5,000 200,000 3,602 0,000 0,215 0,776 0,278 
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12,000 0,300 0,050 5,000 200,000 3,689 0,000 0,215 0,795 0,271 
13,000 0,300 0,050 5,000 200,000 3,769 0,000 0,215 0,812 0,265 

 

 
Τπνινγηζκόο ηνπ ζπληειεζηή έθζεζεο  ζπλαξηήζεη ηνπ ύςνπο z (ζπλέρεηα). 

 
Ππθλόηεηα 

αλέκνπ 

ξ(kg/m^3) 

 

Μέζε 

ηαρύηεηα 

αλέκνπ 

Vm 

(m/sec) 

 

Πίεζε 

ηαρύηεηαο 

αηρκήο qp(z) 

(KN/m^2) 
 

Πίεζε 

αλαθνξάο 

qb (KN/m^2) 

 

΢πληειεζηήο 

έθζεζεο Ce(z) 

 

1,250 40,000 3,488 1,000 3,488 

1,250 40,000 3,488 1,000 3,488 

1,250 40,000 3,488 1,000 3,488 

1,250 40,000 3,488 1,000 3,488 

1,250 40,000 3,488 1,000 3,488 

1,250 40,000 3,488 1,000 3,488 

1,250 40,000 3,337 1,000 3,337 

1,250 40,000 3,222 1,000 3,222 

1,250 40,000 3,132 1,000 3,132 

1,250 40,000 3,058 1,000 3,058 

1,250 40,000 2,996 1,000 2,996 

1,250 40,000 2,943 1,000 2,943 

1,250 40,000 2,898 1,000 2,898 

1,250 40,000 2,857 1,000 2,857 

 

 

1
ε
 πεξίπησζε :άλεκνο θαηά + ρρ 

 

i) Τπνινγηζκόο ζπληειεζηή εμσηεξηθήο πίεζεο  Cpe,10 

b=38 m 

e= min(b,2*h)= min(38m, 2*13m)=26m 

e/5=26m/5=5.2m 

d=38m>e=26m (ζρήκα3.12) 

Οη ζπληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο ζα ππνινγηζζνύλ γηα h/d=13/38=0.342>0.25 κε ηελ 

κέζνδν γξακκηθήο παξεκβνιήο(πίλαθαο 3.5). 
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΢ρήκα 3.17: Όςε θηηξίνπ κε άλεκν +ρρ. 

 

 

΢ρήκα 3.18: Κάηνςε θηηξίνπ κε άλεκν +ρρ. 

 

Πίλαθαο 3.6: Δμσηεξηθή πίεζε θαηαθόξπθσλ ηνίρσλ  θαηά ρρ. 

Εώλε 

 

z(m) 

  

qp(z) 

 

Cpe,10 

 

Wpe,10 

 

Cpe,1 

 

Wpe,1 

 

A 13,000 2,857 1,200 3,428 1,400 4,00 

B 13,000 2,857 0,800 2,286 1,100 3,14 

C 13,000 2,857 0,500 1,429 0,500 1,43 

D 13,000 2,857 0,712 2,034 1,000 2,86 

E 13,000 2,857 0,324 0,926 0,324 0,93 
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΢ρήκα 3.19.: ΢πληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο θαη θαηαλνκή εμσηεξηθήο πίεζεο γηα άλεκν +ρρ. 

 

 
ii) Δζσηεξηθή πίεζε θαηαθόξπθσλ ηνίρσλ  

 

h/d=13/18=0.342>0,25, εθηηκώ κ =0.75 

από ζρήκα 3.19 Cpi=-0,15 

νπόηε ε εζσηεξηθή πίεζε ηζνύηαη κε : Wi=   2,857*(-0,15)= -0,429 

 

 

΢ρήκα 3.20: ΢πληειεζηήο εζσηεξηθήο πίεζεο θαη θαηαλνκή εζσηεξηθήο πίεζεο γηα άλεκν+ ρρ. 
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iii) Σειηθέο πηέζεηο  

                                                           Ηζρύεη  :           Wpe,10-Wi θαη  Wpe,1-Wi 

 

Πίλαθαο 3.7 : Σηκέο ηειηθήο πηέζεο. 

Εώλε z(m) Σειηθή πίεζε KN/m^2 (cpe,10) 

 

Σειηθή πίεζε KN/m^2 (cpe,1) 

A 13,000 3,857 4,428 

B 13,000 2,714 3,571 

C 13,000 1,857 1,857 

D 13,000 2,463 3,286 

E 13,000 1,354 1,354 

 

 

΢ρήκα 3.21: Σειηθνί ζπληειεζηέο πίεζεο θαη θαηαλνκή ηειηθώλ πηέζεσλ γηα άλεκν +ρρ. 

 
Πίλαθαο 3.8:Καηαλνκή ηνπ θνξηίνπ ηνπ αλέκνπ ζηα ππνζηπιώκαηα γηα άλεκν +ρρ. 

Α/Τ Τπήλεκα Πξνζήλεκα Παξάπιεπξα 

1 2,463*3=7,38ΚΝ/m 1,354*3=4,06KN/m 3,85*2,5=9,64KN/m 

2 2,436*6=14,77 1,354*6=8,12 2,7*3,857+2,3*2,714=16,65 

3 2,436*6,5=16 1,354*6,5=8,80 5,5*2,714=14,92 

4 2,436*7=17,24 1,354*7=9,47 6*2,714=16,28 

5 2,436*6,5=16 1,354*6,5=8,80 6*2,714=16,28 

6 2,436*6=14,77 1,354*6=8,12 2*2,714+3,5*1,857=11,92 

7 2,436*3=7,38 1,354*3=4,06 5*1,857=9,285 

8   2,5*1,857=4,64 
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Κάηνςε θηηξίνπ κε  δξάζε αλέκνπ ζηελ +ρρ δηεύζπλζε.  

 

Καηαλνκή ηνπ θνξηίνπ ηνπ αλέκνπ, δηεύζπλζεο +ρρ ,ζηα ππνζηπιώκαηα. 

 

 

2
ε
 πεξίπησζε: άλεκνο θαηά –ρρ 

Γηα ηελ πεξίπησζε πλνήο αλέκνπ θαηά –ρρ ιόγσ ζπκκεηξίαε ηνπ θνξέα πξνθύπηνπλ αθξηβώο 

νη ίδηεο ηηκέο εμσηεξηθήο πίεζεο ησλ θαηαθόξπθσλ ηνίρσλ κε ηελ 1
ε
 πεξίπησζε. 

 
3

ε
 πεξίπησζε :άλεκνο θαηά +yy 
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i) Τπνινγηζκόο ζπληειεζηή εμσηεξηθήο πίεζεο  Cpe,10 

b=38 m 

e= min(b,2*h)= min(38m, 2*13m)=26m 

e/5=26m/5=5.2m 

d=38m>e=26m (ζρήκα 3.12) 

Οη ζπληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο ζα ππνινγηζζνύλ γηα h/d=13/38=0.342>0.25 κε ηελ 

κέζνδν ηεο  γξακκηθήο παξεκβνιήο(πίλαθαο 3.5). 

 

 

΢ρήκα 3.22: Όςε θαηαζθεπήο γηα άλεκν +yy. 

 

 

 

΢ρήκα 3.23: Κάηνςε θαηαζθεπήο γηα άλεκν +yy. 
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Πίλαθαο 3.9: Δμσηεξηθή πίεζε θαηαθόξπθσλ ηνίρσλ  θαηά yy. 

Εώλε 

 

z(m) 

 
qp(z) Cpe,10 Wpe,10 Cpe,1 Wpe,1 

A 13,000 2,857 1,200 3,428 1,400 4,800 

B 13,000 2,857 0,800 2,286 1,100 2,514 

C 13,000 2,857 0,500 1,429 0,500 0,714 

D 13,000 2,857 0,712 2,034 1,000 2,034 

E 13,000 2,857 0,324 0,926 0,324 0,300 

 

 

  

 

΢ρήκα 3.24: ΢πληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο θαη θαηαλνκή εμσηεξηθήο πίεζεο γηα άλεκν yy. 

 

ii) Δζσηεξηθή πίεζε θαηαθόξπθσλ ηνίρσλ  

 

h/d=13/18=0.342>0,25, εθηηκώ κ =0.75 

από ζρήκα 3.19 Cpi=-0,15 

νπόηε ε εζσηεξηθή πίεζε ηζνύηαη κε : Wi=   2,857*(-0,15)= -0,429 
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΢ρήκα 3.25: ΢πληειεζηήο εζσηεξηθήο πίεζεο θαη θαηαλνκή εζσηεξηθήο πίεζεο γηα άλεκν yy. 

 

iii) Σειηθέο πηέζεηο  

                                                           Ηζρύεη  :           Wpe,10-Wi θαη  Wpe,1-Wi 

 

Πίλαθαο 3.10: Σηκέο ηειηθήο πίεζεο. 

Εώλε z(m) Σειηθή πίεζε KN/m^2 (cpe,10) 

 

Σειηθή πίεζε KN/m^2 (cpe,1) 

A 13,000 3,857 5,228 

B 13,000 2,714 2,943 

C 13,000 0,929 1,143 

D 13,000 1,141 2,463 

E 13,000 1,354 0,728 

 

 

 

΢ρήκα 3.26: Σειηθνί ζπληειεζηέο πίεζεο θαη θαηαλνκή ηειηθώλ πηέζεσλ γηα άλεκν + yy. 
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Πίλαθαο 3.11: Καηαλνκή ηνπ θνξηίνπ ηνπ αλέκνπ ζηα ππνζηπιώκαηα γηα άλεκν +yy. 

Α/Τ Πξνζήλεκα Τπήλεκα Παξάπιεπξα 

1 1,141*2,5=2,85 1,354*2,5=3,40 3*3,857=11,571KN/m 

2 1,141*5=5,71 1,354*5=6,77 2.2*3.857+3.80*2.714=18.80 

3 1,141*5,5=6,28 1,354*5,5=7,45 6.5*2.714=17.641 

4 1,141*6=6,85 1,354*6=8,12 7*2.714=19 

5 1,141*6=6,85 1,354*6=8,12 3.5*2.714+3.5*0.929=12.750 

6 1,141*5,5=6,28 1,354*5,5=7,45 6*0.929=5.574 

7 1.141*5=5,71 1,354*5=6,77 3*0.929=2.787 

8 1,141*2,5=2,85  1,354*2,5=3,40  

 

 

 

Κάηνςε θηηξίνπ κε  δξάζε αλέκνπ ζηελ +yy δηεύζπλζε. 

 

Καηαλνκή ηνπ θνξηίνπ ηνπ αλέκνπ, δηεύζπλζεο +yy ,ζηα ππνζηπιώκαηα. 
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4
ε
 πεξίπησζε: άλεκνο θαηά –yy. 

Γηα ηελ πεξίπησζε πλνήο αλέκνπ θαηά –yy ιόγσ ζπκκεηξίαο ηνπ θνξέα πξνθύπηνπλ αθξηβώο 

νη ίδηεο ηηκέο εμσηεξηθήο πίεζεο ησλ θαηαθόξπθσλ ηνίρσλ κε ηελ 3
ε
 πεξίπησζε. 
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4 ΢πλδπαζκνί Γξάζεσλ 

4.1 Γεληθά 

΢ην Μέξνο 1 ηνπ Δπξσθώδηθα 1 πεξηγξάθνληαη νη αξρέο θαη νη απαηηήζεηο γηα ηελ αζθάιεηα, ηελ 

ιεηηνπξγηθόηεηα θαη ηελ αλζεθηηθόηεηα ηεο θαηαζθεπήο κε βάζε ηηο νξηαθέο θαηαζηάζεηο θαη ηνπο 

επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο. 

Οη θαηαζθεπέο πνπ ζρεδηάδνληαη θαη εθηεινύληαη κε βάζε ησλ Δπξσθώδηθα 1 πξέπεη λα 

ηθαλνπνηνύλ ηηο εμήο ζεκειηώδεηο απαηηήζεηο:    

 Να παξακέλνπλ θαηάιιειεο γηα ηελ ρξήζε γηα ηελ νπνία πξννξίδνληαη. 

 Να παξαιακβάλνπλ όιεο ηηο δξάζεηο θαη ηηο δηάθνξεο επηδξάζεηο πνπ πηζαλόλ λα ζπκβνύλ 

θαηά ηελ δηάξθεηα ηεο αλέγεξζεο θαη ηεο ρξήζεο ηνπο. 

 Να κελ θηλδπλεύνπλ λα ππνζηνύλ δπζαλάινγα κεγάιεο βιάβεο από ζπκβάληα όπσο 

εθξήμεηο, ζεηζκνύο ή ζπλέπεηεο αλζξώπηλνπ ιάζνπο. Ζ επηινγή θαηάιιεισλ κέηξσλ θαη 

θαηάιιεινπ δνκηθνύ ζπζηήκαηνο ζπκβάιιεη αξθεηά ζηελ απνθπγή απηνύ ηνπ θηλδύλνπ 

4.2  Οξηαθέο Καηαζηάζεηο  

Οξηαθέο θαηαζηάζεηο είλαη νη θαηαζηάζεηο πέξαλ ησλ νπνίσλ ν θνξέαο ή ηκήκα απηνύ δελ 

ηθαλνπνηεί πιένλ ηα θξηηήξηα ζρεδηαζκνύ ηνπ. Γηαθξίλνληαη ζηηο παξαθάησ δπν θαηεγνξίεο: 

1. Οξηαθέο θαηαζηάζεηο αζηνρίαο (Ultimate Limit States-ULS), ζπκπεξηιακβάλνπλ 

θαηλόκελα όπσο νη πιαζηηθέο αληνρέο,  ε απώιεηα επζηάζεηαο, ε ζξαύζε, ε θόπσζε, ε αλαηξνπή θαη 

άιια, πνπ ζπλδένληαη κε ηελ θαηάξξεπζε ή κε ηζνδύλακεο κνξθέο αζηνρίαο ηνπ θνξέα ή ηκήκαηνο 

ηνπ. Γεληθόηεξα, ζρεηίδνληαη άκεζα κε ηελ αζθάιεηα ησλ αλζξώπσλ, ηελ αζθάιεηα ηνπ θνξέα θαη 

ησλ πεξηερνκέλσλ ηνπ. 

2. Οξηαθέο θαηαζηάζεηο ιεηηνπξγηθόηεηαο (Serviceability Limit States-SLS), 

ζπκπεξηιακβάλνπλ θαηλόκελα όπσο νη κεηαηνπίζεηο, νη ηαιαληώζεηο νη ξεγκαηώζεηο θαη άιια πνπ 

ζπλδένληαη κε ζπλζήθεο πέξαλ ησλ νπνίσλ δελ πιεξνύληαη πιένλ νη θαζνξηζκέλεο ιεηηνπξγηθέο 

απαηηήζεηο γηα ην θνξέα ή γηα κέινο απηνύ. Γεληθόηεξα, ζρεηίδνληαη άκεζα κε ηελ  ιεηηνπξγηθόηεηα 

κηαο θαηαζθεπήο γηα ηελ άλεζε ηνπ ρξήζηε θαη ηελ εμσηεξηθή εκθάληζε ησλ δνκηθώλ ζηνηρείσλ. 

Οη παξαπάλσ νξηαθέο θαηαζηάζεηο πξνζεγγίδνληαη κε πξνζαύμεζε ησλ θνξηίσλ ιεηηνπξγίαο 

ηνπ θνξέα κέζσ σλ επηκέξνπο ζπληειεζηώλ αζθαιείαο νη νπνίνη είλαη ζρεδόλ πάληα κεγαιύηεξνη ή 

ίζνη κε ηελ κνλάδα. Σα πξνθύπηνληα θνξηία νλνκάδνληαη θνξηία ή δξάζεηο ζρεδηαζκνύ θαη 

ρξεζηκνπνηνύληαη ππό κνξθή ζπλδπαζκώλ γηα ην ζρεδηαζκό ηνπ θνξέα. Ο ζρεδηαζκόο ζα πξέπεη λα 

βαζίδεηαη ζηε ρξήζε θαηάιιεισλ, γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε νξηαθή θαηάζηαζε, πξνζνκνησκάησλ ηνπ 

θνξέα θαη ηεο θόξηηζεο θαη πξέπεη λα ειέγρεηαη όηη δελ ππάξρεη ππέξβαζε ζε θακία νξηαθή 

θαηάζηαζε. 
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4.3 Καηαζηάζεηο ΢ρεδηαζκνύ   

Ο έιεγρνο ησλ θαηαζθεπώλ έλαληη αζηνρίαο ή ιεηηνπξγηθόηεηαο επηηπγράλεηαη κε ηελ ρξήζε 

ησλ ιεγόκελσλ θαηαζηάζεωλ ζρεδηαζκνύ πνπ πεξηγξάθνπλ κε επαξθή αμηνπηζηία όινπο ηνπο 

ζπλδπαζκνύο θνξηίζεσλ, ζηηο νπνίεο ζα εθηεζεί ε θαηαζθεπή θαηά ηελ πξνβιεπόκελε δηάξθεηα 

δσήο ηεο
8
. Οη θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνύ ηαμηλνκνύληαη ζηηο παξαθάησ θαηεγνξίεο : 

1. Καηαζηάζεηο δηάξθεηαο, νη νπνίεο αληηζηνηρνύλ ζε θαλνληθέο ζπλζήθεο  ρξήζεο. 

2. Παξνδηθέο θαηαζηάζεηο, πνπ αληηζηνηρνύλ ζε παξνδηθέο ζπλζήθεο π.ρ. θαηά ηελ θάζε 

αλέγεξζεο ή επηζθεπώλ. 

3. Σπρεκαηηθέο θαηαζηάζεηο, πνπ αληηζηνηρνύλ ζε εμαηξεηηθέο ζπλζήθεο π.ρ. ππξθαγηά, 

έθξεμε, πξόζθξνπζε. 

4. Καηαζηάζεηο ζεηζκνύ, πνπ αληηζηνηρνύλ ζε ζπλζήθεο επηβνιήο ζεηζκηθήο 

θαηαπόλεζεο ζηελ θαηαζθεπή. 

Οη δξάζεηο πνπ θαηαπνλνύλ ηελ πξνο κειέηε θαηαζθεπή κε ηελ κνξθή ζπλδπαζκώλ θαη γηα ηηο 

παξαπάλσ θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνύ είλαη: 

- Μόληκα θνξηία      α) Ίδην βάξνο θαηαζθεπήο G. 

                               b) Βάξνο επηθαιύςεσλ. 

                               c) Μεραλνινγηθά θνξηία. 

 

- Κηλεηά θνξηία        α) Κηλεηό θνξηίν ππνγείσλ θαη νξόθσλ Q1. 

                                     b) Κηλεηό θνξηίν ζηέγεο Q2. 

                                     c) Φνξηίν ρηνληνύ s. 

                                     d) Φνξηίν αλέκνπ W. 

- Φνξηία ζεηζκνύ Δ. 

 

4.4 ΢πλδπαζκόο Γξάζεσλ 

Πξνθεηκέλνπ λα ειεγρζεί ε επάξθεηα ηεο  θαηαζθεπήο ζηηο νξηαθέο θαηαζηάζεηο αζηνρίαο θαη 

ιεηηνπξγηθόηεηαο ρξεζηκνπνηνύληαη νη ζπλδπαζκνί δξάζεσλ όπσο νξίδεη ην Μέξνο 1 ηνπ 

Δπξσθώδηθα 1.΢ηνπο ζπλδπαζκνύο απηνύο δελ ζπλππνινγίδνληαη νη δξάζεηο νη νπνίεο δελ είλαη 

δπλαηόλ λα εκθαληζηνύλ ηαπηόρξνλα.   

                                       

΢πλδπαζκνί δξάζεωλ  ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο: 

 Γηα θαηαζηάζεηο δηάξθεηαο ή παξνδηθέο  

                                                 
8
 H δηάξθεηα δσήο έξγνπ γηα ηα θηηξηαθά έξγα είλαη πελήληα ρξόληα . 
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΢γG,jGk,j   "+ "    γpP  "+ "  γQ,1Qk,1  "+"    ΢γQ,iΦ0,iQk,i 

 Γηα ηπρεκαηηθέο θαηαζηάζεηο  

΢Gk,j "+" P  "+"  Ad   "+"   Φ1,1(ή Φ2,1)Qk,1  "+"  ΢Φ2,i Qk,i 

 Γηα θαηαζηάζεηο ζεηζκνύ  

΢Gk,j    "+ "    P  "+"   AEd  "+ "    ΢Φ2,i Qk,i 

΢πλδπαζκνί δξάζεωλ ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο:  

 Υαξαθηεξηζηηθόο ζπλδπαζκόο  

΢Gk,j  "+"  P  "+" Qk,1 "+"  ΢Φ0,I Qk,i 

 ΢πρλόο ζπλδπαζκόο  

΢Gk,j  "+"  P  "+" Φ1,1Qk,1 "+"  ΢Φ2,η Qk,i 

 Οηνλεί κόληκνο ζπλδπαζκόο  

΢Gk,j  "+"  P  "+"  ΢Φ2,η Qk, 

 

Θα πξέπεη λα ζεκεησζεί, πσο ε κόξθσζε ησλ ζπλδπαζκώλ είλαη ζπκβνιηθή θαη ην ζύκβνιν 

ηνπ αζξνίζκαηνο δελ ζεκαίλεη εδώ αιγεβξηθή ή γεσκεηξηθή άζξνηζε αιιά απιώο επαιιειία 

δξάζεσλ (δειαδή ηαπηόρξνλε ζπλύπαξμε ησλ δηαθόξσλ δξάζεσλ).Σα ζύκβνια ζηνπο ζπλδπαζκνύο 

απηνύο είλαη ηα εμήο : 

 

 

 

 
 

Πίλαθαο 4.1: ΢πκβνιηζκνί θαη επεμεγήζεηο ησλ ζπλδπαζκώλ δξάζεσλ. 

"+" ζεκαίλεη επαιιειία  

Gk,j ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ησλ κνλίκσλ δξάζεσλ  

P ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηεο πξνέληαζεο 

Qk,1 ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηεο επηθξαηέζηεξεο κεηαβιεηήο δξάζεο  

Qk,i ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ησλ ινηπώλ κεηαβιεηώλ δξάζεσλ i πνπ ζπλππάξρνπλ     

Αd ηηκή ζρεδηαζκνύ ηεο ηπρεκαηηθήο δξάζεο  

ΑEd ηηκή ζρεδηαζκνύ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο   

γG,j επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηε κόληκε δξάζε j    

γp επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ πξνέληαζε  
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Οη επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο (γ), ρξεζηκνπνηνύληαη πξνθεηκέλνπ λα ιεθζνύλ ππόςε 

πηζαλέο δπζκελείο απνθιίζεηο ή πηζαλή κε αθξηβήο πξνζνκνίσζε ησλ δξάζεσλ θαζώο θαη 

αβεβαηόηεηαο ζηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ απνηειεζκάησλ ησλ δξάζεσλ. Οη ηηκέο ησλ ζπληειεζηώλ 

απηώλ γηα ηελ πεξίπησζε ηνπ ειέγρνπ αζηνρίαο ελόο θηηξίνπ ή κέινπο ηνπ είλαη : 

 Καηαζηάζεηο δηάξθεηαο θαη παξνδηθέο 

 

i. Γηα κόληκεο δξάζεηο 

 

ii.i γG,j,sup = 1.35  (δπζκελήο επηξξνή) 

ii.ii γG,j,inf = 1.00   (δπζκελήο επηξξνή) 

 

ii. Γηα κεηαβιεηέο δξάζεηο 

ii.i γG,sup  = 1.50    (δπζκελήο επηξξνή) 

ii.ii γG,inf =0.00       (επκελήο επηξξνή) 

 

iii. Καηαζηάζεηο ηπρεκαηηθέο, γεληθώο γΑ =1.00 

 

Χο δπζκελήο επηξξνή ησλ κόληκσλ δξάζεσλ ραξαθηεξίδεηαη ε πεξίπησζε θαηά ηελ νπνία ηα 

απνηειέζκαηα ησλ κόληκσλ δξάζεσλ απμάλνπλ ηα αληίζηνηρα απνηειέζκαηα ησλ κεηαβιεηώλ 

δξάζεσλ. ΢ηνλ Πίλαθα 4.2 δίλνληαη νη ηηκέο ησλ ζπληειεζηώλ ζρεδηαζκνύ ςi, αλάινγα κε ηελ 

θαηεγνξία ηνπ θηηξίνπ ζύκθσλα κε ην EC1 

 

 
Πίλαθαο 4.2 : ΢πληειεζηέο ζπλδπαζκνύ δξάζεσλ. 

Γξάζεηο. ς0 ς1 ς2 

΢πλήζε θηίξηα θαηνηθηώλ (θαηεγνξία Α) 0.7 0.5 0.3 

Υώξνη γξαθείσλ (θαηεγνξία Β ) 0.7 0.5 0.3 

Υώξνη ζπλάζξνηζεο (θαηεγνξία C) 0.7 0.7 0.6 

Υώξνη θαηαζηεκάησλ (θαηεγνξία D ) 0.7 0.7 0.6 

Υώξνη απνζήθεπζεο (θαηεγνξία Δ ) 1.0 0.9 0.8 

Υώξνη θπθινθ. νρεκάησλ W≤ 30KN (θαηεγνξία F) 0.7 0.7 0.6 

Υώξνη θπθινθ. νρεκάησλ 30KN≤W≤160KN (θαηεγνξία G ) 0.7 0.5 0.3 

΢ηέγεο (θαηεγνξία H ) 0 0 0 

Φνξηία ρηνληνύ γηα πςόκεηξν H >1000m 0.7 0.5 0.2 

Φνξηία ρηνληνύ γηα πςόκεηξν H≤1000m 0.5 0.2 0 

Φνξηία αλέκνπ 0.6 0.2 0 

Θεξκνθξαζία (κε ππξθαγηάο) 0.6 0.5 0 

 

γQ,i επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ κεηαβιεηή δξάζε i 

Φ0,i,Φ1,i Φ2,i     ζπληειεζηέο ζπλδπαζκνύ ησλ κεηαβιεηώλ δξάζεσλ 
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4.4.1 ΢πλδπαζκνί δξάζεσλ ζηελ παξνύζα εξγαζία. 

Ζ ζηαηηθή επίιπζε ηνπ θνξέα έγηλε γηα ηηο παξαθάησ θνξηίζεηο: 

 
                                         Πίλαθαο Φνξηίζεηο παξνύζαο εξγαζίαο. 

LC1 G1 Ίδην βάξνο θαηαζθεπήο
9
. 

Τπνινγίδεηαη κόλν ηνπ από ην 

πξόγξακκα Sofistik. 

LC2 G2 Mόληκo θνξηίo θαηαζθεπήο 

ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ηνπ ίδηνπ 

βάξνπο ηεο θαηαζθεπήο. 

 LC2 Q1 Κηλεηό θνξηίν ππνγείσλ θαη 

νξόθσλ. 

LC3 Q2 Κηλεηό θνξηίν ζηέγεο. 

LC4 S Φνξηίν ρηνληνύ. 

LC5 Wx Φνξηίνπ αλέκνπ θαηά ρρ. 

LC6 Wy Φνξηίν αλέκνπ θαηά ςς. 

 

θαη ηνπο εμήο ζπλδπαζκνύο θνξηίζεσλ : 

 

Οξηαθή Καηάζηαζε Αζηνρίαο. 

 

i. Γπζκελήο ζπλδπαζκόο. 

i.i Δπηθξαηέζηεξν ην θηλεηό θνξηίν. 

1,35*G2+1,5*Q1+1,5*0,6*Wx+1,5*0,5*s 

1,35*G1 +1,5*Q1+1,5*06*Wy+1,5*0,5*s 

i.ii Δπηθξαηέζηεξν ην θνξηίν ηνπ αλέκνπ 

1,35*G2+1,5*Wx+1,5*0,7*Q1+1,5*0,5*s 

1,35*G2 +1,5*Wy+1,5*0,7*Q1+1,5*0,5*s 

i.iii Δπηθξαηέζηεξν ην θνξηίν ηνπ ρηνληνύ. 

1,35*G2 +1,5*s+1,5*0,7*Q1+1,5*0,6*Wx 

1,35*G2 +1,5*s+1,5*0,7*Q1+1,5*0,6*Wy 

ii. Δπκελήο ζπλδπαζκόο. 

ii.i G2+Q1 

 

Οξηαθή Καηάζηαζε Λεηηνπξγηθόηεηαο. 

 

i. Δπηθξαηέζηεξν ην θηλεηό θνξηίν  

                                                 
9
 Μόλν ηνπ ην ίδην βάξνο θαηαζθεπήο ιακβάλεηαη ππόςε σο αλεμάξηεηε θόξηηζε , ζηελ παξνύζα  κειέηε, κε ζθνπό ηελ 

απεηθόληζε ηεο παξακόξθσζεο ηνπ θνξέα εμαηηίαο ηεο  
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G2+Q1+0,5*s+0,6*Wx 

G2+Q1+0,5*s+0,6*Wy 

 

i.i Δπηθξαηέζηεξν ην θνξηίν ηνπ ρηνληνύ 

G2+Wx+0,7*Q1+0,5*s 

G2+Wy+0,7*Q1+0,5*s 

 

i.ii Δπηθξαηέζηεξν ην θνξηίνπ ηνπ αλέκνπ 

G2+s+0,7*Q1+0,6*Wx 

G2+s+0,7*Q1+0,6*Wy  

 

 

Γηα ηελ πεξίπησζε ηεο ζηέγεο. 

 

Οξηαθή Καηάζηαζε Αζηνρίαο 

 

i. Γπζκελήο ζπλδπαζκόο 

i.i Δπηθξαηέζηεξν ην θηλεηό θνξηίν ζηέγεο 

1,35*G1 + 1,5*Q2+1,5*0,5*s 

i.ii Δπηθξαηέζηεξν ην θνξηίνπ ηνπ ρηνληνύ 

1,35*G1+1,5*s +1,5*0,7*Q2 

 

ii. Δπκελήο ζπλδπαζκόο 

ii.ii G1+Q2 

 

Οξηαθή Καηάζηαζε Λεηηνπξγηθόηεηαο. 

 

i. Δπηθξαηέζηεξν ην θηλεηό θνξηίν 

G1+Q2+0,5*s 

 

ii. Δπηθξαηέζηεξν ην θνξηίν ηνπ ρηνληνύ 

G1+s+0,7*Q2 

΢ηηο παξαθάησ θσηνγξαθίεο εηθόλεο, απεηθνλίδεηαη ε παξακνξθσζηαθή θαηάζηαζε ηνπ 

θνξέα γηα θάζε κηα αλεμάξηεηε θόξηηζε. 
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       Ίδηνπ βάξνο (LC1)                                                        Μόληκν θνξηίν & ίδην βάξνο (LC2)                            

                                                                                         

 

 

 

Κηλεηό θνξηίν νξόθσλ (LC3).                          Κηλεηό θνξηίν νξνθήο (LC4). 
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   Φνξηίν ρηνληνύ (LC5)                                         Φνξηίν αλέκνπ +ρρ (LC6) 

 

 

Φνξηίν αλέκνπ +yy (LC7) 
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4.4.1.1 Γηαγξάκκαηα εληαηηθώλ κεγεζώλ αλεμάξηεησλ θνξηίζεσλ . 

4.4.1.1.1 Διαγπάμμαηα ποπών Μy 

 

 

LC1(Ίδην βάξνο). 

 

LC2 (Μόληκν θνξηίν ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ηνπ ίδηνπ βάξνπο). 
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LC3 (Κηλεηό θνξηίν q1). 

 

 
LC4 (Κηλεηό θνξηίν q2).  
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LC5 (Φνξηίν ρηνληνύ). 

 

 

 

LC6 (Φόξηηζε αλέκνπ θαηά ρρ). 
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LC7 (Φόξηηζε αλέκνπ θαηά yy). 

 

4.4.1.1.2 Γηαγξάκκαηα ηεκλνπζώλ Vz 

 

 

LC1(Ίδην βάξνο). 
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LC2 (Μόληκν θνξηίν ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ηνπ ίδηνπ βάξνπο). 

 

LC3 (Κηλεηό θνξηίν q1). 
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LC4 (Κηλεηό θνξηίν q2). 

 

 

LC5 (Φνξηίν ρηνληνύ). 
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LC6 (Φόξηηζε αλέκνπ θαηά ρρ). 

 

 

LC7 (Φόξηηζε αλέκνπ θαηά yy). 
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5 ΢εηζκηθέο Γξάζεηο 

5.1 Γεληθά 

Χο ζεηζκηθέο δξάζεηο ζρεδηαζκνύ ζεσξνύληαη νη ηαιαληώζεηο ηνπ θηηξίνπ ιόγσ ηνπ ζεηζκνύ, 

νη νπνίεο νλνκάδνληαη θαη ζεηζκηθέο δηεγέξζεηο ή ζεηζκηθέο δνλήζεηο. Οη ζεηζκηθέο δξάζεηο 

θαηαηάζζνληαη ζηηο ηπρεκαηηθέο θαη δελ ζπλδπάδνληαη κε άιιεο ηπρεκαηηθέο δξάζεηο  όπωο επίζεο 

δελ ζπλδπάδνληαη κε ηηο δξάζεηο ιόγω αλέκνπ. 

Καηά ηελ δηάξθεηα ελόο ζεηζκνύ αλαπηύζζνληαη ζην έδαθνο επηηαρύλζεηο (νξηδόληηεο θαη 

θαηαθόξπθεο), πνπ έρνπλ σο ζπλέπεηα ηε δεκηνπξγία αδξαλεηαθώλ δπλάκεσλ επί ησλ θαηαζθεπώλ. 

Από ηηο δπλάκεηο απηέο, νη νξηδόληηεο ζεσξνύληαη νη πιένλ ζνβαξέο ρσξίο απηό λα ζεκαίλεη όηη θαη 

νη θαηαθόξπθεο δελ κπνξνύλ λα απνβνύλ θαηαζηξνθηθέο ππό νξηζκέλεο ζπλζήθεο. 

Ζ ρώξα καο βξίζθεηαη ζε κηα εμαηξεηηθά ζεηζκνγελή πεξηνρή θαη σο εθ ηνύηνπ νη ζεηζκηθέο 

δξάζεηο παίδνπλ ζεκαληηθό ξόιν ζην ζρεδηαζκό ησλ θαηαζθεπώλ. ΢ύκθσλα κε ηνλ Δπξσθώδηθα 8, 

ηα ζεηζκηθά απνηειέζκαηα θαη ηα απνηειέζκαηα ησλ άιισλ δξάζεσλ πνπ πεξηιακβάλνληαη ζηελ 

ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνύ κπνξνύλ λα ππνινγηζζνύλ κε βάζε ηελ γξακκηθή-ειαζηηθή 

ζπκπεξηθνξά ηνπ θνξέα. Μπνξεί ινηπόλ λα ρξεζηκνπνηεζεί έλαο από ηνπο αθόινπζνπο δύν ηύπνπο 

γξακκηθήο-ειαζηηθήο αλάιπζεο : 

 Μέζνδνο αλάιπζεο νξηδόληηαο θόξηηζεο. 

 Ηδηνκνξθηθή αλάιπζε θάζκαηνο απόθξηζεο. 

Γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε κειέηε εθαξκόζζεθε ε ηδηνκνξθηθή αλάιπζε θάζκαηνο απόθξηζεο ε 

νπνία πεξηιακβάλεη πιήξε ηδηνκνξθηθή αλάιπζε ηνπ ζπζηήκαηνο θαη ππνινγηζκό ηεο κέγηζηεο 

απόθξηζεο γηα θάζε ηδηνκνξθή ηαιάλησζεο.    

5.2 Εώλεο ΢εηζκηθήο Δπηθηλδπλόηεηαο  

 

Ζ έληαζε ησλ εδαθηθώλ ζεηζκηθώλ δηεγέξζεσλ θαζνξίδνληαη ζπκβαηηθά κε κηα κόλε 

παξάκεηξν, ηε κέγηζηε εδαθηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνύ Α, αλάινγα κε ηε δώλε ζεηζκηθήο 

επηθηλδπλόηεηαο ηεο ρώξαο ζηελ νπνία βξίζθεηαη ην έξγν. Ζ Διιάδα ππνδηαηξείηαη ζε ηξείο Εώλεο 

΢εηζκηθήο Δπηθηλδπλόηεηαο ( I έσο III), ηα όξηα ησλ νπνίσλ θαζνξίδνληαη ζην Υάξηε ΢εηζκηθήο 

Δπηθηλδπλόηεηαο. Ζ θαηαζθεπή ηεο ζπγθεθξηκέλεο κειέηεο ζεσξνύκε όηη βξίζθεηαη ζηελ Εώλε 

΢εηζκηθήο επηθηλδπλόηεηαο 1.  
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΢ρήκα 5.1: Υάξηεο ζεηζκηθήο επηθηλδπλόηεηαο βάζε ηνπ ΔΚ8 

5.3 ΢εηζκηθή επηηάρπλζε ηνπ εδάθνπο (ag). 

Ζ ζεηζκηθή δξάζε ζε θάζε δώλε ραξαθηεξίδεηαη από ηελ επηηάρπλζε ηνπ εδάθνπο  agR, ε νπνία 

αληηζηνηρεί ζε έδαθνο θαηεγνξίαο Α. Γηα θάζε δώλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλόηεηαο αληηζηνηρεί θαη κηα 

ηηκή επηηάρπλζεο εδάθνπο, νη νπνίεο ζύκθσλα κε ηνλ Δπξσθώδηθα 8 είλαη: 

 

Πίλαθαο 5.1: Σηκέο επηηάρπλζεο εδάθνπο. 

Εώλε agR/g 

Z1 0,16 

Z2 0,24 

Z3 0,36 

 

Ζ ηηκή αλαθνξάο  agR ηεο κέγηζηεο εδαθηθήο επηηάρπλζεο γηα έδαθνο θαηεγνξίαο Α αληηζηνηρεί 

ζε πεξίνδν επαλαθνξάο TNCR =475 έηε, όπνπ TNCR είλαη ε πεξίνδνο επαλάιεςεο  ηεο ζεηζκηθήο 

δξάζεο  πνπ ηθαλνπνηεί ην θξηηήξην ηεο κε θαηάξξεπζεο ( ε πεξίνδνο επαλάιεςεο TNCR θαζνξίδεηαη  

από ηελ πηζαλόηεηα κε ππέξβαζεο ζε πελήληα ρξόληα). Γηα δηαθνξεηηθέο πεξηόδνπο επαλάιεςεο 

νξίδεηαη ζπληειεζηήο ζπνπδαηόηεηαο γI θαη ε επηηάρπλζε ζρεδηαζκνύ γηα έδαθνο θαηεγνξίαο Α 

δίλεηαη από ηελ ζρέζε : ag  =γI *agR.  

Γηα ηελ παξνύζα εξγαζία έρεη ζεσξεζεί όηη ε θαηαζθεπή βξίζθεηαη ζε δώλε ζεηζκηθήο 

επηθηλδπλόηεηαο Ε1.  
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5.4 ΢πληειεζηήο ζπνπδαηόηεηαο (γI) 

Σα θηίξηα θαηαηάζζνληαη ζε ηέζζεξηο θαηεγνξίεο ζπνπδαηόηεηαο αλάινγα κε ηηο θνηλνληθν-

νηθνλνκηθέο ζπλέπεηεο πνπ κπνξεί λα έρεη κηα ελδερόκελε θαηαζηξνθή ή δηαθνπή ηεο ιεηηνπξγίαο 

ηνπο. Γηα θάζε θαηεγνξία ζπνπδαηόηεηαο αληηζηνηρεί κηα ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζπνπδαηόηεηαο γ1.  

Ζ θαηαζθεπή ηεο ζπγθεθξηκέλεο κειέηεο ζεσξείηαη όηη αλήθεη ζηελ θαηεγνξία ζπνπδαηόηεηαο III. 

Πίλαθαο 5.2: Καηεγνξίεο ζπνπδαηόηεηαο γηα θηίξηα. 

Καηεγνξία ζπνπδαηόηεηαο γI Πεξηγξαθή 

I Ο,80 Κηίξηα δεπηεξεύνπζαο ζεκαζίαο γηα ηελ δεκόζηα αζθάιεηα π.ρ. γεσξγηθά 

θηίξηα, θιπ.  

II 1,00 ΢πλήζε θηίξηα πνπ δελ αλήθνπλ ζηηο άιιεο θαηεγνξίεο. 

III 1,20 Κηίξηα ησλ νπνίσλ ε ζεηζκηθή αζθάιεηα είλαη ζεκαληηθή ιακβάλνληαο 

ππόςε ηηο ζπλέπεηεο θαηάξξεπζεο π.ρ. ζρνιεία, αίζνπζεο ζπλάζξνηζεο, 

πνιηηηζηηθά ηδξύκαηα θιπ. 

IV 1,40 Κηίξηα ησλ νπνίσλ ε αθεξαηόηεηα θαηά ηελ δηάξθεηα ζεηζκώλ είλαη δσηηθήο 

ζεκαζίαο γηα ηελ πξνζηαζία ησλ πνιηηώλ π.ρ. λνζνθνκεία, ππξνζβεζηηθνί 

ζηαζκνί, ζηαζκνί παξαγσγήο ελέξγεηαο θιπ.  

 

5.5 Πξνζδηνξηζκόο ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο. 

΢ύκθσλα κε ηνλ Δπξσθώδηθα 8, ηα εδάθε θαηαηάζζνληαη ζε πέληε θαηεγνξίεο Α,Β,C,D θαη E 

(Πίλαθαο 5.3) αλάινγα κε ηελ ζηξσκαηνινγία θαη άιινπο παξακέηξνπο όπσο γηα παξάδεηγκα ε 

δηάδνζε ηαρύηεηαο δηαηκεηηθώλ θπκάησλ (Vs,30), ηνλ αξηζκό θξνύζεσλ γηα πξόηππε δηείζδπζε 

30cm (NSPT), θαη ηελ δηαηκεηηθή αληνρή ηνπ εδάθνπο (KPa).  

Πίλαθαο 5.3: Καηάηαμε Δδαθώλ. 

Καηεγνξία 

Δδάθνπο 

΢ηξσκαηνινγία Παξάκεηξνη 

Vs,30 NSPT Cu(KPa) 

A Βξάρνο ή άιινο βξαρώδεο  γεσινγηθόο ζρεκαηηζκόο 

πνπ πεξηιακβάλεη ην πνιύ 5m αζζελέζηεξνπ 

επηθαλεηαθνύ πιηθνύ. 

>800 - - 

B Απνζέζεηο πνιύ ππθλήο άκκνπ, ραιίθσλ ή πνιύ 

ζθιεξήο  αξγίινπ, πάρνπο ηνπιάρηζηνλ αξθεηώλ 

δεθάδσλ κέηξσλ, πνπ ραξαθηεξίδνληαη από βαζκηαία 

βειηίσζε ησλ κεραληθώλ ηδηνηήησλ κε ην βάζνο. 

360-800 >50 >250 

C Βαζηέο απνζέζεηο ππθλήο ή κεηξίσο ππθλήο άκκνπ, 

ραιίθσλ ή ζθιεξήο αξγίινπ πάρνπο από δεθάδεο έσο 

πνιιέο εθαηνληάδεο κέηξσλ. 

180-360 15-50 70-250 
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D Απνζέζεηο ραιαξώλ έσο κεηξίσο ραιαξώλ κε 

ζπλεθηηθώλ ραιαξώλ (κε ή ρσξίο ή ρσξίο θάπνηα 

καιαθά ζηξώκαηα ζπλεθηηθώλ πιηθώλ) ή θπξίσο 

καιαθά έσο κεηξίσο ζθιεξά ζπλεθηηθά πιηθά. 

<180 <15 <70 

E Δδαθηθή ηνκή πνπ απνηειείηαη από έλα επηθαλεηαθό 

ζηξώκα ηιύνο κε ηηκέο Vs θαηεγνξίεο C ή D θαη 

πάρνο πνπ πνηθίιιεη κεηαμύ πεξίπνπ 5m θαη 20m κε 

ππόζηξσκα από πην ζθιεξό πιηθό κε Vs> 800m/sec.   

   

 

5.6 ΢πληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο 
10

  (q) 

Ο ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q εηζάγεη ηε κείσζε ησλ ζεηζκηθώλ επηηαρύλζεσλ ηεο 

πξαγκαηηθήο θαηαζθεπήο ιόγσ κεηειαζηηθήο ζπκπεξηθνξάο ζε ζρέζε κε ηηο επηηαρύλζεηο πνπ 

πξνθύπηνπλ ππνινγηζηηθά ζε απεξηόξηζηα ειαζηηθό ζύζηεκα. Μέγηζηεο ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή  q 

δίδνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα αλάινγα κε ην είδνο ηνπ πιηθνύ θαηαζθεπήο θαη ηνλ ηύπν ηνπ 

δνκηθνύ ζπζηήκαηνο. Οη ηηκέο απηέο ηζρύνπλ εθόζνλ γηα ην ζεηζκό ζρεδηαζκνύ έρνπκε έλαξμε 

δηαξξνήο ηνπ ζπζηήκαηνο (πξώηε πιαζηηθή άξζξσζε) θαη κε ηελ πεξαηηέξσ αύμεζε ηεο θόξηηζεο 

είλαη δπλαηόο ν ζρεκαηηζκόο αμηόπηζηνπ κεραληζκνύ δηαξξνήο κε ηελ δεκηνπξγία ηθαλνύ αξηζκνύ 

πιαζηηθώλ αξζξώζεσλ. Γηα ηελ παξνύζα κειέηε ν ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο είλαη q =1.5  

Πίλαθαο 5.4: Μέγηζηεο ηηκέο ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q 

Τιηθό Γνκηθό ζύζηεκα  q 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα α. Πιαίζηα ή κηθηά ζπζηήκαηα 3,50 

β. ΢πζηήκαηα ηνηρσκάησλ πνπ 

ιεηηνπξγνύλ ζαλ πξόβνινη 

3,00 

γ. ΢πζηήκαηα ζηα νπνία ηνπιάρηζηνλ 

ην 50% ηεο ζπλνιηθήο κάδαο 

βξίζθεηαη ζην αλώηεξν 1/3 ηνπ ύςνπο. 

2,00 

2)Υάιπβαο α. Πιαίζηα 4,00 

β. Γηθηπσηνί ζύλδεζκνη κε  

    εθθεληξόηεηα 

4,00 

γ. Γηθηπσηνί ζύλδεζκνη ρσξίο 

εθθεληξόηεηα 

 

δηαγώληνη ζύλδεζκνη 3,00 

ζύλδεζκνη ηύπνη Vή L 1,50 

ζύλδεζκνη ηύπνπ Κ (όπνπ 

επηηξέπεηαη) 

1,00 

3)Σνηρνπνηία α. Με νξηδόληηα δηαδώκαηα 1,50 

β. Με νξηδόληηα θαη θαηαθόξπθα 

δηαδώκαηα 

2,00 

γ. Οπιηζκέλε (θαηαθόξπθα θαη 

νξηδόληηα) 

2,50 

4)Ξύιν α. Πξόβνινη 1,00 

                                                 
10

 Γηα ηνλ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q ν Δπξσθώδηθαο 8 έρεη πηνζεηήζεη ηηο ηηκέο ηνπ ΔΑΚ2003.   
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β. Γνθνί-Σόμα-Κνιιεηά πεηάζκαηα 1,50 

γ. Πιαίζηα κε θνριηώζεηο 2,00 

δ. Πεηάζκαηα κε ειώζεηο 3,00 

   

 

 

 

 

5.7 Φάζκα ΢ρεδηαζκνύ.  

5.7.1 Γεληθά 

Σν ειαζηηθό θάζκα ζρεδηαζκνύ εθαξκόδεηαη γηα ην ζρεδηαζκώλ θαηαζθεπώλ νη νπνίεο ζέινπκε 

λα ζπκπεξηθέξνληαη ειαζηηθά ζην ζεηζκό ζρεδηαζκνύ. 

Ζ γεληθή κνξθή ειαζηηθνύ θάζκαηνο απόθξηζεο δίλεηαη παξαθάησ, ζην νπνίν θαη δηαθξίλνληαη 

νη  εμήο πεξηνρέο : 

 

 

΢ρήκα 5.2: Γεληθή κνξθή ειαζηηθνύ θάζκαηνο ζρεδηαζκνύ. 

 Γηα ΣB ≤ T ≤ TC : Πεξηνρή ζηαζεξήο θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο. 

 Γηα  TC ≤ T ≤ TD : Πεξηνρή ζηαζεξήο θαζκαηηθήο ηαρύηεηαο. 

 Γηα  TD ≤ T ≤ 4,0: Πεξηνρή ζηαζεξήο θαζκαηηθήο κεηαθίλεζεο. 

Ο ΔΚ8 πξνβιέπεη δύν ηύπνπο ειαζηηθνύ θάζκαηνο ζρεδηαζκνύ, ηύπνπ 1 θαη ηύπνπ 2, ζηνπο 

νπνίνπο ηζρύνπλ δηαθνξεηηθέο ηηκέο γηα ηηο ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο γηα ηηο ραξαθηεξηζηηθέο πεξηόδνπο 

TB, TC, θαη TD θαη ην ζπληειεζηή  S. ΢ύκθσλα κε ην Δζληθό Πξνζάξηεκα ,ζηελ Διιάδα εθαξκόδεηαη 

ην θάζκα ηύπνπ 1, κε ηηκέο ραξαθηεξηζηηθώλ πεξηόδσλ θαη ζπληειεζηή εδάθνπο S ζύκθσλα κε ηνλ 

παξαθάησ Πίλαθα.   
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Πίλαθαο 5.5: Σηκέο ραξαθηεξηζηηθώλ πεξηόδσλ θαη ζπληειεζηή εδάθνπο γηα ηελ νξηδόληηα ζπληζηώζα ηεο 

ζεηζκηθήο δηέγεξζεο 

Καηεγνξία εδάθνπο S TB (sec) TC(sec) TD(sec) 

A 1.00 0.15 0.40 2.50 

B 1.20 0.15 0.50 2.50 

C 1.15 0.20 0.60 2.50 

D 1.35 0.20 0.80 2.50 

E 1.40 0.15 0.50 2.50 

 

5.7.2 Φάζκα ζρεδηαζκνύ γηα αλειαζηηθή ζπκπεξηθνξά 

΢ε πεξίπησζε πνπ ε θαηαζθεπή ζρεδηάδεηαη λα ζπκπεξηθέξεηαη αλειαζηηθά ζην ζεηζκό 

ζρεδηαζκνύ (απνξξόθεζε ελέξγεηαο κέζσ πιαζηηθήο ζπκπεξηθνξάο ησλ θεξόλησλ ζηνηρείσλ), δελ 

απαηηείηαη αλειαζηηθή αλάιπζε, αιιά γίλεηαη ειαζηηθή αλάιπζε, κε βάζε κεησκέλν θάζκα 

ζρεδηαζκνύ ζε ζύγθξηζε κε ην ειαζηηθό θάζκα. Ζ κείσζε ηνπ ειαζηηθνύ θάζκαηνο γίλεηαη κέζσ 

ηνπ ζπληειεζηή q. 

Γηα ηελ νξηδόληηα ζπληζηώζα  ηεο ζεηζκηθήο θόξηηζεο νη ζρέζεηο πνπ δίλνπλ ηελ επηηάρπλζε 

ζρεδηαζκνύ Sd(T) ζε θάζε πεξηνρή ηνπ θάζκαηνο είλαη : 

 

 

όπνπ: 

 

Sd(T)  θαζκαηηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνύ 

Σ πεξίνδνο ηαιάλησζεο ελόο γξακκηθνύ ζπζηήκαηνο κηαο ειεύζεξεο θίλεζεο 

ag  εδαθηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνύ ζε έδαθνο θαηεγνξίαο Α (ag = γI* agR) 

ΣΒ  πεξίνδνο θάησ νξίνπ θιάδνπ ζηαζεξήο θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο   

TC πεξίνδνο άλσ νξίνπ ηνπ θιάδνπ ζηαζεξήο θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο 

TD πεξίνδνο πνπ νξίδεη ηελ αξρή ηεο πεξηνρήο ζηαζεξήο κεηαθίλεζεο ηνπ θάζκαηνο 

S ζπληειεζηήο εδάθνπο 

q ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο 

β=0,20 ζπληειεζηήο θάησ νξίνπ γηα ην νξηδόληην θάζκα ζρεδηαζκνύ 

 

Γηα ηηο αλάγθεο ηεο παξνύζαο κειέηεο  ην θάζκα ζρεδηαζκνύ ππνινγίζζεθε γηα ηηο νξηδόληηεο  

ζπληζηώζεο ηνπ ζεηζκνύ (θάζεηεο κεηαμύ ηνπο ) ρ,y κε ηηο εμήο παξαδνρέο: 
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 Καηεγνξία εδάθνπο Β 

 Εώλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλόηεηαο Ε1 

 αg =0.16 

 S=1.20 

 TB=0.15sec 

 TC=0.50sec 

 TD=2.50sec 

 

΢ρήκα 5.3:Φάζκα ζρεδηαζκνύ γηα ζεηζκό ρρ.  
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΢ρήκα 5.4: Φάζκα ζρεδηαζκνύ γηα ζεηζκό yy.  
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5.8 ΢εηζκηθή απόθξηζε θαηαζθεπήο. 

Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ζεηζκηθήο απόθξηζεο, επηιέρζεθε σο κέζνδνο ηζνδύλακεο 

γξακκηθήο αλάιπζεο ε Γπλακηθή θαζκαηηθή κέζνδνο. Η δυναμική φασματική μέθοδος 
περιλαμβάνει πλιρθ ιδιομορφικι ανάλυςθ του ςυςτιματοσ και υπολογιςμό τθσ μζγιςτθσ 
ςειςμικισ απόκριςθσ για κάκε ιδιομορφι ταλάντωςθσ. Εφαρμόηεται χωρίσ περιοριςμοφσ ςε όλεσ 
τισ περιπτϊςεισ καταςκευϊν που καλφπτει ο Ευρωκϊδικασ 8. Στθν δυναμικι ανάλυςθ 
προςδιορίςτθκαν οι ιδιομορφζσ του κτιρίου με άυξουςα ςειρά τιμισ ιδιοςυχνότθτασ. Οι 
ιδιομορφζσ είναι ανεξάρτθτεσ τθσ φόρτιςθσ και εξαρτϊνται μόνο από το μθτρϊο μάηασ *m+  και το 
μθτρϊο ακαμψίασ *K+ τθσ καταςκευισ. Επειδι θ χριςθ των φαςμάτων δίνει μζγιςτεσ τιμζσ οι 
οποίεσ προφανϊσ δεν ςυμβαίνουν ταυτόχρονα και αφετζρου δεν ζχουν κατανάγκθ το ίδιο 
πρόςθμο, οι ςυμμετοχζσ των ιδιομορφϊν ςε κάποιο μζγεκοσ Χ  ςυνδυάηονται με ζναν από τουσ 
παρακάτω τρόπουσ: 

 SRSS: Square Root of the Sum of Squares 

 CQC: Complete Quadratic Combination 

Γηα θάζε ζπληζηώζα ηεο ζεηζκηθήο δηέγεξζεο  ιακβάλεηαη ππνρξεσηηθά ππόςε έλαο αξηζκόο 

ηδηνκνξθώλ, έσο όηνπ ην άζξνηζκα ησλ δξώζσλ ηδηνκνξθηθώλ καδώλ θζάζεη ζην 90% ηεο 

ζπλνιηθήο ηαιαληνύκελεο κάδαο Μ ηνπ ζπζηήκαηνο. 

΢πλνιηθή ηαιαληνύκελε κάδα, είλαη ε κάδα άλσζελ ηεο δηεπηθάλεηαο θαηαζθεπήο-εδάθνπο ε 

νπνία πθίζηαηαη ειεύζεξε κεηαηόπηζε θαηά ηελ ζεσξνύκελε δηεύζπλζε ππνινγηζκνύ. ΢ε θηίξηα κε 

ππόγεην ε παξαπάλσ δηεπηθάλεηα ιακβάλεηαη ζηελ νξνθή ηνπ ππνγείνπ.    

Γξώζα ηδηνκνξθηθή κάδα, είλαη ην κέξνο ηεο ζπλνιηθήο ηαιαληνύκελεο κάδαο πνπ 

ελεξγνπνηείηαη γηα θάζε ηδηνκνξθή ηαιάλησζεο. Οη ηδηνκνξθέο κε ηδηνπεξίνδν Σ≥ 0,20sec 

ιακβάλνληαη πάληα ππόςε.  

Ο αξηζκόο ησλ απαηηνύκελσλ ηδηνκνξθηθώλ καδώλ πξνζδηνξίζηεθε εθαξκόδνληαο ηελ κέζνδν 

SRSS θαη θάλνληαο επάιιειεο δνθηκέο απμάλνληαο θάζε θνξά ηνλ αξηζκό ησλ απαηηνύκελσλ 

ηδηνκνξθώλ θαη ηξέρνληαο ην DYNA. Πην ζπγθεθξηκέλα γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ δξώζσλ καδώλ 

θάζε ηδηνκνξθήο εθαξκόζζεθε ε εμήο δηαδηθαζία: από ηα απνηειέζκαηα κε ην Sofistik πήξακε ηνπο 
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ζπληειεζηέο  R*V*FACT, θαη ππνινγίζακε ηα ηεηξάγσλα ηνπο. Σν πνζνζηό ζπκκεηνρήο θάζε 

ηδηνκνξθήο επί ηεο ζπλνιηθήο δξώζαο κάδαο ππνινγίζζεθε από ηελ πνζόηεηα 
(R∗V∗FACT )2

𝑆𝑢𝑚 (R∗V∗FACT )2
.Σν 

πνζνζηό απηό πνιιαπιαζηάζηεθε επί ηελ ζπλνιηθή δξώζα κεηαθνξηθή κάδα θαη  έηζη  πξνέθπςε ε 

δξώζα ηδηνκνξθηθή κάδα γηα θάζε ηδηνκνξθή. Ο απαηηνύκελνο αξηζκόο ηδηνκνξθώλ γηα ηνλ νπνίν ην 

πνζνζηό ησλ ηδηνκνξθηθώλ καδώλ είλαη πάλσ από ην 90% ησλ δξώζσλ ηδηνκνξθηθώλ καδώλ  

θαίλεηαη ζηνπο πίλαθεο πνπ αθνινπζνύλ.  

 

Τπνινγηζκόο δξώζσλ ηδηνκνξθηθώλ καδώλ παξνύζαο εξγαζίαο. 

΢εηζκόο θαηά ρ-ρ 

Ηδηνκνξθέο Σ(sec) R*V*FACT (R*V*FACT)^2 Πνζνζηό επί ηεο 

ζπλνιηθήο 

δξώζαο κάδαο 

Ηδηνκνξθηθή κάδα 

(t) 

1 0,413 1,125
Δ-02

 0,00 0,00 % 0,00 

2 0,411 -5,788
Δ+01

 3.350,09 17,28 % 1.504,34 

3 0,387 1,843
Δ-03

 0,00 0,00 % 0,00 

4 0,132 4,395
Δ-01

 13.018,00 67,18 % 5.848,48 

5 0,131 -1,141
Δ+02

 0,00 0,00 % 0,00 

6 0,131 -9,693
Δ-02

 0,00 0,00 % 0,00 

7 0,131 1,098
Δ-01

 0,00 0,00 % 0,00 

8 0,126 -9,636
Δ-02

 0,00 0,00 % 0,00 

9 0,123 5,368
Δ-03

 0,00 0,00% 0,00 

10 0,123 -3,758
Δ-02

 0,00 0,00 % 0,00 

11 0,121 -5,486
Δ+01

 3.009,00 15,52 % 1.351,12 

   ΢= 19.377,22 99,98 % ΢=8.703,94 

 

TMX(t) TMY(t) TMZ(t) 

Total mass 8748.670 8748.670 8748.670 

Active mass 8705.700 8705.700 8705.700 

 
 
 
 

΢εηζκόο θαηά yy 

Ηδηνκνξθέο Σ(sec) R*V*FACT (R*V*FACT)^2 Πνζνζηό επί ηεο 

ζπλνιηθήο 

δξώζαο κάδαο 

Ηδηνκνξθηθή κάδα 

(t) 

1 0,413 -1,300
Δ
-03 0,00 0,00 % 0,00 

2 0,411  3,173
Δ
-03 0,00 0,00 % 0,00 

3 0,387  5,925
Δ
+01 3.510,56 18,76 % 1.633,18 

4 0,132 -1,229
Δ
+02 15.104,41 80,73 % 7.028,11 

   ΢=18.708,40 99,49 % ΢=8.661,29 

 

TMX(t) TMY(t) TMZ(t) 
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Total mass 8748.670 8748.670 8748.670 

Active mass 8705.700 8705.700 8705.700 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Από ηνπο παξαπάλσ  πίλαθεο θαίλεηαη πσο νη ηδηνκνξθέο κε ηε κεγαιύηεξε ηδηνκνξθηθή κάδα 

γηα ην ζεηζκό θαηά ρ-ρ είλαη νη ηδηνκνξθέο 5 θαη 2 θαη αληηζηνηρνύλ ζε ηδηνπεξηόδνπο Σ5 = 0,131sec  

θαη  Σ2= 0,411 sec ελώ γηα ηνλ ζεηζκό θαηά yy νη ηδηνκνξθέο 4 θαη  3 έρνπλ ηελ κεγαιύηεξε 

ηδηνκνξθηθή κάδα θαη αληηζηνηρνύλ ζηηο ηδηνπεξηόδνπο Σ4 =0,132sec θαη   Σ3= 0,387 sec. 

΢ηα ζρήκαηα πνπ αθνινπζνύλ παξνπζηάδνληαη ελδεηθηηθά νη ηδηνκνξθέο κε ηελ κεγαιύηεξε 

ηδηνκνξθηθή κάδα γηα ζεηζκό θαηά ρρ θαη yy . 

 

 

Όςε θνξέα ιόγσ ηεο 2
εο

 ηδηνκνξθήο, Σ2=0,411sec 

(΢εηζκόο ρρ) 
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Όςε θνξέα ιόγσ ηεο 2
εο

 ηδηνκνξθήο, Σ2=0,411sec 

(΢εηζκόο ρρ) 

 

Όςε θνξέα ιόγσ ηεο 5
εο

 ηδηνκνξθήο ,Σ5=0,131 sec 

(΢εηζκόο ρρ) 
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Όςε θνξέα ιόγσ ηεο 5
εο

 ηδηνκνξθήο ,Σ5=0,131 sec 

(΢εηζκόο ρρ) 

 

 

Όςε θνξέα ιόγσ ηεο 3
εο

 ηδηνκνξθήο, Σ3=0,387sec 

(΢εηζκόο yy) 
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Όςε θηηξίνπ ιόγσ ηεο  3
εο

 ηδηνκνξθήο θηηξίνπ, Σ3=0,387sec 

(΢εηζκόο yy) 
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Όςε θνξέα ιόγσ ηεο 4
εο

 ηδηνκνξθήο, Σ4=0,132sec 

(΢εηζκόο yy) 
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Όςε θνξέα ιόγσ ηεο 4
εο

 ηδηνκνξθήο, Σ4=0,132sec 

(΢εηζκόο yy) 
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6 Έιεγρνο Μεηαιιηθώλ ΢ηνηρείσλ  

 

 

6.1 Έιεγρνο θύξηαο δνθνύ HEB400  

Δληαηηθά κεγέζε. 

Vz=26.87 KN 

My=29.37 KNm 

 

Τιηθά : S235 

             fy=235 MPa 

             fu=360 MPa 

            E=21000 MPa (v=0.3) 

 

Υαξαθηεξηζηηθά δηαηνκήο. 

 

h=400mm Wel,y=2884𝑐𝑚3 

b=300mm Wpl,y=3232𝑐𝑚3 

tw=13.5mm iy=17.08cm 

tf=24mm iz=7.40cm 

r=27mm Avz=69.98𝑐𝑚2 

A=197.80𝑐𝑚2 Wel,z=72.13𝑐𝑚3 

d=298mm Wpl,z=1104𝑐𝑚3 

Iy=57680𝑐𝑚4  

Iz=10820𝑐𝑚4  

Iw=3817000𝑐𝑚6  

It=355.70𝑐𝑚4  

 

1) Καηεγνξία δηαηνκήο 

Πέικα: 

𝑏−𝑡𝑤

2
−𝑟

𝑡𝑓
 = 

300𝑚𝑚 −13.5𝑚𝑚

2
−27𝑚𝑚

24𝑚𝑚
= 4.84< 9*ε =9 :θαηεγνξία1   

όπνπ:ε= 
235

𝑓𝑦
= 

235

235
=1 

Κνξκόο: 
𝑑

𝑡𝑤
=

298𝑚𝑚

13.5𝑚𝑚
=22.07<72*ε=72:θαηεγνξία1 

 

*Ζ θύξηα δνθόο HEB400 είλαη δηαηνκή θαηεγνξίαο 1, δειαδή είλαη δηαηνκή κε αληνρή ζε ξνπή 

κεγαιύηεξε ηεο πιαζηηθήο ξνπήο θαη ζηξνθηθή ηθαλόηεηα επαξθή, ώζηε λα ζπκπεξηθεξζεί σο 

πιαζηηθή άξζξσζε ζε πεξίπησζε πιαζηηθήο αλαθαηαλνκήο ηεο έληαζεο. 
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2) Έιεγρνο ζε δηάηκεζε  

Vpl,z,Rd =
𝛢𝑣𝑧∗𝑓𝑦

 3∗𝛾𝑀𝑜
= 

69.98𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

 3∗1.10
=863.27KN 

Vpl,z,Rd=863.27KN>Vsd,z=26.87, θαη  
𝑉𝑠𝑑 ,𝑧

𝑉𝑝𝑙 ,𝑧,𝑅𝑑
=

26.87

863.27
=0.0314<1   

→O έιεγρνο έλαληη δηάηκεζεο ηθαλνπνηείηαη. 

 

3) Έιεγρνο απνκείσζεο θακπηηθήο αληνρήο ιόγσ ηέκλνπζαο. 

Γηα απαίηεζε απνκείσζεο ζα πξέπεη λα ηζρύεη : Vsd > 0.5*Vpl.Rd 

΢ηελ πεξίπησζε καο ηζρύεη :Vsd=26.87KN < 0.5*Vpl.Rd=431.63ΚΝ √   
 

→Γελ απαηηείηαη απνκείσζε ηεο θακπηηθήο αληνρήο ιόγσ ηέκλνπζαο. 

 

4) Έιεγρνο ζε θάκςε. 

Γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1,2 ζα πξέπεη : 
𝑀𝐸𝑑

𝑀𝑐,𝑅𝑑
 ≤1 όπνπ: Mc,Rd=Mpl,Rd=

𝑊𝑝𝑙 ,𝑅𝑑∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝜊
  

θαη ΜEd= 29.37KNm όπσο έρεη πξνθύςεη από ηελ ζηαηηθή επίιπζε. 

νπόηε : Mc,Rd=Mpl,y,Rd=
3232𝑐𝑚 3∗23.5 𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.10
= 69047 KNcm=690.47KNm 

Άξα 
29.37

690.47
=0.042<1  

 

→ Ο έιεγρνο ζε θάκςε ηθαλνπνηείηαη. 

5) Έιεγρνο ζε θάκςε θαη εθειθπζκό. 

Όπνπ ππάξρεη αμνληθή δύλακε πξέπεη λα γίλεηαη πξόβιεςε γηα ηελ επίδξαζε ηεο ζηελ πιαζηηθή 

ξνπή. Γηα δηαηνκέο δηπιήο ζπκκεηξίαο (όπσο ζηελ πεξίπησζε καο) δελ ρξεηάδεηαη κηα ηέηνηα 

πξόβιεςε αξθεί λα ηζρύνπλ ηα παξαθάησ θξηηήξηα: 

a) NEd=8.80KN< 0.25*Npl,Rd=1056 √ 

όπνπ Npl,Rd = 
𝛢∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝜊
 =

197.80𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.10
=4225 KN 

      β) ΝEd=8.80 ΚΝ ≤
 0.5∗𝑕𝑤∗𝑡𝑤∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝛰
=

0.5∗29.8𝑐𝑚 ∗1.35𝑐𝑚 ∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.10
= 429.7KN √ 

 

→ Γελ απαηηείηαη λα γίλεη πξόβιεςε γηα ηελ επίδξαζε ηεο αμνληθήο δύλακεο ζηελ πιαζηηθή 

ξνπή αληνρήο. 
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6) Κξίζηκε ξνπή ζηξεπηνθακπηηθνύ ιπγηζκνύ. 

Mcr=C1*
𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑧

(𝐾∗𝐿
*( (

𝐾

𝐾𝑤
)2 ∗

𝐼𝑤

𝐼𝑧
+

(𝐾𝐿)2∗𝐺∗𝐼𝑡

𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑧
)=263137KNcm. 

όπνπ: 

 

Κw 1 

K 1 

C1 1.1320 

C2 0.4590 

C3 0.5250 

Iw 3817000𝑐𝑚6 

Iz 10820𝑐𝑚4 

It 355.70𝑐𝑚4 

zg 0 

zj 0 (ιόγσ ζπκ/ηξίαο) 

L 500cm 

G=
𝐸

2∗(𝑣+1)
 

8077KN/𝑐𝑚2 

 

7) Λπγεξόηεηεο  

  ιLT= 
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦∗𝑓𝑦

𝑀𝑐𝑟
= 

3232𝑐𝑚 3∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

263137𝐾𝑁𝑐𝑚
= 0.537>0.40  

→ Δπνκέλσο πξέπεη λα ιεθζεί ππόςε ν πιεπξηθόο ιπγηζκόο. 

 
𝑕

𝑏
=

400

300
 >1.20 θαη tf  <40mm→ θακπύιε ιπγηζκνύ b θαη ζπληειεζηήο αηειεηώλ aLT=0.34 

8) Μεησηηθόο ζπληειεζηήο ρLT 

θLT = 0.5*[1+ aLT*(ιLT-0.20)+ιLT
2]=0.70 

ρLT= 
1

𝜑LT+ 𝜑LT 2−ιLT 2
 =

1

0.70+ 0.702−0.5372
= 0.87<1 √ 

 

 

9) Πιαζηηθόο έιεγρνο ζε κνλναμνληθή θάκςε θαη πιεπξηθό ιπγηζκό. 

Γηα ηνλ ζπγθεθξηκέλν έιεγρν πξέπεη λα ηζρύεη : Med= ρLT*Mpl,Rd 

όπνπ  Mpl,Rd=
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝛰
 =690.47ΚΝm 

Άξα, 29.37 KNm< 0.87*690.47 KNm=600ΚΝm  √ 
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→Όινη νη έιεγρνη πνπ εθαξκόζζεθαλ ζηε θύξηα δνθό ηθαλνπνηνύληαη νπόηε ε δηαηνκή ΖΔΒ400 

επαξθεί. 

 

6.2 Έιεγρνο δεπηεξεύνπζαο δνθνύ ΖΔΒ200 

Δληαηηθά κεγέζε 

Vz= 3.53KN 

My=8.05KNm 

 

Τιηθά :   S235 

             fy=235 MPa 

             fu=360 MPa 

              E=21000 MPa (v=0.3) 

 

Υαξαθηεξηζηηθά δηαηνκήο. 

 

h=200mm Wel,y=569.6𝑐𝑚3 

b=200mm Wpl,y=642.5𝑐𝑚3 

tw=9mm iy=8.54cm 

tf=15mm iz=5.07cm 

r=18mm Avz=24.83𝑐𝑚2 

A=78.08𝑐𝑚2 Wel,z=200.3𝑐𝑚3 

d=134mm Wpl,z=305.8𝑐𝑚3 

Iy=5696𝑐𝑚4  

Iz=2003𝑐𝑚4  

Iw=171100𝑐𝑚6  

It=59.28𝑐𝑚4  

 

1) Καηεγνξία δηαηνκήο 

Πέικα: 
𝑏−𝑡𝑤

2
−𝑟

𝑡𝑓
 = 

200𝑚𝑚 −9𝑚𝑚

2
−18𝑚𝑚

15𝑚𝑚
=  5,16 < 9*ε =9 : θαηεγνξία1   

όπνπ:ε= 
235

𝑓𝑦
= 

235

235
=1 

Κνξκόο: 
𝑑

𝑡𝑤
=

134𝑚𝑚

9𝑚𝑚
= 14,88<72*ε=72:θαηεγνξία1 

 

→ Ζ δηαηνκή ΖΔΒ200 είλαη θαηεγνξίαο 1. 

 

2) Έιεγρνο ζε δηάηκεζε  

       Vpl,z,Rd =
𝛢𝑣𝑧∗𝑓𝑦

 3∗𝛾𝑀𝑜
= 

24,83𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

 3∗1.10
=530KN 

       Vpl,z,Rd=530KN>Vsd,z=3,53, θαη  
𝑉𝑠𝑑 ,𝑧

𝑉𝑝𝑙 ,𝑧,𝑅𝑑
=

3,53

530
 <1 √ 
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→O έιεγρνο έλαληη δηάηκεζεο ηθαλνπνηείηαη. 

 

 

 

 

 

3) Έιεγρνο απνκείσζεο θακπηηθήο αληνρήο ιόγσ ηέκλνπζαο. 

Γηα απαίηεζε απνκείσζεο ζα πξέπεη λα ηζρύεη : Vsd > 0.5*Vpl.Rd 

΢ηελ πεξίπησζε καο ηζρύεη :Vsd=3,53KN <0.5*Vpl.Rd=0,5*530ΚΝ=265ΚΝ √ 

→Γελ απαηηείηαη απνκείσζε ηεο θακπηηθήο αληνρήο ιόγσ ηέκλνπζαο. 

 

4) Έιεγρνο ζε θάκςε. 

Γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1,2 ζα πξέπεη : 
𝑀𝐸𝑑

𝑀𝑐,𝑅𝑑
 ≤1 όπνπ: Mc,Rd=Mpl,Rd=

𝑊𝑝𝑙 ,𝑅𝑑∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝜊
 θαη ΜEd= 

8,05KNm όπσο έρεη πξνθύςεη από ηελ ζηαηηθή επίιπζε. 

Οπόηε : Mc,Rd=Mpl,y,Rd=
642.𝑐𝑚 3∗23.5 𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.10
= 13726KNcm=137.26KNm 

Άξα  
8.05

137.26
 <1  

→ Ο έιεγρνο ζε θάκςε ηθαλνπνηείηαη. 

 

5) Έιεγρνο ζε θάκςε θαη εθειθπζκό. 

Όπνπ ππάξρεη αμνληθή δύλακε πξέπεη λα γίλεηαη πξόβιεςε γηα ηελ επίδξαζε ηεο ζηελ πιαζηηθή 

ξνπή. Γηα δηαηνκέο δηπιήο ζπκκεηξίαο (όπσο ζηελ πεξίπησζε καο) δελ ρξεηάδεηαη κηα ηέηνηα 

πξόβιεςε αξθεί λα ηζρύνπλ ηα παξαθάησ θξηηήξηα: 

a) NEd=1.90KN< 0.25*Npl,Rd=417  √ 

όπνπ Npl,Rd = 
𝛢∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝜊
 =

78.08𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.10
= 1668 KN 

      β) ΝEd =1.90 ΚΝ ≤
 0.5∗𝑕𝑤∗𝑡𝑤∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝛰
=

0.5∗13.4𝑐𝑚 ∗0.9𝑐𝑚 ∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.10
 = 128.82KN √ 

→ Γελ απαηηείηαη λα γίλεη πξόβιεςε γηα ηελ επίδξαζε ηεο αμνληθήο δύλακεο ζηελ πιαζηηθή 

ξνπή αληνρήο. 

 

6) Κξίζηκε ξνπή ζηξεπηνθακπηηθνύ ιπγηζκνύ. 

Mcr=C1*
𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑧

(𝐾∗𝐿
*( (

𝐾

𝐾𝑤
)2 ∗

𝐼𝑤

𝐼𝑧
+

(𝐾𝐿)2∗𝐺∗𝐼𝑡

𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑧
)=29162KNcm. 

όπνπ : 
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Κw 1 

K 1 

C1 1.1320 

C2 0.4590 

C3 0.5250 

Iw 171100𝑐𝑚6 

Iz 2003𝑐𝑚4 

It 59.28𝑐𝑚4 

zg 0 

zj 0 (ιόγσ ζπκ/ηξίαο) 

L 600cm 

G=
𝐸

2∗(𝑣+1)
 

8077KN/𝑐𝑚2 

  

7) Λπγεξόηεηεο  

  ιLT= 
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦∗𝑓𝑦

𝑀𝑐𝑟
= 

642.5𝑐𝑚 3∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

29162𝐾𝑁𝑐𝑚
= 0.72>0.40 

→Δπνκέλσο πξέπεη λα ιεθζεί ππόςε ν πιεπξηθόο ιπγηζκόο. 

 
𝑕

𝑏
=

200

200
 =1 <1.20 θαη tf  <40mm→ θακπύιε ιπγηζκνύ c θαη ζπληειεζηήο αηειεηώλ aLT=0.49 

 

8) Μεησηηθόο ζπληειεζηήο ρLT 

θLT = 0.5*[1+ aLT*(ιLT-0.20)+ιLT
2
)=0.88 

ρLT= 
1

𝜑LT+ 𝜑LT 2−ιLT 2
 =

1

0.88+ 0.882−0.722
= 0.72 <1 √ 

 

9) Πιαζηηθόο έιεγρνο ζε κνλναμνληθή θάκςε θαη πιεπξηθό ιπγηζκό. 

Γηα ηνλ ζπγθεθξηκέλν έιεγρν πξέπεη λα ηζρύεη : Med= ρLT*Mpl,Rd 

όπνπ  Mpl,Rd=
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝛰
 =137.26ΚΝm 

Άξα, 8.05 KNm < 0.72*137.26KNm =98.8ΚΝm √ 
 

→Όινη νη έιεγρνη πνπ εθαξκόζζεθαλ ζηελ δεπηεξεύνπζα δνθό ηθαλνπνηνύληαη νπόηε ε δηαηνκή 

ΖΔΒ200 επαξθεί. 
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6.3 Έιεγρνο ππνζηπιώκαηνο ΖΔΒ300 

Δληαηηθά κεγέζε 

Ν= -174ΚΝ  

Vz= 4,91KN 

My= 11.86 

Mz=22.24 KNm 

 

Τιηθά : S235 

             fy=235 MPa 

             fu=360 MPa 

             E=21000 MPa (v=0.3) 

 

Υαξαθηεξηζηηθά δηαηνκήο. 

 

h=300mm Wel,y=1678𝑐𝑚3 

b=300mm Wpl,y=1869𝑐𝑚3 

tw=11mm iy=12.99cm 

tf=19mm iz=7.57cm 

r=27mm Avz=47.43𝑐𝑚2 

A=149.10𝑐𝑚2 Wel,z=570.9𝑐𝑚3 

d=208mm Wpl,z=939.1𝑐𝑚3 

Iy=25170𝑐𝑚4  

Iz=8563𝑐𝑚4  

Iw=2069000𝑐𝑚6  

It=225.10𝑐𝑚4  

 

 

1) Καηεγνξία δηαηνκήο 

Πέικα: 
𝑏−𝑡𝑤

2
−𝑟

𝑡𝑓
 = 

300−11

2
−27

19
=  6.18 < 9*ε =9 : θαηεγνξία1   

όπνπ:ε= 
235

𝑓𝑦
= 

235

235
=1 

Κνξκόο: 
𝑑

𝑡𝑤
=

208

11
= 18.90 <72*ε=72:θαηεγνξία1 

→ Ζ δηαηνκή ΖΔΒ300 είλαη θαηεγνξίαο 1. 

 

2) Έιεγρνο ζε δηάηκεζε  

       Vpl,z,Rd =
𝛢𝑣𝑧∗𝑓𝑦

 3∗𝛾𝑀𝑜
= 

47.43𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

 3∗1.10
=585KN 

Vpl,z,Rd=585KN>Vsd,z=4.91 θαη  
𝑉𝑠𝑑 ,𝑧

𝑉𝑝𝑙 ,𝑧,𝑅𝑑
 = 

4.91

585
 <1 √ 

→O έιεγρνο έλαληη δηάηκεζεο ηθαλνπνηείηαη. 
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3) Έιεγρνο απνκείσζεο θακπηηθήο αληνρήο ιόγσ ηέκλνπζαο. 

Γηα απαίηεζε απνκείσζεο ζα πξέπεη λα ηζρύεη : Vsd > 0.5*Vpl.Rd 

΢ηελ πεξίπησζε καο ηζρύεη :Vsd=4.91 KN <0.5*Vpl.Rd=0,5*585ΚΝ=292.5ΚΝ √ 
 

→Γελ απαηηείηαη απνκείσζε ηεο θακπηηθήο αληνρήο ιόγσ ηέκλνπζαο. 

 

4) Έιεγρνο ζε θάκςε θαη ζιίςε 

Γηα κέιε θαηεγνξίαο 1 πνπ ππόθεηληαη ζε ζπλδπαζκέλε θάκςε θαη ζιίςε ζα πξέπεη λα 

ηθαλνπνηνύλ ηηο παξαθάησ ζρέζεηο : 
𝑁𝐸𝑑

𝜒𝑦 ∗𝑁𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

  + kyy* 
𝑀𝑦,𝐸𝑑

𝜒𝐿𝑇∗
𝑀𝑦 ,𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

  ≤ 1 

𝑁𝐸𝑑
𝜒𝑧 ∗𝑁𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

  + kzy* 
𝑀𝑦,𝐸𝑑

𝜒𝐿𝑇∗
𝑀𝑦 ,𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

  ≤ 1, όπνπ : NRK = A*fy θαη Μy, RK= Wpl,y*fy 

 

5) Ηζνδύλακα κήθε ιπγηζκνύ. 

 

 

΢ρήκα 6.1 : ΢πληειεζηέο θαηαλνκήο n1 θαη  n2 γηα ζπλερή ππνζηπιώκαηα. 

Όπνπ : Kc ν ζπληειεζηήο δπζθακςίαο ππνζηπιώκαηνο. 

           Κ11, Κ21, Κ22 ζπληειεζηέο δπζθακςίαο δπγσκάησλ. 

 

Γηα ηελ πεξίπησζε ηεο παξνύζαο εξγαζίαο νη ζπληειεζηέο θαηαλνκήο ηζρύεη:  

Kc= 
𝐼𝑦(𝐻𝐸𝐵300)

𝐿𝑐
 = 

25170𝑐𝑚 4

400𝑐𝑚
 = 62.93𝑐𝑚3 
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Kδπγώκαηνο (HEB400) = 
1.5∗𝐼𝑦(𝐻𝐸𝐵400)

3800𝑐𝑚
 = 

1.5∗57680𝑐𝑚 4

3800𝑐𝑚
 =22.76 𝑐𝑚3 

 

n1=
𝐾𝑐

𝐾𝑐+𝐾(𝐻𝐸𝐵400)
 = 

62.93𝑐𝑚 3

(62.93+22.76)𝑐𝑚 3
 = 0.734 

 

n2 = 0 (πάθησζε) 

 

 

 

Aπό ην παξαθάησ ζρήκα πνπ αλαθέξεηαη ζε ακεηάζεηα ππνζηπιώκαηα κε ακεηάζεηα άθξα 

πξνθύπηεη ν ζπληειεζηήο β=0.65. 

 

 

΢ρήκα 6.2: ΢πληειεζηέο ηζνδύλακνπ κήθνπο ιπγηζκνύ Lcr/L γηα ππνζηπιώκαηα κε ακεηάζεηα άθξα.  

 

Δπνκέλσο ην κήθνο ιπγηζκνύ ηνπ ππνζηπιώκαηνο σο πξνο ηνλ άμνλα yy είλαη : 

Ly= 0.65*4m=2.60m 

 

Σν κήθνο ιπγηζκνύ ηνπ ππνζηπιώκαηνο σο πξνο ηνλ άμνλα zz ζα είλαη ίζν κε ην ύςνο ηνπ 

ππνζηπιώκαηνο, άξα :Lz=4m 
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6) Κακπύιεο ιπγηζκνύ. 

h

𝑏
  = 

400

300
 = 1.33 > 1.20  

→ θακπύιε ιπγηζκνύ πεξί ηνλ άμνλα  yy  a θαη ζπληειεζηήο  αηειεηώλ αy =0.21 

 → θακπύιε ιπγηζκνύ πεξί ηνλ άμνλα zz  b  θαη ζπληειεζηήο αηειεηώλ by=0.34 

 

 

7) Λπγεξόηεηεο.   

Γηεύζπλζε yy 

Ζ ιπγεξόηεηα σο πξνο ηνλ άμνλα ςς δίλεηαη σο εμήο: 

 

ιy = 
𝐿𝑦

iy
= 

260𝑐𝑚

12.99𝑐𝑚
 = 20 

Αλεγκέλε ιπγεξόηεηα. 

𝜆𝑦−= 
𝜆𝑦

𝜆1
 = 

20

93.9
 = 0.21 όπνπ : ι1 =𝜋 ∗  

𝛦

𝑓𝑦
 =93.9 

 

Γηεύζπλζε zz 

Ζ ιπγεξόηεηα  σο πξνο ηνλ άμνλα  zz δίλεηαη σο εμήο: 

ιz = 
𝐿𝑧

iz
= 

400𝑐𝑚

7.09𝑐𝑚
 = 56.41 

𝜆𝑧−= 
𝜆𝑧

𝜆1
 = 

56.41

93.9
 = 0.60 

 

8) Mεησηηθόο ζπληειεζηήο. 

Δλ γέλεη ηζρύεη : 

ρ= 
1

𝜑+ 𝜑2−ι
−2

 

θ = 0.5*[1+ a*(𝜆−-0.20) +ι
−2]  

 

Πεξί ηνλ άμνλα yy 

θy = 0.5*[1+ 0.21*(𝜆𝑦−-0.20) +ιy−2]  = 0.53 

ρy= 
1

𝜑𝑦 + 𝜑𝑦 2−ιy−2
 = 0.98<1 √ 

 
Πεξί ηνλ άμνλα zz 

θz = 0.5*[1+ 0.21*(𝜆𝑧−-0.20) +ιz−2]  = 0.67 

ρz= 
1

𝜑𝑧+ 𝜑𝑧 2−ιz−2
 = 0.85 <1√ 
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9) Κξίζηκε ξνπή ζηξεπηνθακπηηθνύ ιπγηζκνύ. 

Mcr=C1*
𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑧

(𝐾∗𝐿
*( (

𝐾

𝐾𝑤
)2 ∗

𝐼𝑤

𝐼𝑧
+

(𝐾𝐿)2∗𝐺∗𝐼𝑡

𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑧
)=14259KNcm. 

 

 

 

 

 

 

 

 
όπνπ : 

Κw 1 

K 0.50 (πάθησζε) 

C1 1.285 

C2 1.562 

C3 0.753 

Iw 2069000𝑐𝑚6 

Iz 8563𝑐𝑚4 

It 400𝑐𝑚4 

zg 0 

zj 0 (ιόγσ ζπκ/ηξίαο) 

L 400cm 

G=
𝐸

2∗(𝑣+1)
 8077KN/𝑐𝑚2 

 

10) Λπγεξόηεηεο –πιεπξηθόο ιπγηζκόο 

Ζ αλεγκέλε ιπγεξόηεηα πιεπξηθνύ ιπγηζκνύ ζα είλαη : 

λLT−2  =  
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦∗𝑓𝑦

𝑀𝑐𝑟
 = 

1869 𝑐𝑚 3∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

14259 𝐾𝑁𝑐𝑚
 =1.75>0.40 

→ Πξέπεη λα ιεθζεί ππόςε ν πιεπξηθόο ιπγηζκόο. 
h

𝑏
 = 1.33 >1.20, tf < 40mm → θακπύιε ιπγηζκνύ πεξί ηνλ άμνλα ςς a θαη aLT=0.21 

 

11) Μεησηηθόο ζπληειεζηήο. 

θ = 0.5*[1+ 0.21*(𝜆𝑧−-0.20) +ιz−2]  = 0.5*[1+ 0.21*(1.75-0.20) +1.752]  =2.19 

ρLT= 
1

𝜑+ 𝜑2−ι
−2

 = 
1

2.19+ 2.192+1.752
  = 0.35 <1√  

12) Τπνινγηζκόο ζπληειεζηώλ αιιειεπίδξαζεο. 
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Kyy = Cmy *CmLT*
𝜇𝑦

1−
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑦

 * 
1

𝐶𝑦𝑦
 

Kzy = Cmy *CmLT*
𝜇𝑧

1−
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑦

 * 
1

𝐶𝑧𝑦
 * 0.6* 

𝑤𝑦

𝑤𝑧
 

όπνπ :  

Ncr,y = 
𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑦

𝐿𝑦2
 =

𝜋2∗21000𝐾𝑁/𝑐𝑚 2∗25170𝑐𝑚 4

(260𝑐𝑚)2
  =77093KN 

 

𝜇𝑦 = 
1−

𝛮𝛦𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑦

1−𝜒𝑦∗
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑦

 =  
1−

174𝐾𝑁

77093 𝐾𝑁

1−0.98∗
174𝐾𝑁

77093 𝐾𝑁

 = 0.9999 

Ncr,z = 
𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑧

𝐿𝑧2  =  
𝜋2∗21000𝐾𝑁/𝑐𝑚 2∗8563𝑐𝑚 4

(400𝑐𝑚)2  = 11081KN 

𝜇𝑧 = 
1−

𝛮𝛦𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑧

1−𝜒𝑧∗
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑧

 = 
1−

174𝐾𝑁

11081 𝐾𝑁

1−0.85∗
174𝐾𝑁

11081 𝐾𝑁

 = 0.9979 

wy =
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦

𝑊𝑒𝑙 ,𝑦
 =

1869𝑐𝑚 3

1678𝑐𝑚 3
 = 1.11<1.5 √ 

wz =
𝑊𝑝𝑙 ,𝑧

𝑊𝑒𝑙 ,𝑧
 =

939.1𝑐𝑚 3

570.9𝑐𝑚 3
 = 1.5 √ 

npl = 
𝑁𝐸𝑑
𝑁𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

  = 
174𝐾𝑁

3503 .85𝐾𝑁

1

  = 0.049 

όπνπ: NRK = A*fy = 149.10 𝑐𝑚2*23.5 KN/𝑐𝑚2=3503.85 KN 

 

aLT= 1- 
𝐼𝑡

𝐼𝑦
 = 1- 

225.10𝑐𝑚 4

25170𝑐𝑚 4
 =0.99> 0 √ 

13) Διαζηηθό θξίζηκν θνξηίνπ ζηξεπηηθνύ ιπγηζκνύ. 

Νcr,T = 
1

𝑖𝜇2
 *(G*It + 

𝜋2∗𝛦∗𝛪𝑤

𝐿2  )= 

= 
1

226.045
*(8077 KN/𝑐𝑚2*225.10 𝑐𝑚4+ 

𝜋2∗21000𝐾𝑁/𝑐𝑚 2∗2069000 𝑐𝑚 6

(400𝑐𝑚 )2
 ) =19870KN 

 

όπνπ: 𝑖𝜇2 = 𝑖𝑦2 +𝑖𝑧2= (12.99𝑐𝑚)2 +(7.57𝑐𝑚)2 = 226.045𝑐𝑚2 

 

14) Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηεο αλεγκέλεο ιπγεξόηεηαο 𝜆𝜊− γηα ζηξεπηνθακπηηθό ιπγηζκό ιόγσ 

ζηαζεξήο θακπηηθήο ξνπήο ζα πξέπεη λα ππνινγίζνπκε πάιη ηελ θξίζηκε ξνπή ζε πιεπξηθό 

ιπγηζκό. Έηζη ζα έρνπκε k=1 θαη ς=1. 

Οπόηε : 

Mcr,LT = k*
𝑀𝑐𝑟

𝐶1
 = 1*

14259𝐾𝑁𝑐𝑚

1.285
 =11096KNcm 

θαη  𝜆𝜊−=  
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦∗𝑓𝑦

𝑀𝑐𝑟 ,𝐿𝑇
 =  

1869𝑐𝑚 3∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

11096𝐾𝑁𝑐𝑚
 =1.98 

 0.20* 𝐶1 *  (1 −
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑧
∗ (1 −

𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑇
)

4
 = 0.20* 1.285 *  (1 −

174𝛫𝛮

11081𝛫𝛮
∗ (1 −

174𝛫𝛮

19870𝐾𝑁
)

4
 =0.22 
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→ 𝜆𝜊−=1.98 > 0.22 απηό νξίδεη ηνλ ηύπν ησλ παξαθάησ ζπληειεζηώλ. 

 

Cm,y= Cmy,o + (1-Cmy,o) - 
 𝜀𝑦

1+ 𝜀𝑦
∗ 𝑎𝐿𝑇 = 0.86 

εy = 
𝑀𝑦,𝐸𝑑

𝑁𝐸𝑑
 * 

𝐴

𝑊𝑒𝑙 ,𝑦
 = 1.70 

Cmy,o = 0.79+0,21ςς +0.36*( ςς-0.33)*
𝛮𝛦𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑦
 =0.68 

ςς = -0.5 

Cmz=Cmz,o 

CmLT = 𝐶𝑚𝑦2 * 
𝑎𝐿𝑇

 1−
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑧
 ∗(1−

𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑇
)
 =0.742 

Cyy = 1+(wy-1)*[(2- 
1.6

𝑤𝑦
*𝐶𝑚𝑦2 ∗ 𝜆𝑚𝑎𝑥−2 −

1.6

𝑤𝑦
* 𝐶𝑚𝑦2 ∗ 𝜆𝑚𝑎𝑥−2) ∗ 𝑛𝑝𝑙 − 𝑏𝐿𝑇] = 0.89 

 

 

Όπνπ 𝜆𝑚𝑎𝑥−2 = max { 𝜆𝑦−,𝜆𝑧−}=0.60 

Άξα : kyy = Cmy*CmLT *
𝜇𝑦

1−
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑦

 * 
1

𝐶𝑦𝑦
 = 0.725 

Καη  kzy = Cmy*CmLT *
𝜇𝑧

1−
𝑁𝐸𝑑

𝑁𝑐𝑟 ,𝑦

 * 
1

𝐶𝑧𝑦
 *0.60* 

𝑤𝑦

𝑤𝑧
 = 0.33 

Όπνπ : Czy= 1+ (wy-1)*[(2-14*
𝐶𝑚𝑦 2∗𝜆𝑚𝑎𝑥 −2

𝑤𝑦 5 )*npl] = 0.46 

 

15) Ο τελικόσ ζλεγχοσ ςτο υποςτφλωμα είναι : 

𝑁𝐸𝑑
𝜒𝑦 ∗𝑁𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

  + kyy* 
𝑀𝑦,𝐸𝑑

𝜒𝐿𝑇∗
𝑀𝑦 ,𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

 = 
174 𝐾𝑁

0.98∗3503 .85𝐾𝑁

1

  + 0.725* 
33.35𝐾𝑁𝑀

0.35∗
439 .2𝐾𝑁𝑀

1

  = 0.211 ≤ 1 √ 

𝑁𝐸𝑑
𝜒𝑧 ∗𝑁𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

  + kzy* 
𝑀𝑦,𝐸𝑑

𝜒𝐿𝑇∗
𝑀𝑦 ,𝑅𝐾

𝛾𝛭 1

 = 
170𝐾𝑁

0.85∗3503 .85𝐾𝑁

1

  + 0.33* 
33.35𝐾𝑁𝑀

0.35∗
439 .2

1

 = 0.129 ≤ 1 √  

 
→ Ζ δηαηνκή ηνπ ππνζηπιώκαηνο επαξθεί. 

 

6.4  Έιεγρνο δηαηνκήο ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο ΖΔΒ180 

Δληαηηθά κεγέζε 

Νmin= -491ΚΝ  

Nmax= 129.6 KN 

 

Τιηθά : S235 

fy=235 MPa 

fu=360 MPa 

E=21000 MPa (v=0.3) 

 

Υαξαθηεξηζηηθά δηαηνκήο. 

 

h=180mm Wel,y=425.7𝑐𝑚3 
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b=180mm Wpl,y=481.4𝑐𝑚3 

tw=8.5mm iy=7.66cm 

tf=14mm iz=4.57cm 

r=15mm Avz=20.24𝑐𝑚2 

A=65.26𝑐𝑚2 Wel,z=151.4𝑐𝑚3 

d=122mm Wpl,z=231𝑐𝑚3 

Iy=3831𝑐𝑚4  

Iz=1363𝑐𝑚4  

Iw=93750𝑐𝑚6  

It=42.16𝑐𝑚4  

 

 

 

1) Καηεγνξία δηαηνκήο 

Πέικα: 
𝑏−𝑡𝑤

2
−𝑟

𝑡𝑓
 = 

180𝑚𝑚 −8.5𝑚𝑚

2
−15𝑚𝑚

14𝑚𝑚
=  5.05 < 9*ε =9 : θαηεγνξία1   

όπνπ:ε= 
235

𝑓𝑦
= 

235

235
=1 

Κνξκόο: 
𝑑

𝑡𝑤
=

122𝑚𝑚

8.5𝑚𝑚
= 14.35mm <72*ε=72:θαηεγνξία1 

 

2) Έιεγρνο ζε εθειθπζκό. 

Αληνρή ζρεδηαζκνύ :  

Npl,Rd = 
𝐴∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝛰
 = 

65.26𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.10
 = 1394.2 KN > Nmax =129.6KN √ 

→ o έιεγρνο ζε εθειθπζκό ηθαλνπνηείηαη. 

 

3) Έιεγρνο ζε ιπγηζκό. 

Μήθνο ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο= L= 6.40m 

 

i. Κακπύιεο ιπγηζκνύ 

 
𝑕

𝑏
 = 

180

180
 =1 < 1.20  θαη tf< 40mm 

→ θακπύιε ιπγηζκνύ πεξί ηνλ άμνλα ςς b θαη ζπληειεζηή αηειεηώλ a=0.34 

→ θακπύιε ιπγηζκνύ πεξί ηνλ άμνλα zz θαη ζπληειεζηή αηειεηώλ a=0.49 

 

ii. Λπγεξόηεηεο 
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Γηεύζπλζε ςς 

 

ιy =
𝐿𝑦

𝑖𝑦
 = 

640𝑐𝑚

7.66𝑐𝑚
 = 83.55 

𝜆𝑦−= 
𝜆𝑦

𝜆1
 =

83.55

93.9
 = 0.88 

Όπνπ : ι1 =𝜋 ∗  
𝛦

𝑓𝑦
 =93.9 

 

 

 

 

 

 

 

Γηεύζπλζε zz 

 

ιz =
0.5∗𝐿𝑧

𝑖𝑧
 = 

0.50∗640𝑐𝑚

4.57𝑐𝑚
 = 70 

𝜆𝑧−= 
𝜆𝑧

𝜆1
 =

83.705

93.9
 = 0.745 

 

iii. Μεησηηθόο ζπληειεζηήο 

θy=0.5*[1+ay*(𝜆𝑦− − 0.20) +  𝜆𝑦−2] = 0.5 ∗ [1 + 0.34 ∗ (0.88 − 0.20) + (0.88)2] = 1 

 

ρy=
1

𝜑y+ 𝜑y2+λ𝑦−2
 = 

1

1+ 12+0.882
 = 

1

1.475
 = 0.677 <1 √ 

 
θz=0.5*[1+az*(𝜆𝑧− − 0.20) +  𝜆𝑧−2] = 0.5 ∗ [1 + 0.49 ∗ (0.745 − 0.20) +  0.745 2] = 0.91 

 

ρz=
1

𝜑z+ 𝜑z2+λ𝑧−2
 = 

1

0.91+ 0.912+0.7452
 = 

1

1.522
 = 0.657 <1 √ 

 

Nbd = ρmin*
𝐴∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝛰
 =0.657* 

65.26𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.1
 =916 KN > Ned =491KN √ 

 
→ Ο έιεγρνο ζε ιπγηζκό ηθαλνπνηείηαη.Ζ δηαηνκή HEB180  ηνπ ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο επαξθεί.  

 

6.5 Έιεγρνο δηαδνθίδαο IPE240. 

Τιηθά : S235 

 fy=235 MPa 

 fu=360 MPa  

 E=21000 MPa (v=0.3) 

 

Υαξαθηεξηζηηθά δηαηνκήο. 



105 

 

 

h=240mm Wel,y=324.3𝑐𝑚3 

b=120mm Wpl,y=366.6𝑐𝑚3 

tw=6.2mm iy=9.97cm 

tf=9.8mm iz=2.69cm 

r=15mm Avz=19.14𝑐𝑚2 

A=39.12𝑐𝑚2 Wel,z=47.27𝑐𝑚3 

d=190.4mm Wpl,z=73.92𝑐𝑚3 

Iy=3892𝑐𝑚4  

Iz=283.6𝑐𝑚4  

Iw=37390𝑐𝑚6  

It=12.88𝑐𝑚4  

 

 

 

1) Καηεγνξία δηαηνκήο 

Πέικα: 
𝑏−𝑡𝑤

2
−𝑟

𝑡𝑓
 = 

120𝑚𝑚 −6.2𝑚𝑚

2
−15𝑚𝑚

9.8𝑚𝑚
=  4.27 < 9*ε =9 : θαηεγνξία1   

όπνπ:ε= 
235

𝑓𝑦
= 

235

235
=1 

Κνξκόο: 
𝑑

𝑡𝑤
=

190.4𝑚𝑚

9.8𝑚𝑚
= 30.7 <72*ε=72:θαηεγνξία1 

→ Ζ δηαηνκή IPE240 είλαη θαηεγνξίαο 1. 

2) Φνξηίζεηο (πιάηνο επηξξνήο b=1m) 

Οιηθό κόληκό θνξηίν :g=3KN/𝑚2*1m =3KN/m 

Κηλεηό θνξηίν νξόθσλ : q= 5KN/𝑚2 * 1m =5KN/m 

 

3) Έιεγρνο ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο (ΟΚΑ) 

i. Φνξηίν ζρεδηαζκνύ. 

qsd = 1.35* g +1.5* q = 1.35*3KN/m +1.5*5KN/m=11.6KN/m 

ii. Δληαηηθά κεγέζε (ε δνθόο ζεσξείηαη ακθηέξεηζηε κε άλνηγκα 5m ) 

Μsd = 
qsd ∗L2

8
 = 

11.6ΚΝ

𝑚
∗(5m)2

8
 = 36.25 KNm 

Vsd =  
qsd ∗L

2
 = 

11.6
𝐾𝑁

𝑚
∗5𝑚

2
 = 29KN 

iii. Έιεγρνο ζε ηέκλνπζα. 
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Vsd,y, Rd = 
𝐴𝑣∗𝑓𝑦

 3∗𝛾𝛭𝛰
 = 

15.48𝑐𝑚 2∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

 3∗1.1
 =191KN > Vsd = 29KN √ 

𝐴𝑣=1.04*h*tw = 1.04*24cm*0.62cm=15.48𝑐𝑚2 

iv. Έιεγρνο ζε θάκςε 

Mpl,Rd = 
𝑊𝑝𝑙 ,𝑦∗𝑓𝑦

𝛾𝛭𝛰
 = 

366.6𝑐𝑚 3∗23.5𝐾𝑁/𝑐𝑚 2

1.1
 = 7832KNcm=78.32KNm 

 Mpl,Rd =78.32KNm >Msd =36.25KNm √ 
 

→ Ζ δηαηνκή ΗΡΔ240 ηθαλνπνηεί ηνλ έιεγρν ζε ΟΚΑ. 

 

 

 

4) Έιεγρνο ζε νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο (ΟΚΛ). 

 

i. Φνξηίν ιεηηνπξγίαο. 

qser = g + 0.9*q = 3KN/m +0.9*5KN/m=7.5KN/m 

ii. Δλ γέλεη ηζρύεη : δ = 
5

384
 * 

𝑞𝑠𝑒𝑟 ∗𝐿4

𝐸∗𝐼𝑦
 

δmax = 
5

384
 * 

0.075𝐾𝑁/𝑐𝑚∗(500𝑐𝑚)4

21000 𝐾𝑁

𝑐𝑚 2 ∗3892𝑐𝑚 4 
 =0.75cm< 

𝑙=500𝑐𝑚

250
 =2cm √ 

iii. δ2 : ππνινγίδεηαη γηα θνξηίν ιεηηνπξγίαο :  

                    qser2 = 0.9*q = 0.9*5=4.5KN/m=0.045KN/cm 

νπόηε δ2 = 
5

384
 * 

𝑞𝑠𝑒𝑟 2∗𝐿4

𝐸∗𝐼𝑦
= 

5

384
 * 

0.045𝐾𝑁

𝑐𝑚
∗(500𝑐𝑚)4

21000 𝐾𝑁

𝑐𝑚 2 ∗3892𝑐𝑚 4 
  =0.45cm< 

𝑙=500𝑐𝑚

300
 = 1.6cm √ 

→ H δηαηνκή ΗΡΔ240 ηθαλνπνηεί ηνλ έιεγρν ζε ΟΚΛ 

 

6.6 Έιεγρνο κεηαηνπίζεσλ – ζρεηηθή κεηαθίλεζε νξόθσλ. 

΢ύκθσλα κε ηνλ ΔΚ8, ε δηαθνξά κεηαηνπίζεσλ δ κεηαμύ ηνπ πόδα θαη ηεο θνξπθήο ελόο 

ππνζηπιώκαηνο (εθηξνπή πιαηζίνπ) δελ πξέπεη λα ππεξβαίλεη ηελ ηηκή 0.007. 

Καηά ηηο δηεπζύλζεηο ρ,y ηελ κέγηζηε κεηαηόπηζε έδσζε ν ζεηζκηθόο ζπλδπαζκόο κε 

Dx=30.875mm θαη Dy=27.82mm. Ζ κέγηζηή κεηαηόπηζε είλαη ε Dy=27.82mm ελώ ε αληίζηνηρε 

κεηαηόπηζε ζην από θάησ επίπεδν είλαη Dy=17.628mm κε απνηέιεζκα ε κέγηζηε εθηξνπή λα είλαη 

δ=(27.824 – 17.628)mm = 10.2mm=1.02cm 

Δθαξκόδνληαο ηνλ ΔΚ8 πξνθύπηεη : 
𝛿

𝑕𝜊𝜌
 ≤ 0.007 →   

10.2𝑚𝑚

4000𝑚𝑚
  =0.00255√ 

→ Ο έιεγρνο ηθαλνπνηείηαη. 
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7 ΢πλδέζεηο  Μειώλ  

7.1 Γεληθά 

Οη ζπλδέζεηο ησλ κειώλ κηαο κεηαιιηθήο θαηαζθεπήο, είλαη έλαο πνιύ ζεκαληηθόο παξάγνληαο 

γηα ηελ αλέγεξζή ηεο. Πξνθεηκέλνπ λα εθκεηαιιεπηνύκε ζην έπαθξν ηελ αληνρή θαη ηελ 

πιαζηηκόηεηα ησλ κειώλ ελόο ραιύβδηλνπ πιαηζίνπ, νη ζπλδέζεηο ζα πξέπεη λα παξέρνπλ ηελ 

δπλαηόηεηα γηα αλάπηπμε νιόθιεξεο ηεο πιαζηηθήο ηθαλόηεηαο  ησλ κειώλ.  

 

Οη ζπλδέζεηο ζα πξέπεη λα ππνινγίδνληαη κε ηξόπν πνπ λα θαζηζηά ηελ θαηαζθεπή θαη ηελ  

αλέγεξζε ησλ θνξέσλ όζν ην δπλαηόλ πην απιή θαη γξήγνξε. Γελ ζα πξέπεη λα είλαη ηδηαίηεξα 

επαίζζεηεο ζε θαηαζθεπαζηηθέο αηέιεηεο θαη ζα πξέπεη λα ειαρηζηνπνηνύλ ηε ρξεζηκνπνίεζε κέζσλ 

πςειήο εηδίθεπζεο θαη λα παξέρνπλ ηελ δπλαηόηεηα επηζεώξεζεο θαηά ηελ δηάξθεηα θαηαζθεπήο. 

  

Οη εζσξαθέο θαη νη εμσξαθέο ζπγθόιιεζεο, νη θνριηώζεηο θαη νη ειώζεηο κπνξνύλ κα 

ρξεζηκνπνηνύληαη ζηηο ζπλδέζεηο, είηε αλεμάξηεηα είηε ζε ζπλδπαζκνύο. Οη ζπλδέζεηο απνθιεηζηηθά 

κε θνριίσζε ή ήισζε ηείλνπλ λα είλαη πνιύ κεγάιεο θαη δαπαλεξέο θαη γηα ηνλ ιόγν απηό νη 

ζπλδέζεηο κε πιήξε ζπγθόιιεζε ή κε ζπλδπαζκό ζπγθόιιεζεο θαη θνριίσζεο απνηεινύλ ηελ πην 

δηαδεδνκέλε κνξθή ζπλδέζεσλ.   

7.2  ΢πλδέζεηο θαη θόκβνη 

Χο ζύλδεζε νξίδεηαη ην ζύλνιν ησλ θπζηθώλ επηκέξνπο ηκεκάησλ πνπ ζπλδένπλ κεραληθά ηα 

ζπλδεόκελα κέιε θαη ππνηίζεηαη όηη είλαη επηθεληξσκέλε ζηε ζέζε όπνπ εκθαλίδεηαη ε αληίζηνηρε 

δξάζε  π.ρ. ζηε δηεπηθάλεηα κεηαμύ ηνπ άθξνπ ηεο δνθνύ θαη ηνπ ππνζηπιώκαηνο ζε έλαλ θόκβν 

δνθνύ-ππνζηπιώκαηνο. 

Ζ δηάθξηζε ησλ ζπλδέζεσλ γίλεηαη : 

a) Χο πξνο ηνλ ηξόπν ζύλδεζεο ηεο ζηδεξνδνθνύ. Ζ ζύλδεζε κπνξεί λα πινπνηεζεί είηε κε 

κεραληθά κέζα (θνριίεο, ήινπο, πείξνπο θιπ.) είηε λα είλαη ζπγθνιιεηή, κε κεησπηθέο 

πιάθεο, κε εγθάξζηα ζπγθνιιεηά ειάζκαηα ζην πέικα ηνπ ππνζηπιώκαηνο, κε ρξήζε 

γσληαθώλ, κε απιή έδξαζε ησλ ζηδεξνδνθώλ επί ζπγθνιιεηώλ ραιύβδηλσλ ηάθσλ θιπ. 

b) Χο πξνο εληαηηθά κεγέζε πνπ παξαιακβάλνπλ. Βάζε απηνύ ηνπ θξηηεξίνπ νη ζπλδέζεηο 

δηαθξίλνληαη ζε απιέο ζπλδέζεηο (ηέκλνπζαο ή αμνληθήο δύλακεο) θαη ζε ζπλδέζεηο 

ξνπήο. 

c) Χο πξνο ηελ αληνρή ηνπο ζηηο ξνπέο ζπγθξηηηθά  κε ηα κέιε πνπ ζπλδένπλ. Έηζη 

δηαθξίλνληαη ζε ζπλδέζεηο πιήξνπο αληνρήο θαη κεξηθήο αληνρήο. 

 

Χο θόκβνο νξίδεηαη ε επξύηεξε δώλε αιιειεπίδξαζεο ησλ ζπλδεόκελσλ κειώλ. 

 Ζ δηάθξηζε ησλ θόκβσλ εμαξηάηαη από :    

a) Σελ δηαηνκή ησλ πξνο ζύλδεζε ζηνηρείσλ π.ρ. θόκβνη δνθώλ –ππνζηπισκάησλ, 

απνθαηάζηαζεο ζπλέρεηαο δνθώλ, έδξαζεο θιπ. 
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b) Σελ επηζπκεηή ζπκπεξηθνξά ηνπο ζε ζρέζε κε ηελ αληνρή θαη ηελ δπζθακςία ηνπο. 

Έηζη δηαθξίλνληαη ζε θόκβνπο πιήξνπο αληνρήο θαη κεξηθήο αληνρήο αλάινγα κε ην αλ 

ε ξνπή αληνρήο ηνπο είλαη κεγαιύηεξε ή όρη από ηελ ξνπή  ηεο δνθνύ πνπ ζπλδένπλ 

ζηελ ππόςε δηεύζπλζε (ζεηηθή ή αξλεηηθή ξνπή). Δπίζεο βάζεη απηνύ ηνπ θξηηεξίνπ νη 

θόκβνη δηαθξίλνληαη ζε αξζξσηνύο, εκηάθακπηνπο θαη άθακπηνπο αλάινγα κε ηελ 

δπλαηόηεηα ζρεηηθήο ζηξνθήο κεηαμύ ησλ ζπλδεόκελσλ κειώλ. Οη αξζξσηνί θόκβνη 

πξνζνκνηάδνληαη σο αξζξώζεηο, νη άθακπηνη σο παθηώζεηο θαη νη εκηάθακπηνη κε ηελ 

βνήζεηα θαηάιιεισλ ζηξνθηθώλ ειαηεξίσλ. 

7.3 Έιεγρνη ησλ ζπλδέζεσλ ζηελ παξνύζα εξγαζία. 

Ο έιεγρνο ησλ ζπλδέζεσλ ησλ κειώλ ηεο παξνύζαο εξγαζίαο πξαγκαηνπνηήζεθε κε ηελ 

ρξήζε ηνπ πξνγξάκκαηνο Instant 2000 (Έιεγρνο ΢πλδέζεσλ). Σν πξόγξακκα απηό παξέρεη 

ηελ δπλαηόηεηα ηεο δηαζηαζηνιόγεζεο ελόο ζπλόινπ δηαθνξεηηθώλ θόκβσλ ζε κηα εληαία 

εξγαζία. Τπάξρεη ε δπλαηόηεηα επηινγήο ησλ ζπλδέζεσλ νη νπνίεο ζα ειεγρζνύλ θαζώο θαη 

γηα ηηο πεξηπηώζεηο θνξηίζεσλ θαη ζπλδπαζκώλ. ΢ην πξόγξακκα ππάξρεη κηα ζύλδεζε. ΢ην 

πξόγξακκα αθνύ επηιεγεί ν ηύπνο ηεο ζύλδεζεο, ζηε ζπλέρεηα πξέπεη λα νξηζζνύλ ηα κέιε, 

νη δπλάκεηο θαζώο θαη νη ιεπηνκέξεηεο πνπ αθνξνύλ ηελ ζπγθεθξηκέλε ζύλδεζε. Οη 

ιεπηνκέξεηεο θάζε ζύλδεζεο εκθαλίδνληαη ζηελ πεξηνρή ζρεδίνπ ζε δηαθνξεηηθέο όςεηο θαη 

ππό θιίκαθα, έηζη ώζηε λα ππάξρεη θαη γξαθηθή απεηθόληζε ησλ δεδνκέλσλ, Κάζε αιιαγή 

ζε δηαηνκέο, θνριίεο, θαη απνζηάζεηο επεξεάδεη ην ζρέδην θαη απεηθνλίδεηαη ζε απηό έηζη 

ώζηε ν ρξήζηεο λα έρεη κία ξεαιηζηηθή απεηθόληζε ηεο θαηάζηαζεο. 

 

΢ην πξόγξακκα, αξρηθά νξίζηεθε ν ηύπνο γηα θάζε θόκβν (π.ρ. δνθόο ζε ππνζηύισκα, 

έδξαζε ππνζηπιώκαηνο θιπ.) θαη ζηελ ζπλέρεηα θαζνξίζηεθαλ νη δηαηνκέο ησλ κειώλ πνπ 

ηνλ ζπληξέρνπλ θαζώο θαη ηα εληαηηθά κεγέζε ηνπο. Σν επόκελν βήκα ήηαλ ν θαζνξηζκόο 

ησλ ιεπηνκεξεηώλ ηεο ζύλδεζεο( π.ρ. πιάθεο, ζπγθνιιήζεηο, θνριίεο, εληζρύζεηο, θιπ.) θαη 

ηέινο έγηλαλ νη έιεγρνη ζύκθσλα κε ηνλ ΔΚ3 θαη παξάρζεθε ε αλαθνξά ιεπηνκεξεηώλ θαη 

απνηειεζκάησλ. 

Οη θαηεγνξίεο ζπλδέζεσλ πνπ θαιύπηνληαη από ην πξόγξακκα θαίλνληαη ζηνλ πίλαθα πνπ 

αθνινπζεί : 
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Πίλαθαο 7.1: Καηεγνξίεο ζπλδέζεσλ πξνγξάκκαηνο Instant. 

 
Αθνινπζνύλ ηα απνηειέζκαηα ησλ ειέγρσλ πνπ πξνέθπςαλ από ηελ επίιπζε ζην Instant.  

Οη έιεγρνη έγηλαλ  γηα ηηο εμήο πεξηπηώζεηο ζπλδέζεσλ: 

a) Kύξηα δνθόο ζε ππνζηύισκα,  

b)  Γηαδνθίδα ζε θύξηα δνθό. 

c) Έδξαζε ππνζηπιώκαηνο. 
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  I N S T A N T 
 Έιεγρνη ΢πλδέζεσλ ζύκθσλα κε ηνλ Δπξσθώδηθα 

 (Πεξηιεπηηθή αλαθνξά) 

 
 

 

 

ΠΛΖΡΟΦΟΡΗΑ ΔΡΓΑ΢ΗΑ΢ 

Αξρείν Γνθόο ζε ζηύιν 

Ζκεξνκελία 2013 

Μεραληθόο Εέξβα 

Έξγν Δκπνξηθό θέληξν 

 

ΜΟΝΑΓΔ΢ 

Μήθνο mm 

Γύλακε kN 

Γσλία deg 

 

ΔΠΗΜΔΡΟΤ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ 

Α΢ΦΑΛΔΗΑ΢ 

Καλνληζκόο ENV(1993-1-1) 

γ Mo 1.10 

γ Mb (δηάηκεζε) 1.25 

γ Mb (εθειθπζκόο) 1.25 
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ΔΠΗΜΔΡΟΤ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ 

Α΢ΦΑΛΔΗΑ΢ 

γ Mw 1.25 

γ M2 1.25 

 

 

ΔΠΗΛΔΓΜΔΝΔ΢ 

΢ΤΝΓΔ΢ΔΗ΢ 

1 Γνθόο ζε ζηύιν 

 

ΔΠΗΛΔΓΜΔΝΔ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢ΔΗ΢ 

1 LC904(Vzmin) 
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8 Κύξηα δνθόο ζε ππνζηύισκα 

 

 
 

 

Πεξηγξαθή:  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΣΖ΢ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ΢: ΖΜΗΑΚΑΜΠΣΖ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ ΓΟΚΟΤ-ΤΠΟ΢Σ.ΜΔ 

ΜΔΣΧΠΗΚΖ ΠΛΑΚΑ (ΚΟΥΛΗΧΣΖ) 

 

 

 

 

ΔΓΚΤΡΟΣΖΣΑ ΜΔΘΟΓΟΤ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ 

 

- Οη δηαηνκέο είλαη Σάμεο 1, 2 ή 3 

- NSd < 0.1 * N pl.Rd, όπνπ 

    NSd: αμνληθή δύλακε ζηε δνθό 

    Npl.Rd: αληνρή ζε αμνληθή δηαηνκήο ηεο δνθνύ 
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8.1 ΓΔΓΟΜΔΝΑ 

΢ηνηρεία ζπλδεόκελσλ κειώλ 

΢πλδεόκελα κέιε Τπνζηύισκα Γεμηά Γνθόο Αξηζηεξή Γνθόο 

Γηαηνκή HEB300 HEB400  

Πνηόηεηα πιηθνύ S235 S235  

 

Γεδνκέλα θιίζεο δεμηάο δνθνύ 

 

  

Γσλία : 0.00deg 

Πξνβαιόκελν ύςνο δνθνύ (h') : 400.00mm 

 

Γεδνκέλα κεησπηθήο πιάθαο 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά & ηύπνο κεησπηθήο πιάθαο 

Ύςνο (hp) 

(mm) 

Πιάηνο (bp) 

(mm) 

Πάρνο (tp) 

(mm) 

Απόζηαζε ηνπ πάλσ άθξνπ από ην πέικα 

ηεο δνθνύ (mm) 

Σύπνο κεησπηθήο 

πιάθαο 

750.000 300.000 30.000 25.000 Με πξνεμέρνπζα 

εμσηεξηθή 

 

Γεδνκέλα ελίζρπζεο θόκβνπ 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ελίζρπζεο θόκβνπ 

Ύςνο (h) 

(mm) 

Πιάηνο πέικαηνο 

(bf) (mm) 

Πάρνο πέικαηνο (tf) 

(mm) 

Πάρνο θνξκνύ (tw) 

(mm) 

Μήθνο (lh) 

(mm) 

Γσλία (ah) 

(deg) 

272.500 300.000 20.500 11.500 1000.000 15.243 

 

Γεδνκέλα θνριηώλ 

Υαξαθηεξηζηηθά θνριηώλ 

Σύπνο Καλνληθνί 

Γηάκεηξνο d 20.00 

Γηάκεηξνο νπήο (d0) 22.00 

Πνηόηεηα 10.9 

Σν επίπεδν δηάηκεζεο είλαη εθηόο ζπεηξώκαηνο 

 

Γεδνκέλα ηνπνινγίαο θνριηώλ 

Σνπνινγία θνριηώλ 

Απόζηαζε e1(mm) 100.00 

Απόζηαζε e2(mm) 70.00 

Απόζηαζε w(mm) 160.00 

Απόζηαζε p(1)(mm) 90.00 

Απόζηαζε p(2)(mm) 90.00 

Απόζηαζε p(3)(mm) 200.00 

Απόζηαζε p(4)(mm) 70.00 

Απόζηαζε p(5)(mm) 70.00 
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8.2 ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ [LC904(Vzmin)] 

 

 

ΔΝΣΑΣΗΚΑ ΜΔΓΔΘΖ 

 

 

(Αλαγσγή ησλ δπλάκεσλ ησλ δνθώλ) 

 

 Αμνληθή (NSd) (kN) Σέκλνπζα (VSd) (kN) Ρνπή (MSd) (kN.mm) 

Γεμηά δνθόο HEB400 0.00 -26.87 29370.00 

Τπνζηύισκα HEB300 0.00 0.00 0.00 

 

  

 

8.2.1 ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΓΗΑ ΣΖΝ ΓΔΞΗΑ ΓΟΚΟ 

 

 

8.2.1.1 ΑΝΣΟΥΔ΢ ΚΟΥΛΗΧΝ {J3.6.2} 

 

ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢' ΔΦΔΛΚΤ΢ΜΟ ΣΧΝ ΢ΔΗΡΧΝ ΚΟΥΛΗΧΝ 

 

 

΢εηξέο θνριηώλ αλεμάξηεηεο θαη νκάδα θνριηώλ 

 

΢εηξά θνριηώλ Αληνρή 

ζρεδηαζκνύ ζ' 

εθειθπζκό Ft.Rd 

1 274.827 

2 205.412 

3 33.843 

 

  

 

8.2.1.2 ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢Δ ΡΟΠΖ 

  

Αληνρή ζρεδηαζκνύ ζε ξνπή MRd : 277315.63kN.mm 

Λόγνο MSd / MRd : 0.11 < 1 

Ζ αληνρή ζε ξνπή είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 
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8.2.1.3 ΑΝΣΟΥΖ ΢Δ ΓΗΑΣΜΖ΢Ζ 

  

Ζ αληνρή ζρεδηαζκνύ ζε δηάηκεζε VRd : 1162.70kN 

Λόγνο VSd / VRd : 0.02 < 1.00 

Ζ αληνρή ζε δηάηκεζε είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 

 

  

 

8.2.1.4 ΢ΤΓΚΟΛΛΖ΢ΔΗ΢ 

  

Σν πάρνο ησλ ζπγθνιιήζεσλ ηνπ θνξκνύ δνθνύ ζηελ 

κεησπηθή πιάθα είλαη 

: 8.00mm 

Ζ απαηηνύκελε ηηκή είλαη : 4.00mm 

Σν πάρνο ησλ ζπγθνιιήζεσλ ηνπ πέικαηνο δνθνύ ζηελ 

κεησπηθή πιάθα είλαη 

: 7.00mm 

Ζ απαηηνύκελε ηηκή γηα κεηαζεηό πιαίζην είλαη : 5.00mm 

Ζ απαηηνύκελε ηηκή γηα ακεηάζεην πιαίζην είλαη : 6.00mm 

 

 

8.2.1.5 ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢Δ ΘΛΗΦΖ ΚΟΡΜΟΤ ΣΖ΢ ΓΟΚΟΤ ΢ΣΟ ΢ΖΜΔΗΟ ΟΠΟΤ ΢ΤΝΓΔΔΣΑΗ 

Ζ ΔΝΗ΢ΥΤ΢Ζ ΚΟΜΒΟΤ 

 

    Ζ αληνρή ηνπ θνξκνύ ηεο δνθνύ είλαη επαξθήο 

  

 

8.2.1.6 ΢ΣΡΟΦΗΚΖ ΓΤ΢ΚΑΜΦΗΑ {J.4.1} & ΢ΣΡΟΦΗΚΖ ΗΚΑΝΟΣΖΣΑ {J.5} 

  

Ηδεαηή αθακςία Sj : 1563842.00kN.mm/deg 

 

Γελ παξέρεηαη πιεξνθνξία ζηνλ Eπξσθώδηθα 3 γηα πιαζηηθή αλάιπζε 

  

 

8.2.1.7 ΚΑΣΑΣΑΞΖ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ΢ 

 

 

Σαμηλόκεζε κε ηελ αθακςία 

 

  

ΑΡΘΡΧΣΖ γηα L  L1 

ΖΜΗΑΚΑΜΠΣΖ γηα L1 < L < L2 
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ΑΚΑΜΠΣΖ γηα L2  L 

  

L = κήθνο ζπλδεόκελεο ξάβδνπ 

  

Γηα κεηαζεηό πιαίζην  

L1 = 675.91mm 

L2 = 10814.63mm 

Γηα ακεηάζεην πιαίζην  

L1 = 675.91mm 

L2 = 33795.72mm 
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  I N S T A N T 
 Έιεγρνη ΢πλδέζεσλ ζύκθσλα κε ηνλ Δπξσθώδηθα 

 (Πεξηιεπηηθή αλαθνξά) 

 
 

 

 

ΠΛΖΡΟΦΟΡΗΑ ΔΡΓΑ΢ΗΑ΢ 
Αξρείν Γηαδνθίδα ζε θύξηα 

Ζκεξνκελία 2013 

Μεραληθόο Εέξβα 

Έξγν Δκπνξηθό θέληξν 

 

 

ΜΟΝΑΓΔ΢ 

Μήθνο mm 

Γύλακε kN 

Γσλία deg 

 

 

ΔΠΗΜΔΡΟΤ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ 

Α΢ΦΑΛΔΗΑ΢ 

Καλνληζκόο ENV(1993-1-1) 

γ Mo 1.10 

γ Mb (δηάηκεζε) 1.25 

γ Mb (εθειθπζκόο) 1.25 

γ Mw 1.25 

γ M2 1.25 

 

 

ΔΠΗΛΔΓΜΔΝΔ΢ 

΢ΤΝΓΔ΢ΔΗ΢ 
1 Γηαδνθίδα ζε θύξηα 

 

ΔΠΗΛΔΓΜΔΝΔ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢ΔΗ΢ 
1 LC(Ίδην βάξνο+θηλεηά) 
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9 Γηαδνθίδα ζε θύξηα δνθό 

 

 
 

Πεξηγξαθή:  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΣΖ΢ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ΢: ΑΡΘΡΧΣΖ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ ΓΟΚΟΤ ΜΔ ΓΟΚΟ (ΓΧΝΗΑΚΑ 

΢ΣΟΝ ΚΟΡΜΟ) 

9.1 ΓΔΓΟΜΔΝΑ 

 

 

΢ηνηρεία ζπλδεόκελσλ κειώλ 

 

Σςνδεόμενα μέλη Υποζηύλωμα Δεξιά Δοκόρ Απιζηεπή Δοκόρ 
Γηαηνκή HEB400 IPE240  

Πνηόηεηα πιηθνύ S235 S235  
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ΕΔΤΓΟ΢ ΓΧΝΗΑΚΧΝ 

 

Χαπακηηπιζηικά Δοκόρ 
Γηαηνκή L100x10 

Δκβαδόλ δηαηνκήο A (mm
2
) 1920.000 

΢θέινο πνπ ζπλδέεηαη ζηελ θύξηα δνθό/ππνζηύισκα 

(mm) 

100.000 

΢θέινο πνπ ζπλδέεηαη ζηε δνθό (mm) 100.000 

Πάρνο (mm) 10.000 

Μήθνο γσληαθνύ (mm) 150.000 

Πνηόηεηα πιηθνύ S235 

Κάζεηε απόζηαζε κεηαμύ ηεο θνξπθήο γσληαθνύ θαη ην 

πάλσ πέικα ηεο δνθνύ (qclb) (mm) 

40.000 

 

  

 

 

ΣΟΠΟΛΟΓΗΑ ΚΟΥΛΗΧΝ 

 

 Κύπια Δοκόρ Δοκόρ 

Σύπνο Καλνληθνί Καλνληθνί 
Γηάκεηξνο (d) 20.000 20.000 

Γηάκεηξνο νπήο (d0) 22.000 22.000 

Δκβαδόλ θνριία (A) 314.000 314.000 

Δκβαδόλ εθειθπζκνύ θνριία (As) 245.000 245.000 

Πνηόηεηα 10.9 10.9 

Σν επίπεδν δηάηκεζεο είλαη εθηόο ζπεηξώκαηνο εθηόο ζπεηξώκαηνο 

Απόζηαζε από άθξν (e1) (mm) 45.000 45.000 

Απόζηαζε από άθξν (e2) (mm) 45.000 45.000 

Απόζηαζε κεηαμύ ησλ ζεηξώλ θνριηώλ (p1) (mm) 60.000 60.000 

Απόζηαζε κεηαμύ ησλ θνινλώλ θνριηώλ (p2) 

(mm) 

54.000 45.000 

Αξηζκόο ζεηξώλ θνριηώλ 2 2 

Αξηζκόο θνινλώλ θνριηώλ 1 1 

 

  

 

ΑΠΟ΢ΣΑ΢ΔΗ΢ 
Μήθνο πάλσ απόηκεζεο (mm) 140.000 

Πιάηνο πάλσ απόηκεζεο (mm) 40.000 

Μήθνο θάησ απόηκεζεο (mm) 0.000 

Πιάηνο θάησ απόηκεζεο (mm) 0.000 

Πάλσ πέικα δνθνύ θαη πέικα θύξηαο δνθνύ (qbfcf) (mm) 0.000 

Γνθόο από ηελ θύξηα δνθό/ππνζηύισκα (qbc) (mm) 10.000 

 

  

  

  

  



121 

 

9.2 ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ [LC(Ίδην βάξνο+θηλεηά)] 

 

 

ΔΝΣΑΣΗΚΑ ΜΔΓΔΘΖ 

 

 

 Σέκλνπζα (kN) 
Γεμηά δνθόο IPE240 28.800 

 

  

 

9.2.1 ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΓΗΑ ΣΖΝ ΓΔΞΗΑ ΓΟΚΟ 

 

 

9.2.1.1 ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢Δ ΓΗΑΣΜΖ΢Ζ ΣΖ΢ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ΢ 

 

Αληνρή ζε δηάηκεζε θνριηώλ πνπ ζπλδένπλ 

γσληαθά ζε δνθό (6.5.5) 
Αληνρή ζε δηάηκεζε θνριία Fv.Rd (kN) 301.440 

Μέγηζηε Γύλακε ζε θνριία (kN) 30.072 

Λόγνο 0.100 

 

Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο γσληαθνύ 

ζπλδεδεκέλνπ ζε δνθό (6.5.5) 
Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο θνριία Fb.Rd (kN) 94.909 

Μέγηζηε Γύλακε ζε θνριία (kN) 15.036 

Λόγνο 0.158 

 

Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο θνξκνύ δνθνύ 

(6.5.5) 
Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο θνριία Fb.Rd (kN) 58.844 

Μέγηζηε Γύλακε ζε θνριία (kN) 30.072 

Λόγνο 0.511 

 

Αληνρή ζε δηάηκεζε ιόγσ απόζρηζεο γσληαθνύ 

ζπλδεδεκέλνπ ζε δνθό (6.5.2.2) 
Αληνρή ζε δηάηκεζε (kN) 176.253 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 14.400 

Λόγνο 0.082 

 

Αληνρή ζε δηάηκεζε ιόγσ απόζρηζεο θνξκνύ 

δνθνύ (6.5.2.2) 
Αληνρή ζε δηάηκεζε (kN) 120.127 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 28.800 

Λόγνο 0.240 
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Αληνρή ζε δηάηκεζε δνθνύ (5.4.6) 
Αληνρή ζε δηάηκεζε (kN) 235.926 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 28.800 

Λόγνο 0.122 

 

Αληνρή ζε δηάηκεζε θνριηώλ πνπ ζπλδένπλ 

γσληαθά ζε θύξηα δνθό (6.5.5) 
Αληνρή ζε δηάηκεζε θνριία Fv.Rd (kN) 150.720 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 7.200 

Λόγνο 0.048 

 

Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο γσληαθνύ 

ζπλδεδεκέλνπ κε θύξηα δνθό (6.5.5) 
Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο Fb.Rd (kN) 66.149 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 7.200 

Λόγνο 0.109 

 

Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο θύξηαο δνθνύ 

(6.5.5) 
Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο Fb.Rd (kN) 89.301 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 7.200 

Λόγνο 0.081 

 

Αληνρή ζε δηάηκεζε ιόγσ απόζρηζεο γσληαθνύ 

ζπλδεδεκέλνπ κε θύξηα δνθό (6.5.2.2) 
Αληνρή ζε δηάηκεζε (kN) 176.253 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 14.400 

Λόγνο 0.082 

 

Αληνρή ζε ηνπηθή δηάηκεζε θύξηαο δνθνύ 

(5.4.6) 
Αληνρή ζε δηάηκεζε (kN) 499.539 

Γηαηκεηηθή Γύλακε (kN) 28.800 

Λόγνο 0.058 

 

 

 

Ο κεγαιύηεξνο ιόγνο παξαηεξείηαη ζηνλ έιεγρν : 

 

Αληνρή ζε ζύλζιηςε άληπγαο θνξκνύ δνθνύ (6.5.5) 

 

  

Λόγνο : 0.51 < 1.00 

Ζ αληνρή είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 
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  I N S T A N T 
 Έιεγρνη ΢πλδέζεσλ ζύκθσλα κε ηνλ Δπξσθώδηθα 

 (Πεξηιεπηηθή αλαθνξά) 

 
 

 

ΠΛΖΡΟΦΟΡΗΑ ΔΡΓΑ΢ΗΑ΢ 

Αξρείν Έδξαζε ζηύινπ 

Ζκεξνκελία 2013 

Μεραληθόο Εέξβα 

Έξγν Δκπνξηθό θέληξν 

 

 

ΜΟΝΑΓΔ΢ 

Μήθνο mm 

Γύλακε kN 

Γσλία deg 

 

 

ΔΠΗΜΔΡΟΤ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ 

Α΢ΦΑΛΔΗΑ΢ 

Καλνληζκόο ENV(1993-1-1) 

γ Mo 1.10 

γ Mb (δηάηκεζε) 1.25 

γ Mb (εθειθπζκόο) 1.25 

γ Mw 1.25 

γ M2 1.25 

 

 

ΔΠΗΛΔΓΜΔΝΔ΢ 

΢ΤΝΓΔ΢ΔΗ΢ 

1 Έδξαζε ζηύινπ 

 

ΔΠΗΛΔΓΜΔΝΔ΢ 

ΦΟΡΣΗ΢ΔΗ΢ 

1 LC906(Mymin) 
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10 Έδξαζε ππνζηπιώκαηνο 

 

 
 

 

Πεξηγξαθή:  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΣΖ΢ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ΢: ΔΓΡΑ΢Ζ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ ΜΟΡΦΖ΢ Ζ 

(ΠΑΚΣΧ΢Ζ) 

 

 

10.1 ΓΔΓΟΜΔΝΑ 

 

Γεδνκέλα δηαηνκώλ ζπλδεόκελσλ κειώλ 

 

Γεσκεηξηθά & κεραληθά ραξαθηεξηζηηθά 

ζπλδεόκελσλ κειώλ / ΢πλδεόκελν κέινο 

Τπνζηύισκα 

Γηαηνκή HEB300 

Ύςνο (h) (mm) 300.000 

Πιάηνο πέικαηνο (bf) (mm) 300.000 

Πάρνο πέικαηνο (tf) (mm) 19.000 

Πάρνο θνξκνύ (tw) (mm) 11.000 
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Γεσκεηξηθά & κεραληθά ραξαθηεξηζηηθά 

ζπλδεόκελσλ κειώλ / ΢πλδεόκελν κέινο 

Τπνζηύισκα 

Πνηόηεηα πιηθνύ S235 

Όξην δηαξξνήο fyb (kN/mm2) 0.235 

 

  

 

Γεδνκέλα πιάθαο έδξαζεο 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά 

Πιεπξά (hp) (mm) 550.000 

Πιεπξά (bp) (mm) 500.000 

Πάρνο (tp) (mm) 35.000 

Πνηόηεηα πιηθνύ S235 

Όξην δηαξξνήο fyb (kN/mm
2
) 0.235 

Πάρνο ζπγθόιιεζεο ζηνλ θνξκό (aw) (mm) 15.000 

Πάρνο ζπγθόιιεζεο ζηα πέικαηα (af) (mm) 15.000 

 

  

 

Γεδνκέλα ζθπξνδέκαηνο 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά 

Πνηόηεηα C20 

Θιηπηηθή αληνρή ζρεδηαζκνύ (kN/mm
2
) 0.01333 

Γηαηκεηηθή αληνρή ζρεδηαζκνύ (kN/mm
2
) 0.00110 

Μέηξν Διαζηηθόηεηνο (kN/mm
2
) 29.000 

Δπηκέξνπο ζπληειεζηήο αζθαιείαο γc 1.500 

 

  

 

Γεδνκέλα αγθπξίσλ (κε άγθηζηξν) 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά 

Γηάκεηξνο (d) (mm) 20.000 

Πνηόηεηα πιηθνύ S235 

Όξην δηαξξνήο fyb (kN/mm
2
) 0.235 

Γηάκεηξνο ξάβδνπ αγθύξσζεο (mm) 30.000 

Γηάκεηξνο αγθίζηξνπ (D) (mm) 50.000 

Δπζύγξακκν κήθνο αγθίζηξνπ (l2) (mm) 100.000 

Μήθνο αγθπξίνπ (H) (mm) 500.000 

 

Σνπνινγία αγθπξίσλ 
Αξηζκόο αγθπξίσλ 6 

Απόζηαζε s ησλ αγθπξίσλ κεηαμύ ηνπο (mm) 300.000 

Απόζηαζε a2 αγθπξίσλ από πέικα ππνζηπιώκαηνο (mm) 50.000 

 

  



126 

 

 

Γεδνκέλα ζηνηρείνπ δηάηκεζεο 

 

  

Γηαηνκή : 

Ύςνο : 0.00mm 

 

  

  

 

ΠΑΡΑΓΟΥΔ΢ 

 

 

* Ο έιεγρνο γίλεηαη γηα κνλναμνληθή θάκςε (σο πξνο ηνλ  ηζρπξό άμνλα αδξαλείαο) αμνληθή 

δύλακε θαη δηάηκεζε. 

* Γξακκηθή ειαζηηθή ζπκπεξηθνξά γηα ηελ ζύλδεζε (ππόζεζε Navier-Bernoulli). 

* ΢ηελ πεξίπησζε δηακόξθσζεο κε πεξηζζόηεξα από 2 εθειθπόκελα αγθύξηα ζε δηαθνξεηηθέο 

απνζηάζεηο από ηνλ νπδέηεξν άμνλα, ην θέληξν εθαξκνγήο 

  ηεο ζπληζηακέλεο εθειθπζκνύ ππνινγίδεηαη ζεσξώληαο νηη όια ηα αγθύξηα παξαιακβάλνπλ 

ίζε εθειθπζηηθή δύλακε (ππεξ ηεο αζθάιεηαο). 

* Σα ζιηβόκελα αγθύξηα αγλννύληαη ζηνπο ππνινγηζκνύο. 

* Οη νξζέο θαη δηαηκεηηθέο ηάζεηο ιόγσ θάκςεο ηεο πιάθαο έδξαζεο ζεσξνύληαη αλεμάξηεηα 

από ηηο ηάζεηο ιόγσ επαθήο κε ην ζθπξόδεκα ζεκειίσζεο. 

* Σν κέγηζην ελεξγό πιάηνο ησλ ειαζκάησλ ζηελ δώλε ησλ εθειθπόκελσλ αγθπξίσλ είλαη (αλά 

αγθύξην) ίζν κε π.α2. 

* Ο ζπληειεζηήο ζπγθέληξσζεο ηάζεο γηα ην ζθπξόδεκα ηζνύηαη κε 1.5 

* Γηα ηελ επίιπζε ηεο πιάθαο έδξαζεο ζηελ πεξηνρή κεηαμύ θνξκνύ θαη πεικάησλ 

ππνζηπιώκαηνο ζεσξείηαη κνληέιν ηξηέξεηζηεο πιάθαο ππνθείκελεο ζε πίεζε ίζε κε ηελ κέζε ηηκή 

ηεο εθαξκνδόκελεο από ηελ επαθή κε ην ζθπξόδεκα. 

* Ο έιεγρνο ηεο αθακςίαο ηεο πιάθαο έδξαζεο γίλεηαη κε βάζε ζρέζε πεηξακαηηθήο πξνέιεπζεο. 

* Γηα ηνλ έιεγρν ησλ ζπγθνιιήζεσλ ζεσξείηαη όηη: 

   - ε ζπγθόιιεζε γίλεηαη κε πεξηκεηξηθέο ζπλερείο εμσξαθέο. Οη εμσξαθέο ησλ πεικάησλ θαη 

ηνπ θνξκνύ είλαη δηπιέο θαη ηνπ ηδίνπ πάρνπο γηα ηα δύν πέικαηα. 

   - ε αμνληθή δύλακε ζρεδηαζκνύ θαηαλέκεηαη νκνηόκνξθα  ζηελ δηαηνκή όισλ ησλ εμσξαθώλ. 

   - ε δηαηκεηηθή δύλακε ζρεδηαζκνύ θαηαλέκεηαη νκνηόκνξθα ζηελ δηαηνκή ησλ εμσξαθώλ ηνπ 

θνξκνύ. 

   - ε ξνπή ζρεδηαζκνύ αλαιύεηαη ζε δεύγνο δπλάκεσλ νη νπνίεο θαηαλέκνληαη νκνηόκνξθα ζηελ 

δηαηνκή ησλ εμσξαθώλ ησλ πεικάησλ. 

* Ζ δηαηκεηηθή δύλακε ζρεδηαζκνύ κεηαθέξεηαη ζην ζθπξόδεκα ζεκειίσζεο κόλν κέζσ ηξηβήο 

κεηαμύ ηνπ ζιηβόκελνπ ηκήκαηνο ηεο πιάθαο έδξαζεο θαη ηνπ ζθπξνδέκαηνο ή κέζσ πξόζζεηνπ  

δηαηκεηηθνύ ζηνηρείνπ (αγλνείηαη ε ζπκκεηνρή ησλ αγθπξίσλ). Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο ηζνύηαη κε 0.3. 

* Ζ εθειθπζηηθή δύλακε ζηα αγθύξηα κεηαθέξεηαη ζην ζθπξόδεκα ζεκειίσζεο κέζσ: 

   - ζπλάθεηαο θαη ηξηβήο ζηελ πεξίπησζε αγθπξίσλ κε άγθηζηξν (θακπύιν). 

   - ζπλάθεηαο θαη πίεζεο ζηελ πεξίπησζε αγθπξίσλ κε πιάθα αγθύξσζεο. 
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10.2 ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ [LC906(Mymin)] 

 

 

ΔΝΣΑΣΗΚΑ ΜΔΓΔΘΖ 

 

 

 Αμνληθή (NSd) (kN) Σέκλνπζα (VSd) (kN) Ρνπή (MSd) (kN.mm) 

Τπνζηύισκα HEB00 174.00 4.92 46130.00 

 

  

 

ΟΤΓΔΣΔΡΟ΢ ΑΞΟΝΑ΢ 

 

  

Απόζηαζε νπδ.άμνλα από ζιηβόκελν άθξν πιάθαο y0 : 222.91mm 

Αξηζκόο εθειθπνκέλσλ αγθπξίσλ : 3 

 

  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΘΛΗΠΣΗΚΖ΢ ΣΑ΢Ζ΢ ΢ΣΟ ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ 

 

  

Αλαπηπζζόκελε ζιηπηηθή ηάζε αθκήο pm : 0.00362kN/mm
2
 

Θιηπηηθή αληνρή ζε ζπγθεληξσκέλε πίεζε : 0.01700kN/mm
2
 

Λόγνο pm/ζbc : 0.21 

Ζ αληνρή είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 

  

 

  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΑΓΚΤΡΗΧΝ 

 

  

Μέγηζηε εθειθπζηηθή δύλακε αλά αγθύξην Nj : 8.39kN 

Αληνρή δηαηνκήο αγθπξίνπ NRd : 44.30kN 

Λόγνο Nj/NRd : 0.19 

Ζ δηαηνκή είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 

  

Ηθαλόηεηα ζπλάθεηαο κε ζθπξόδεκα NRd : 51.15kN 

Λόγνο Nj/NRd : 0.16 

Ζ αληνρή είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 

  

 

  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΠΑΡΚΔΗΑ΢ ΔΦΔΛΚΤΟΜΔΝΖ΢ ΕΧΝΖ΢ 
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Μήθνο ελεξγνύ δώλεο εθειθπζκνύ πέικαηνο leff : 79.00mm 

Μέγηζηε εθειθπζηηθή δύλακε πέικαηνο : 8.39kN 

Αληνρή : 352.73kN 

Λόγνο : 0.02 

Ζ αληνρή είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 

  

 

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΠΑΡΚΔΗΑ΢ ΠΑΥΟΤ΢ ΠΛΑΚΑ΢ ΔΓΡΑ΢Ζ΢ 

 

   Γπζκελέζηεξε πεξηνρή : 

      πξόο ηελ πιεπξά Θιηβόκελσλ αγθπξίσλ 

  

Απαηηνύκελν ειάρηζην πάρνο (tp minimum) : 25.00mm 

Σν πάρνο είλαη ΔΠΑΡΚΔ΢ (tp >= tp minimum) 

  

 

  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΠΑΡΚΔΗΑ΢ ΑΚΑΜΦΗΑ΢ ΠΛΑΚΑ΢ ΔΓΡΑ΢Ζ΢ 

 

  

Απαηηνύκελν ειάρηζην πάρνο (tp minimum) : 25.00mm 

Σν πάρνο είλαη ΔΠΑΡΚΔ΢ (tp >= tp minimum) 

  

 

  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΢ΤΓΚΟΛΛΖ΢ΔΧΝ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ 

 

  

Διάρηζην πάρνο ζπγθόιιεζεο θνξκνύ/πιάθαο : 3.00mm 

Ζ ζπγθόιιεζε είλαη ΔΠΑΡΚΖ΢ 
  

Διάρηζην πάρνο ζπγθόιιεζεο πέικαηνο/πιάθαο : 3.00mm 

Ζ ζπγθόιιεζε είλαη ΔΠΑΡΚΖ΢ 
  

Οξζή ηάζε : 0.03076kN/mm
2
 

Γηαηκεηηθή ηάζε : 0.00711kN/mm
2
 

Αληνρή : 0.23500kN/mm
2
 

Λόγνο : 0.13 

Ζ αληνρή είλαη : ΔΠΑΡΚΖ΢ 

  

 

  

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΢ΣΟΗΥΔΗΟΤ ΓΗΑΣΜΖ΢Ζ΢ 
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΢πληζηακέλε ζιηπηηθήο δξάζεο (Fc) : 201.97kN 

 Γελ απαηηείηαη ζηνηρείν δηάηκεζεο (ηζρύεη V<0.3*Fc) 
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 11 ΢ύλνςε 

 

Αληηθείκελν ηεο παξνύζαο εξγαζίαο είλαη ε ζηαηηθή θαη ε δπλακηθή αλάιπζε κηαο ζύκκηθηεο 

θαηαζθεπήο πνπ πξννξίδεηαη γηα εκπνξηθό θέληξν.  

Γηα ηελ αλάιπζε ηεο θαηαζθεπήο αξρηθά νξίζακε ην κνληέιν ηνπ θνξέα πνπ απνηειείηαη από 

δύν ππόγεηα από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα θαη ηξεηο νξόθνπο ζηελ αλσδνκή κε κεηαιιηθό ζθειεηό θαη 

ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο ηύπνπ Υ.  

΢ηε ζπλέρεηα θνξηίζακε ηνλ θνξέα καο κε κόληκα , θηλεηά θνξηία θαη θνξηία ζεηζκνύ θαη 

νξίζακε θαη ηνλ ζπλδπαζκό θνξηίζεσλ ζηνλ νπνίν κπνξεί λα ππνβιεζεί ν θνξέαο ζύκθσλα κε ηνπο 

Καλνληζκνύο. ΢ύκθσλα κε ηελ αλάιπζε ηνπ πξνγξάκκαηνο ε θξίζηκε θόξηηζε γηα ηελ πεξίπησζε 

ηεο θαηαζθεπήο καο είλαη απηή ηνπ ζεηζκνύ 1*G +0.3*P ± Ex ±Ey. 

 

 
 

  Όπνπ ε θόξηηζε 901 έρεη πξνθύςεη κε εθαξκνγή ηεο δπλακηθήο αλάιπζεο (ππνξνπηίλα Dyna) 

γηα ζεηζκό θαηά y. 

Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηεο ζεηζκηθήο απόθξηζεο εθαξκόζζεθε ε δπλακηθή θαζκαηηθή κέζνδνο θαη 

γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ ηδηνκνξθώλ ε κέζνδνο SRSS.  Γηα θάζε ζπληζηώζα ηεο ζεηζκηθήο δηέγεξζεο  

ιακβάλεηαη ππνρξεσηηθά ππόςε έλαο αξηζκόο ηδηνκνξθώλ, έσο όηνπ ην άζξνηζκα ησλ δξώζσλ 

ηδηνκνξθηθώλ καδώλ θζάζεη ζην 90% ηεο ζπλνιηθήο ηαιαληνύκελεο κάδαο Μ ηνπ ζπζηήκαηνο. 

Γηα ηελ παξνύζα κειέηε ζην πξόγξακκα δόζεθε ε εληνιή λα θάλεη έιεγρν γηα 30 ηδηνκνξθέο 

αιιά ρξεηάζζεθαλ κνλν 11 γηα ηελ ρ δηεύζπλζε θαη ηέζζεξηο γηα ηελ y. 

΢ηελ ζπλέρεηα έγηλε έιεγρνο ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο θαη ιεηηνπξγηθόηεηαο ζηα κεηαιιηθά 

ζηνηρεία ηεο δηαηνκήο θαη ηέινο ζηηο ζπλδέζεηο ηνπο. 
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